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В соответствии с заданием прокуратуры Тамбовской области  прокуратурой города Котовска  совместно со специалистом Управления Роспотребнадзора по Тамбовской области проведена проверка исполнения законодательства при организации летнего отдыха детей в МБУ «Загородный оздоровительный лагерь «Костер», в ходе которой выявлены нарушения  санитарно-эпидемиологического законодательства и законодательства об охране здоровья детей. 
Так, согласно ст. 11 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», индивидуальные предприниматели и юридические лица в соответствии с осуществляемой ими деятельностью обязаны выполнять требования санитарного законодательства. 

На основании п. 3 ст. 1 Закон Тамбовской области от 07.04.2014 N 394-З "Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей", материально-техническое обеспечение организаций отдыха детей и их оздоровления, услуги, предоставляемые детям, должны отвечать установленным в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации санитарно-эпидемиологическим, техническим правилам и нормам.
 Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы загородных стационарных учреждений отдыха и оздоровления детей регламентированы СанПиН 2.4.4.3155-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей" (введ. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27.12.2013 N 73). 

Как установлено в ходе проверки, в МБУ ЗОЛ «Костер»  имеются следующие нарушения СанПиН 2.4.4.3155-13:

– п. 4.8  - спальные места не обеспечены полным комплектом постельных принадлежностей (матрац без наматрасника);
– п. 4.13, п. 5.11 - туалеты не оснащены туалетной бумагой, мылом, бумажными полотенцами;

– п. 10.11 - при организации питьевого режима не обеспечено достаточное количество чистой посуды (отсутствуют одноразовые стаканчики, контейнеры под использованную посуду);

– п.12.2 - режим влажной уборки не соблюдается (на подоконниках пыль, мусор);

– п. 12.5 - контроль за личной гигиеной не ведется (ребенок зашел в душ в  кроссовках, без средств личной гигиены);

– п. 8.3 - в столовой около раковин отсутствуют бумажные полотенца, электрополотенце не функционирует.
Указанные нарушения свидетельствуют о ненадлежащем отношении работников МБУ «Загородный оздоровительный лагерь «Костер» к исполнению ими своих обязанностей и могут повлечь за собой причинение вреда здоровью несовершеннолетних.
Нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства выявлены также в деятельности лагерей дневного пребывания детей в период летних каникул, функционирующих на территории города.
На основании изложенного, прокурором города Котовска внесено 3 представления об устранении выявленных нарушений, которые находятся в стадии рассмотрения.






