Пояснительная записка

к проекту решения «Об утверждении Положения «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Котовске»
В целях реализации права населения на участие в процессе принятия наиболее актуальных для муниципального образования решений на Ваше рассмотрение предлагается  Положение «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Котовске».
Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации, Уставом города Котовска, устанавливает порядок организации и проведения публичных слушаний в городе Котовске

Публичные слушания проводятся по инициативе населения, городского Совета или главы города, глава администрации города вправе обратиться в городской Совет или к главе города с предложением о назначении публичных слушаний.
На публичные слушания выносятся в обязательном порядке:
1) проект Устава города, а также проект решения городского Совета о внесении изменений и дополнений в данный Устав; 
2)  проект бюджета города и отчет о его исполнении;
3) проекты планов и программ развития города, проекты правил землепользования  и застройки, проекты планировки территорий и проекты межевания территорий, проекты правил благоустройства территорий, а также вопросы предоставления разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, вопросы отклонения от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросы изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки; 
4) вопросы о преобразовании города.
 Результаты публичных слушаний подлежат официальному опубликованию.
