                                          Приложение 

                                                                          к решению районного Совета
                                        народных          

                                                                     депутатов от 22.12.2016 №245                                                   

ПОЛОЖЕНИЕ
о Доске Почета Сампурского района Тамбовской области.

1. Общие положения.

Занесение на Доску Почета Сампурского района Тамбовской области (далее – Доска Почета) является формой поощрения граждан района за особые заслуги в развитии социальной, экономической и культурной сфер, большой вклад в экономику, культуру района, обучение и воспитание подрастающего поколения, охрану здоровья, жизни и прав граждан и другие заслуги перед Сампурским районом.

Кандидатами для занесения на Доску Почета могут быть труженики организаций, учреждений и предприятий района всех форм собственности, в том числе государственных и муниципальных, имеющих беспрерывный стаж в данной отрасли не менее 10 лет.

Молодые работники в возрасте до 35 лет, имеющие  стаж беспрерывный в работе данной отрасли не менее 5 лет.  

Решение о занесении на Доску Почета принимается Комиссией по рассмотрению материалов для занесения на Доску Почета (далее – Комиссия),   созданной при Главе Сампурского района не реже 1 раза в год.

Предложения для занесения граждан Сампурского района за заслуги в различных отраслях экономики и социально-культурной деятельности на Доску Почета вносят начальники отделов администрации Сампурского района, главы сельских поселений, руководители организаций, учреждений и предприятий независимо от форм собственности.

При принятии Комиссией решения об отсутствии достаточных оснований для занесения на Доску Почета повторное представление может вноситься не ранее чем через год после внесения соответствующего решения. 

2 . Основания для занесения кандидатов на Доску Почета. 

Основаниями для рассмотрения и занесения на Доску Почета  являются:

- высокие производственные показатели в промышленности, сельском хозяйстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, на транспорте, в других отраслях экономики района,

- достижение высокой производительности труда, улучшение качества продукции, снижение материальных и трудовых затрат, успехи в повышении эффективного производства,

- внедрение в производство новых технологий и передового опыта,

- творческие достижения в области культуры, успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения, подготовке кадров и в области медицинского обслуживания населения, развития физической культуры и спорта, социальной сферы и иной деятельности на благо Сампурского района.

   

3 . Порядок подготовки документов. 

Ходатайства о занесении кандидатов на Доску Почета направляются в Комиссию руководителями коллективов предприятий, учреждений, организаций.

Срок обращения в Комиссию не позднее 1 апреля текущего года. Ходатайство оформляется в письменной форме с приложением следующих документов:

1) письменного согласия кандидата на занесение его на Доску Почета;

2) справки, содержащей основные биографические данные кандидата (фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, место жительства, образование, семейное положение);

3) характеристики кандидата с указанием трудовой и иной деятельности, конкретных заслуг и достижений, достигнутых  высоких производственных показателей в промышленности, сельском хозяйстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, на транспорте, в других отраслях экономики района, достигнутой высокой производительности труда, улучшения качества продукции, снижения материальных и трудовых затрат, успехи в повышении эффективного производства, внедрения в производство новых технологий и передового опыта, творческих достижений в области культуры, успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения, подготовке кадров и в области медицинского обслуживания населения, развития физической культуры и спорта, социальной сферы и иной деятельности на благо Сампурского района.

Характеристика на гражданина, выдвигаемого за заслуги и достижения в служебной производственной деятельности, подписывается работодателем (представителем работодателя).

Характеристика на гражданина, выдвигаемого за заслуги и достижения в иной деятельности, подписывается лицом, вносящим ходатайство. 


4) выписки из протокола общего собрания коллектива о выдвижении кандидата;

5) копий документов, свидетельствующих о победе в конкурсах, соревнованиях и других мероприятиях (при наличии);

6) копий наградных документов о присуждении государственных, муниципальных, ведомственных и других наград  и поощрений (при наличии);

7) согласия кандидата на обработку персональных данных. 

Отдел организационной, юридической и кадровой работы администрации района производит обобщение характеристик о кандидатах на Доску Почета, вносит их на рассмотрение Комиссии.

Определение номинантов для занесения на Доску Почета осуществляется Комиссией, состав и порядок деятельности которой определяется постановлением Администрации Сампурского района.

В случае  положительного рассмотрения документов и принятия решения Комиссией о занесении на Доску Почета номинант должен предоставить фотографию размером   9х12 см.

На основании решения Комиссии отдел организационной, юридической и кадровой работы администрации района готовит проект постановления Администрации Сампурского района о занесении кандидатов на Доску Почета (далее – постановление), обеспечивает изготовление фотографии для размещения, осуществляет замену фотографий, контроль за состоянием Доски Почета.

После подписания постановления цветные портреты кандидатов заносятся на Доску Почета для всеобщего обозрения. Под фотографией указывается фамилия, имя, отчество и должность кандидатов.


Постановление подлежит официальному  опубликованию
на информационно-новостном портале региональных средств массовой информации Тамбовской области (www.top68.ru).

Периодичность смены материалов на Доску Почета не реже 1 раза в год.

4. Финансовое и материально-техническое 

обеспечение Доски Почета.

Финансовое и материально-техническое обеспечение содержания Доски Почета (ремонт, реставрация, благоустройство) осуществляет Администрация Сампурского района Тамбовской области.

Расходы по изготовлению портретов о занесении на Доску Почета отнести за счет средств районного бюджета на очередной финансовый год.


Работу Комиссии обеспечивает Администрация Сампурского района.

