Пояснительная записка к предварительному прогнозу
 социально – экономического развития 

Уваровского района на 2015год и на период до 2017 года
Демографические показатели

       Демографическая ситуация в районе характеризуется ежегодным уменьшением численности населения. 

        В 2013 году отделом ЗАГС Уваровского района было зарегистрировано 201 актовая запись о смерти и 52 актовые записи о рождении. Стоит отметить, что показатели рождаемости хоть и невысоки, но остаются стабильными. Коэффицент естественного прироста остается отрицательным.
Делая прогноз на 2014 год можно предположить, что показатели «смертность» и «рождаемость» по району увеличатся, но незначительно. В целом, ситуация в районе остается стабильной.  

Сельское хозяйство

       Агропромышленный комплекс и его базовая отрасль сельское хозяйство является ведущим сектором экономики района. В его состав входят 18 сельхозорганизаций и 65 крестьянско-фермерских хозяйств.

       В общей структуре производства сельскохозяйственной продукции за 2013 год на долю продукции растениеводства приходится 75 %,   продукция животноводства  занимает 25%. К 2017 году это соотношение резко меняется. На растениеводство в 2017 году приходится только 60%. Быстрыми темпами в районе начинает развиваться отрасль животноводства. К 2017 году в структуре валовой продукции, производимой в районе, она занимает 40 процентов.
      Значительный объём продукции сельского хозяйства производится малыми формами хозяйствования (КФХ, ЛПХ). В общем  объёме производства продукции за 2013 год доля крестьянско- фермерских хозяйств составила 9,2 %. В 2017 году этот процент возрастёт до 16,7. Немалый процент в структуре валовой продукции занимает продукция, произведённая личными подсобными хозяйствами: в 2013 году- 40 %, в 2017 году этот процент не меняется.
      В основной  массе сельскохозяйственные предприятия района работают с прибылью. Огромные средства предприятия направляют на обновление техники. За 2013 год  сумма инвестиций превысила 162 млн. рублей.

      По показателям работы сельского хозяйства район имеет неплохие результаты. Однако аграрии ставят перед собой новые цели – развитие элитного семеноводства, поддержание и повышение плодородия почв, развитие животноводства и другие. Планируется сохранение площадей, занимаемых посевами зерновых культур на уровне предшествующих лет, а именно около 40 тыс. га. К 2017 году намечено ещё увеличить посевные площади кукурузы на зерно, люпина, гороха. Посевы подсолнечника будут сокращены.

      До 2017 году планируется довести производство зерна 122 тыс. тонн,  сахарной свёклы- 495 тыс. тонн, подсолнечника- до 11,8 тыс. тонн.  

      Увеличение производства продукции растениеводства будет происходить за счёт совершенствования агротехники возделывания культур; внедрения новых интенсивных технологий их выращивания на основе минимизации обработки земли, увеличения внесения минеральных удобрений, средств химической защиты, внедрения новых перспективных сортов, применения новой современной самоходной почвообрабатывающей техники.

      На уровне имеющихся положительных результатов в земледелии налаживается и обстановка в животноводстве. На 01.01.2014 года в районе  числится 5657 голов крупного рогатого скота – плюс 162 головы к уровню прошлого года. В том числе коров – 1689 гол.  Рост поголовья произошёл за счёт открытия молочного комплекса и  закупки скота ООО «Суворово». В 2014 году поголовье крупного рогатого скота возрастёт ещё на 600 голов. 
ИП главой КФХ Будник Т.А. за счёт полученного по программе «Поддержка начинающих фермеров в Тамбовской области на 2012-2014 годы» гранта приобретено 25 голов нетелей, доильная установка. Получено 25 голов приплода телят. Начато производство и реализация молока через торговые точки города,  района и на Бондарский молочный завод.

Также в 2013 году по этой программе получено три гранта  по 1,5 млн. рублей фермерскими хозяйствами Белоусова А.Ж. (на приобретение 231 гол. овец), Куксова Е.С.(на приобретение 15 гол. нетелей, пресс-поборщика, 2-х доильных аппаратов, ёмкости для молока), Сторожева В.И.(покупку 25 гол. нетелей, 2-х доильных аппаратов, охладителя молока).

В рамках программы поддержки развития животноводства в регионе и увеличения  производства красного (мраморного) мяса ИП глава КФХ Мешков Н.С. в 2012 году приобрёл за счёт кредитных ресурсов 123 головы племенных нетелей калмыцкой породы. В ноябре месяце кредит был просубсидирован в сумме 3,3 млн. рублей. Полученная субсидия перечислена на приобретение пользовательных тёлок симментальской породы в ООО «Сельхозинвест» Липецкой области. Сейчас в хозяйстве 413 голов крупного рогатого скота.

В 2013 году Милосердова Н.В. подала заявку на строительство мясоперерабатывающего комбината. В октябре-ноябре 2014 года комбинат войдёт в эксплуатацию.

     Таким образом, к 2017 году в районе будет произведено мяса в ж.м.-4,2 тыс. тонн, молока- 18,650 тыс. тонн, яиц- 21,09 млн. штук.

     Всё это позволит повысить экономическую эффективность и увеличить производство валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий с 2250,6 млн. рублей в 2013 году  до 2870 млн. рублей в 2017 году  на 27,5 процента. 
Транспорт и связь

Общая протяженность автомобильных дорог с твердым покрытием в районе 382,2 км и составляет 57,3% от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования.
Автобусная сеть района включает в себя 7 маршрутов. Обслуживают районные маршруты автотранспортное предприятие ООО «Уваровское АТП», автотранспортное предприятие ООО «НИКО». Население района полностью обеспечено услугами пассажирского транспорта. 

Наличие квартирных телефонных аппаратов сети общего пользования на 1000 человек  в 2013 году составило 92. К 2017 году данный показатель будет составлять  88 единиц. 
Все населенные пункты обеспечены мобильной связью.

Строительство

В 2013 году введены в эксплуатацию: молочная ферма в с.Репное (ООО «Суворово»), а также участок дороги к молочной ферме протяженностью 0,21 км. стоимостью 4618,0 тыс.руб. Построен газопровод высокого давления до с.Алаторка на сумму 5944,7 тыс.руб., а также газопровод высокого давления к п.Прогресс на сумму 1113,1 тыс.руб. 
Предприятиями и организациями всех видов экономической деятельности произведены работы по договорам строительного подряда в объеме 343,0 млн. руб., это на 204 % больше чем в 2012 году.

В 2014 году ожидается увеличение объема работ на 27%  и будет составлять 435,6 млн.рублей.  

Ввод жилья за 2013 год составил 3,92 тыс.кв.м. Все дома построены населением за свой счет. Жилых домов построенных за счет средств бюджета на территории района не было. В 2014 году введение жилых домов в эксплуатацию планируется на уровне прошлого года, а в перспективе на ближайшие 3 года увеличить ввод жилья на 10%. Строительство жилых домов за счет средств бюджета в ближайшие годы не планируется..

Рынок товаров и услуг

В 2013 году оборот розничной торговли через все каналы реализации составил 320,2 млн.руб., в сопоставимых ценах в сравнении с соответствующим периодом 2012 года показатель выше на 7,5%. В 2014г. ожидается увеличение оборота розничной торговли и он составит к уровню  2013 года 104%. Это в первую очередь обусловлено продолжающимся повышением  денежных доходов населения, а также сравнительно благоприятными налоговыми условиями для розничной торговли, улучшением торгового обслуживания покупателей, расширением ассортимента товара.

До 2017 года планируется увеличение товарооборота на 14,7% к показателю 2013 года и доведение его до 367,4 млн. руб.

Малое предпринимательство

По статистическим данным в первом полугодие 2014 года в районе было зарегистрировано 68 малых предприятий.

Структура малых предприятий по видам экономической деятельности не меняется.  В 2014 году по-прежнему преобладают предприятия и организации с видом деятельности «сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство». 
Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях района составила 0,65 тыс. человек. 

 Ситуация с развитием малого бизнеса на территории района характеризуется стабильным числом малых предприятий и численности работающих, увеличением объема производства. 

К концу 2017 года прогнозируется увеличение оборота малых предприятий на 9% и составит 739,9 млн.руб.
На муниципальном уровне созданы и ведутся реестры нежилых помещений, предназначенных для передачи в аренду малым предприятиям. 
Инвестиции

В 2013 году инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования составили 973,7 млн. руб. 
Реконструированы водонапорные башни в с. Моисеево, с. В.Чуево, с.Канино, п.Луч, д.Новая на общую сумму 7711,5 тыс.руб.
По оценке 2014 года инвестиции в основной капитал составят 1252,6 млн.руб,  что выше уровня 2013 года на 27 %. 
В текущем году запланировано  направить  инвестиций в реальный сектор экономики:
- закупка сельскохозяйственной техники;

- строительство газопроводов;

- жилищное строительство;

- строительство объектов водоснабжения в населенных пунктах района.

 Основная доля инвестиций приходится на сельское хозяйство. 

На 2015-2017 годы планируется увеличение инвестиций в основной капитал до 2565,8 млн. рублей.
Финансы

        Бюджет района на протяжении ряда лет имеет выраженную социальную направленность, и является инструментом решения задачи повышения уровня жизни населения района.  В 2013 году своевременно и в полном объеме профинансированы все публичные обязательства, а также расходные обязательства бюджета. Выполнены все основные программы, утвержденные главой района.

Формирование доходной части консолидированного бюджета района осуществлялось в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики Уваровского района и фактическими поступления доходов в 2013 году.


При формировании консолидированного бюджета района учитывалось налоговое законодательство, действующее на момент составления проекта бюджета, а также принятые федеральные законы, предусматривающее внесение изменений и дополнений в законодательство Российской Федерации о налогах и сборах, вступающих в действие с 2015 года. Немаловажную роль сыграл обмен информацией между финансовым отделом и налоговым органом и ежегодно представляемая налогооблагаемая база, как по сельским советам, так и по району.


Основными бюджетообразующими налогами для Уваровского района остаются:


налог на доходы физических лиц, земельный налог, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности.


В расширении налогооблагаемой базы района важную роль играет малое предпринимательство, а именно, поступление единого налога на вмененный доход.


Формирование расходов консолидированного бюджета осуществлялось в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Уваровском районе.


Межбюджетные отношения с органами местного самоуправления выстроены в соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В межбюджетных трансфертах предусмотрено предоставление финансовой поддержки поселениям в соответствии с разработанным Порядком предоставления трансфертов. 


Одним из основных видов финансовой помощи бюджетам поселений остается дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности.  


Бюджетная обеспеченность поселений района определяется сопоставлением индекса налогового потенциала и индекса бюджетных расходов, при этом основными показателями для определения бюджетных расходов являются численность потребителей бюджетных услуг и расходы бюджетов за базовый период по отраслям бюджетной сферы.


Формирование расходов районного бюджета на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов будет осуществляться на основе бюджетирования, ориентированного на результаты, а именно до получателей бюджетных средств будет доводиться муниципальное задание на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными бюджетными учреждениями, а вместе с ним и субсидии на выполнение данных заданий, в том числе и казенными учреждениями.


 В 2015 году за счет налоговых и неналоговых доходов района предстоит обеспечить увеличение расходов районного бюджета на:

- индексацию тарифов на коммунальные услуги;

- индексацию потребительских цен;

- обязательное софинансирование тех или иных расходов по объектам муниципальной инфраструктуры.


Налоговая политика на ближайшие три года будет направлена на сохранение и постепенное наращивание налогового потенциала района, путем создания благоприятных условий для деятельности экономических субъектов.

Приоритеты в области налоговой политики остаются неизменными и направлены на реализацию целей:

- повышения эффективности налоговых платежей за счет улучшения налогового администрирования, тесного взаимодействия с налогоплательщиками и проведения разъяснительной работы по изменению налогового законодательства;

- проведения заседания оперативных комиссий с приглашением силовых структур;

-принятия мер по постановке на учет объектов недвижимости на территории района.


Основными направлениями бюджетной политики являются:

- сохранение благополучного состояния, достойного уровня и качества жизни населения; 
- повышение эффективности и экономного расходования бюджетных средств;

- обеспечение исполнения действующих расходных обязательств;

- повышение результативности использования бюджетных ассигнований и сокращения низкорейтинговых расходов.

          В районе принята программа по повышению результативности и эффективности бюджетных расходов на период действия до 2020 года.

При планировании расходов на 2015-2017 годы используются бюджетные ограничения на уровне текущего года.
Формирование проекта районного бюджета будет осуществляться путем уточнения основных параметров на 2015 - 2016 годы и определения параметров на 2017 год.
Денежные доходы и расходы населения

          В 2013 году сохранились значительные темпы роста денежных доходов населения за счет всех составляющих: заработной платы, доходов от собственности, предпринимательской деятельности. Основная часть доходов была получена за счет оплаты труда. В 2013 году фонд заработной платы составил 157 млн. рублей. 

            Основной статьей расходов населения остаются потребительские расходы, так на покупку товаров и оплату услуг было направлено в 2013 году 72 процента от общего объема денежных расходов. 

           В связи с реализацией мер по повышению доходов населения в сфере оплаты труда, в области пенсионного обеспечения, социальной поддержки наименее обеспеченной категории населения, а также опережающим ростом доходов населения по сравнению с ростом величины прожиточного минимума денежные доходы в расчете на душу населения увеличились на 5,4%.

Труд

   В 2013 году среднесписочная численность работников в крупных, средних и малых организациях в районе составила 1780 человек, что на 21 чел. меньше по сравнению с 2012 годом. В прогнозируемом периоде численность занятого населения будет незначительно уменьшаться.

Образование
В Уваровском районе в 2014-2017 гг. планируется функционирование 1 базового общеобразовательного учреждения МБОУ Моисеево-Алабушской сош Уваровского района и 13 филиалов. В 2013 году была приостановлена учебная деятельность в Репновском филиале МБОУ М-Алабушской сош Уваровского района Тамбовской области, проведена реорганизация В-Вершинского филиала основной школы в начальный филиал.

Общая тенденция снижения численности населения района в 2013-2015 годах приводит к поэтапному снижения численности учащихся в этот период, особенно в основном и среднем звене.

Предельная наполняемость дошкольных образовательных учреждений района – 163 места. В районе обеспечена 100% доступность дошкольного образования. Очереди в детские сады нет.

Увеличение численности детей в дошкольных образовательных учреждениях планируется за счет строительства детского сада в с. Нижний Шибряй  на 25 мест.

В настоящее время детские сады находятся в стадии реорганизации. Планируется присоединение к Березовскому детскому саду 4-х филиалов: Лучевского, Верхнечуевского, Моисеево-Алабушского и Чуево-Алабушского детских садов.

Общая численность детей дошкольного возраста в районе -532, из них фактически проживает 314 человек.

В целях решения проблемы охвата детей дошкольным образованием в Уваровском районе планируется с 01.09.2014 года открытие следующих вариативных форм дошкольного образования: консультативные пункты в с.Лебяжье, с.Верхний Шибряй, д.Чуево-Подгорное, с.Ольшанка, п.Луч.

Культура

На территории Уваровского района находятся муниципальное бюджетное учреждение культуры «Уваровский районный дом культуры» с 18 филиалами, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая библиотека Уваровского района Тамбовской области» с 13 библиотечными филиалами, муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Ивановская детская музыкальная школа». 

В районе действует 135 клубных формирований, из них 102 кружка художественной самодеятельности, 33 любительских объединений и клубов по интересам. В среднем по району на одно клубное учреждение приходится 7 клубных формирований. Стабильно работают вокальные, драматические, фольклорные кружки, концертные бригады. В Уваровском районе два коллектива художественной самодеятельности: коллектив эстрады Уваровского районного дома культуры (руководитель Сукачев А.В.) и женский вокальный ансамбль «Селяночка» Лебяжьевского КДЦ (руководитель Швестко И.И.) имеют почетное звание «народный». Женский вокальный ансамбль Уваровского РДК существует более 30 лет. На протяжении этих лет ансамбль добился больших успехов, неоднократно занимая призовые места в межрайонных и областных конкурсах. Радует своим творчеством художественная бригада Уваровского РДК, постоянно выступая с тематическими программами на сценах района.

Библиотечная система района представлена муниципальным бюджетным учреждением культуры «Межпоселенческая библиотека Уваровского района Тамбовской области», в состав которой входит 13 библиотечных филиалов.

Книжный фонд библиотек составляет 200767 экз. Библиотеки обслуживают 6302 читателя. Основными направлениями культурно-досуговой и просветительской деятельности библиотеки являются оперативное информационное обеспечение пользователей по социальным, политическим, экономическим вопросам, краеведческая работа, патриотическое нравственное воспитание, экологическое просвещение населения. 

Штат учреждений культуры укомплектован полностью. Численность работников всех учреждений культуры составляет 40 человек: 28 специалистов культурно-досуговой деятельности, 10 библиотекарей, 2 педагога дополнительного образования. Кадровый состав учреждений культуры стабилен. 69% специалистов имеют стаж работы более 10 лет. 87% специалистов имеют высшее или среднее специальное образование.
Усилия работников направлены на сохранение и развитие историко-культурного наследия района.

Здравоохранение

По состоянию на 01.01.2014 г. В Уваровском районе 2 врачебных участка (Верхнешибряйский, Павлодарский), 1 М.Алабушский филиал ТОГБУЗ «Уваровская ЦРБ» и 14 фельдшерско-акушерских пунктов (Березовский, Верхнечуевский, Вольновершинский, Ивановский, Канинский, Лебяжьевский, Лучевский, Моисеевский, Нижнешибряйский, Репновский, Чуево-Алабушский, Чуево-Подгорнский, Энгуразовский, Ольшанский) ТОГБУЗ «Уваровская ЦРБ».

В 2013 году в Моисеево-Алабушском филиале ТОГБУЗ «Уваровская ЦРБ» функционировало терапевтическое отделение на 9 койко-мест круглосуточного стационара и 3 койко-мест дневного стационара.
В учреждениях здравоохранения, расположенных на территории района, на постоянной основе работают 2 врача: Муратова Н.А. – стоматолог Моисеево-Алабушского филиала ТОГБУЗ «Уваровская ЦРБ» и Горев В.Н. – врач общей практики Моисеево-Алабушского филиала ТОГБУЗ «Уваровская ЦРБ», 32  медработника среднего звена.

Снижение показателей в сфере здравоохранения в основном произошло из-за уменьшения населения района и дефицита медицинских кадров.

