Дни открытых дверей
для налогоплательщиков – физических лиц

по декларированию доходов, полученных в 2014 году, 

пройдут во всех территориальных налоговых инспекциях России

27 марта 2015 года с 09.00 до 20.00
28 марта 2015 года с 10.00 до 15.00
24 апреля 2015 года с 09.00 до 20.00
25 апреля 2015 года с 10.00 до 15.00
В эти дни специалисты налоговой инспекции предоставят гражданам квалифицированные ответы на вопросы по исчислению налога на доходы физических лиц и окажут помощь при заполнении декларации по форме 3-НДФЛ.

В рамках Дней  открытых дверей посетители смогут с помощью специальной программы, разработанной Федеральной налоговой службой, сформировать налоговую декларацию в автоматизированном режиме и подать ее в налоговый орган. Всем желающим будет предоставлена информация о порядке получения имущественных  и социальных налоговых вычетов.

Также, посетив инспекцию в Дни открытых дверей, физические лица смогут подключиться к интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Специалисты инспекции помогут заполнить заявление и сразу же выдадут регистрационную карту пользователя.

Налогоплательщиков, стоящих на учете в Межрайонной ИФНС   России № 4 по Тамбовской области, мы ждем  по следующим адресам:

- г. Тамбов, ул. З. Космодемьянской, д.12, т. 8(4752) 53-63-45;

- г. Котовск, ул. Советская, дом 16, т. 8(47541) 3-63-47;

- р.п. Знаменка, ул. Советская, дом 8, т. 8(47552) 2-43-65;
- р.п. Мордово, ул. Коммунальная, дом 37, т. 8(47542)3-20-06;
- р.п. Токаревка, ул. Маяковского, дом 1а, т. 8(47557)2-64-07;

-  г. Жердевка, ул. Советская, дом 33а, т. 8(47535)5-15-79.
А Вы получаете зарплату в конвертах?
Несмотря на проводимую налоговыми органами работу, некоторые работодатели продолжают платить своим сотрудникам «черную» зарплату или зарплату «в конверте».

Если Вы не оформили трудовые отношения с работодателем, либо получаете часть заработной платы «в конверте» - Вы стали жертвой практики выплаты «черной» зарплаты.

Соглашаясь на выплату «черной» заработной платы, Вы:

- лишаетесь социальных гарантий, связанных с сокращением, обучением, рождением ребенка, оплатой больничных, отпускных и прочими ситуациями;.

- не сможете подтвердить свою кредитоспособность при получении кредита;

- не сможете воспользоваться имущественными и социальными налоговыми вычетами.

Основной причиной нелегальных выплат заработной платы – нежелание Ваших работодателей платить налоги и соблюдать нормы трудового законодательства перед сотрудниками.

Об имеющихся фактах выплаты заработной платы «в конвертах» Вы можете сообщить  по телефону доверия: 53-62-88.
Формируем запросы по системе ИОН правильно
Через Интернет можно не только отчитываться, но и получать из налоговой инспекции важную информацию, которая поможет контролировать как предоставленную отчетность, так и уплату налогов. 

Информационное обслуживание налогоплательщиков (ИОН) – это услуга, которая позволяет сформировать запрос в налоговый орган на получение: 
1. - акта сверки расчетов налогоплательщика по налогам, сборам и взносам;
2. - выписки операций из карточки по расчетам с бюджетом;
3. - перечня бухгалтерской и налоговой отчетности, представленной в отчетном году;
4. - справки о состоянии расчетов с бюджетом.
5. – справка об исполнении обязанности по уплате налогов, пеней, штрафов, процентов
Акт сверки может быть полезен для представления в головную организацию внутренней отчетности за квартал, полугодие или год. Он позволяет увидеть сальдо на начало сверяемого периода, общую сумму начислений и оплат по налогу за сверяемый период и сальдо на конец сверяемого периода.
Выписка операций из карточки по расчетам с бюджетом запрашивается в том случае, если бухгалтер обнаруживает недоимку. Содержащийся в нем перечень учтенных налоговым органом операций поможет найти ошибку, если она была допущена в ходе перечисления налога.
Перечень бухгалтерской и налоговой отчетности формируется из базы инспекции и содержит регистрационные номера отчетов. Если отчет есть в перечне, значит, он принят, и можно не просить инспектора выслать подтверждение о принятии отчета. Кроме того, документ можно использовать как итог квартальной отчетности. 
Справка о состоянии расчетов с бюджетом позволит удостовериться в том, что налог действительно перечислен в бюджет, причем зачислен на верный КБК, а также проверить наличие пеней и штрафов. Данные в справке приводятся по конкретным видам налога (сбора, взноса).
Запрос на получение вышеназванных сведений должен быть сформирован в электронном виде с учетом некоторых особенностей. Обратим внимание на заполнение основных полей запроса.
Получатель запроса - в данном поле указывается номер налоговой инспекции, в которую отправляется запрос. 

ИНН – (данное поле обязательно для ввода всеми налогоплательщиками). Вводиться ИНН налогоплательщика.
КПП - (только для юридических лиц). Вводится КПП налогоплательщика. Если налогоплательщиком является индивидуальным предпринимателем, то это поле будет недоступным для заполнения.
Поле ввода начальной даты по запросу информации – заполнение данного поля является обязательным.
Поле ввода конечной даты по запросу информации – во избежание формирования отказа, в запросе необходимо указывать дату на последний операционный день или на 7 дней ранее текущей даты.
Услуги, запрашиваемые налогоплательщиком - в данном поле указывается одна из пяти форм информационных запросов;
ОКТМО - вводится ОКТМО муниципального образования. Заполнение данного поля является обязательным.
КБК - выбираются КБК из справочника актуального для текущего года. Заполнение данного поля является обязательным.
Сведения о руководителе - (только для юридических лиц). Во избежание формирования отказа, сведения необходимо своевременно обновлять. Если налогоплательщиком является ИП, данное поле не доступно.
О нарушениях в сфере государственной регистрации юридических лиц

  Федеральным законом №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» от 08.08.2001 г. (далее - Закон) на Федеральную налоговую службу возложено ведение Единого государственного реестра юридических лиц (далее ЕГРЮЛ) и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей. 

  Это федеральный информационный ресурс, который формируется посредством внесения в него сведений, предусмотренных настоящим Законом.

   В Едином государственном реестре содержатся сведения о юридических лицах и физических лицах, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей. Записи вносятся в государственные реестры на основании документов, представленных при государственной регистрации.

   Требования к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган и их формы утверждены приказом Министерства финансов от 25 января 2012 г. N ММВ-7-6/25@ «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств». 

   Заявления по утвержденной форме удостоверяются подписью заявителя, подлинность которой должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке. При этом заявитель несет полную ответственность за представление достоверных сведений в ЕГРЮЛ. 

  Однако, встречаются недобросовестные налогоплательщики, которые пытаются внести в ЕГРЮЛ недостоверные сведения путем образования юридического лица через подставных лиц, предоставления документа, удостоверяющего личность, для создания юридического лица в целях совершения одного или несколько преступлений, связанных с финансовыми операциями, либо сделками с денежными средствами или иным имуществом, приобретения документа, удостоверяющего личность, или использования персональных данных, полученных незаконным путём, для создания юридического лица.

  Согласно совместного приказа ФНС России, Следственного комитета Российской Федерации и Министерства внутренних дел Российской Федерации от 03 сентября 2013 г. №ММВ-7-4/306/61/633@ «О создании межведомственных рабочих групп» одним из вопросов взаимодействия межведомственной рабочей группы является противодействие преступлениям в сфере государственной регистрации и миграции юридических лиц, в том числе организация работы по возбуждению уголовных дел по признакам преступлений, предусмотренных статьями 170.1 «Фальсификация единого государственного реестра юридических лиц, реестра владельцев ценных бумаг или системы депозитарного учета», 173.1 «Незаконное образование (создание, реорганизация) юридического лица» и 173.2 «Незаконное использование документов для образования (создание, реорганизация) юридического лица» Уголовного кодекса Российской Федерации, а также организация работы по возбуждению уголовных дел по признакам преступлений, предусмотренных статьями 202 «Злоупотребление полномочиями частными нотариусами и аудиторами», 327 «Подделки, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков» Уголовного кодекса Российской Федерации.

На основании данного Приказа налоговой службой проводится строгий контроль всех поступивших на государственную регистрацию заявлений. Работа проводится во взаимодействии с миграционной службой, службой нотариата, при необходимости, осуществляется контроль через правоохранительные органы.

   При выявлении информации о подложности представленных документов, непричастности лица, сведения о котором заявлены к внесению в Единый государственный реестр юридических лиц, к представлению заявления о государственной регистрации  или деятельности данной организации, либо наличии иных признаков уголовно наказуемых деяний, соответствующие материалы направляются в правоохранительные органы по подследственности для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела в рамках статей 170.1, 173.1, 173.2, 202, 327 Уголовного кодекса Российской Федерации в соответствии с порядком, предусмотренным письмами ФНС России от 28.01.2014 №СА-4-14/1215@, от 23.04.2014 №СА-4-14/7872@.

  Так, при обнаружении обстоятельств, указывающих на признаки преступления, предусмотренного частью 1 статьи 170.1 УК РФ, Межрайонной ИФНС России № 4 в 2014 году было направлено в Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области 6 материалов в отношении юридических лиц.

   В отношении 4 юридических лиц (ООО «КонтурСтрой», ООО «Меркурий Н», ЗАО «Сигма-Ф», ООО «Сказфорд») в настоящее время  возбуждены уголовные дела по ч.1 ст. 170.1 УК РФ.

Работа по выявлению признаков правонарушения в сфере государственной регистрации юридических и физических лиц  находится в инспекции на особом контроле.

