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Пояснительная записка

к проекту решения двадцать девятого заседания Котовского городского Совета 

народных депутатов шестого созыва «О даче согласия на передачу муниципального недвижимого имущества, закреплённого на праве оперативного управления за Муниципальным бюджетным учреждением «Дворец культуры города Котовска», в безвозмездное пользование Муниципальному бюджетному учреждению «Редакция радио «Котовск», представленному администрацией города

Муниципальное бюджетное учреждение «Дворец культуры города Котовска» (далее – Дворец культуры) обратилось в администрацию города с письмом от 29.11.2016 передаче в безвозмездное пользование муниципального недвижимого имущества, закреплённого за Дворцом культуры на праве оперативного управления, - нежилое помещение № 7 третьего этажа, общей площадью 68,2 кв.м., расположенного по адресу: г. Котовск, ул. Октябрьская, дом 13, сроком с 01.01.2017 по 28.12.2017 года.
 Указанное помещение будет использоваться для осуществления деятельности по размещению материалов местного значения радиопрограммы проводного вещания. 
Ранее вышеуказанное нежилое помещение было предоставлено в безвозмездное пользование Муниципальному бюджетному учреждению «Редакция радио «Котовск» на основании постановлений администрации города от 07.04.2014 № 754, от 02.03.2015 № 436, от 29.12.2015 № 2714.
В соответствии со статьей 72 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Котовска, утвержденного решением 51 сессии Котовского городского Совета народных депутатов четвертого созыва от 28.04.2008 № 542 основанием для предоставления в безвозмездное пользование муниципального имущества является решение Котовского городского Совета народных депутатов.

На основании изложенного, администрация города просит Котовский городской Совет народных депутатов принять предлагаемый проект решения.
Приложение: 

Копия письма Муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры города Котовска» от 29.11.2016 – на 1 листе в 1 экземпляре.
Председатель комитета                                                                              Ю.П. Истомин
