Налоговая инспекция информирует

МОЖНО НЕОДНОКРАТНО

получать имущественный налоговый вычет 
Изменения в порядок предоставления имущественного налогового вычета внес Федеральный закон № 212-ФЗ. 
С 1 января 2014  года граждане, купившие недвижимое имущество – земельный участок под индивидуальное жилищное строительство, дачу, дом, квартиру, комнату и (или) доли в них, вправе получить имущественный налоговый вычет неоднократно и на несколько объектов недвижимости. Ранее вычет предоставлялся только один раз и только на один объект.

При этом размер предельно допустимого имущественного вычета на покупку, строительство жилья, земельного участка под жилье остался без изменения – 2 млн. руб.

ИЗМЕНЕНИЯ В ДОВЕРЕННОСТИ

вступили в силу 1 сентября текущего года

Федеральным законом №100-ФЗ внесены изменения в нормы Гражданского кодекса РФ, касающиеся представительства, доверенности, передоверия, которые вступают в силу с 1 сентября 2013 года. 
В частности, доверенность может быть выдана практически на любой срок. Но если срок действия доверенности не указан, он по-прежнему признается равным одному году.

Введена статья 185.1, в соответствии с п. 4 которой доверенность от имени юридического лица выдается за подписью его руководителя или иного лица, уполномоченного на это в соответствии с законом и учредительными документами. Теперь в законе нет указания о наличии на доверенности печати соответствующей организации. В доверенности от имени юридического лица, основанного на государственной или муниципальной собственности, на получение или выдачу денег и других имущественных ценностей не требуется подписи главного (старшего) бухгалтера этой организации. Таким образом, с 1 сентября 2013 года такие доверенности могут удостоверяться в общем порядке подписью руководителя или иного уполномоченного лица.

Гражданский кодекс РФ дополнен также статьей 188.1, в соответствии с которой вводится новый вид доверенности – безотзывная. Ее особенность в том, что доверителями в таких доверенностях могут выступать только лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность. Такая доверенность не может быть выдана с правом передоверия, если ею это прямо не разрешено, и должна содержать прямое указание на ограничение возможности её отмены. Она обязательно заверяется нотариально. Безотзывная доверенность может быть отменена только прекращением срока её действия или прекращением того обязательства, на исполнение которого она выдана, а также при злоупотреблении полномочиями или при возникновении обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что такое злоупотребление может произойти.

С НОВОГО ГОДА В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ
надо будет представлять декларацию по НДС
Федеральным законом от 28.06.2013 № 134-ФЗ внесены изменения в Налоговый кодекс РФ,  в том числе в порядок представления декларации по налогу на добавленную стоимость.

С 1 января 2014 года налогоплательщики (в том числе являющиеся налоговыми агентами), а также лица, указанные в п. 5 ст. 173 Кодекса, обязаны представить в налоговые органы по месту своего учета налоговую декларацию по НДС в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота в срок не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.

В то же время для организаций и предпринимателей, не являющихся налогоплательщиками НДС или освобожденных от исчисления и уплаты данного налога, но исполняющих обязанности налоговых агентов, предусмотрена возможность представления в налоговые органы по месту учета налоговой декларации по НДС на бумажном носителе.
Обязанность по представлению декларации по НДС в электронном виде у данной категории лиц наступит с 1 января 2015 года в случае выставления и (или) получения ими счетов-фактур при осуществлении предпринимательской деятельности в интересах другого лица на основе договоров поручения, комиссии либо агентских договоров.

Чтобы избежать штрафных санкций за несоблюдение способа представления отчетности, предусмотренных статьей 119.1 Кодекса, у налогоплательщиков, представляющих отчетность на бумажном либо магнитном носителе, есть время до конца года выбрать спецоператора и получить квалифицированную электронную подпись.
+ График приема (взять в Интернете –там Киселева прием будет вести.
