ПРОТОКОЛ  № 16
публичных слушаний от 28 июля 2017 года

Организатор публичных слушаний 

Бондарский районный Совет  народных депутатов

Место проведения слушаний – зал заседания районного Совета народных депутатов

Время проведения слушаний  - 10.00

На слушания приглашались:

депутаты районного Совета народных депутатов, заместители главы администрации района, начальники отделов администрации района, главы сельсоветов, руководители муниципальных и государственных учреждений, действующих на территории района,  граждане района.

Всего присутствовало  -  45 человек.
Вел публичные слушания  -  глава Бондарского района Долотов Ю.М.

Повестка дня:

         О внесении изменений и дополнений в Устав Бондарского района Тамбовской области, принятый решением Бондарского районного Совета народных депутатов от 24.12.2014 №110 (в редакции решения от 27.04.2016 №194).

Докладчик: Тепляков А.А. - начальник организационного отдела райсовета. 

         По вопросу повестки дня о внесении изменений и дополнений в Устав Бондарского района Тамбовской области, выступил начальник организационного  отдела райсовета Тепляков А.А., который подробно рассказал о всех изменениях и дополнениях вносимых в Устав района принятый решением Бондарского районного Совета народных депутатов от 24.12.2014 №110 (в редакции решения от 27.04.2016 №194). 
Участники публичных слушаний  решили:

        Рекомендовать Бондарскому районному Совету народных депутатов принять решение Бондарского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Бондарского района Тамбовской области» принятый решением Бондарского районного Совета народных депутатов от 24.12.2014 №110 (в редакции решения от 27.04.2016 №194) во втором чтении (итоговый документ публичных слушаний прилагается).

                Голосовали: «За» - 45 человек, «Против» -  нет,  

                                      «Воздержались» - нет.

Председательствующий слушаний                                           Долотов Ю.М.

Секретарь        слушаний                                                            Арзамасцева Е.М.             
ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

публичных слушаний 

       Публичные слушания назначены решением Бондарского районного Совета народных депутатов №278 от «29» июня 2017 года

Тема публичных слушаний: 

О проведении публичных слушаний по проекту решения Бондарского районного Совета народных депутатов от 29 июня 2017 года  №276 «О внесении изменений и дополнений в Устав Бондарского района Тамбовской области».

Инициатор публичных слушаний: 

Бондарский районный Совет народных депутатов.
Дата проведения: 28 июля 2017 года с.Бондари.

Участники публичных слушаний, рассмотрев информацию районного Совета о проекте решения Бондарского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Бондарского района Тамбовской области», принятый  решением Бондарского районного Совета народных депутатов от 24.12.2014 №110 (в редакции решения от 27.04.2016 №194), отмечают, что  необходимость внесения изменений и дополнений в Устав района вызвана новыми законодательными актами Российской Федерации (Федеральные законы от 03.04.2017  № 64-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции», от 18.07.2017 №171-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации») и Тамбовской области (Закон Тамбовской области от 25.02.2017 №86-З «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления  в Тамбовской области»).
Участники публичных слушаний рекомендуют:

Районному Совету народных депутатов на своем заседании принять решение «О внесении изменений и дополнений в Устав Бондарского района Тамбовской области», принятый  решением Бондарского районного Совета народных депутатов от 24.12.2014 №110 (в редакции решения от 27.04.2016 №194) во втором чтении с учетом  высказанных замечаний. 

Председательствующий слушаний                                           Долотов Ю.М.       
Секретарь        слушаний                                                           Арзамасцева Е.М. 
