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Транспорт для перевозки пассажиров должен быть безопасным. 
Прокуратурой города Котовска 19.07.2017 совместно с ОГИБДД ОМВД по г.Котовску проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом, в ходе которой выявлены нарушения в деятельности индивидуальных предпринимателей Ветровой Н.И. и Нестеренко С.Н.

Проведенной проверкой установлено, что индивидуальные предприниматели осуществляют деятельность по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек на основании лицензии по маршрутам в границах городского округа – город Котовска и маршруту № 115 Котовск-Тамбов.  
Так согласно ст. 20 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»  юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие на территории Российской Федерации деятельность, связанную с эксплуатацией транспортных средств, обязаны обеспечивать соответствие технического состояния транспортных средств требованиям безопасности дорожного движения и не допускать транспортные средства к эксплуатации при наличии у них неисправностей, угрожающих безопасности дорожного движения.

Перечень неисправностей транспортных средств и условия, при которых запрещается их эксплуатация, определяются Правительством Российской Федерации.


Вместе с тем, установлено, что не все автобусы на которых осуществляется перевозки граждан полностью соответствуют предъявляемым требованиям.  В ходе проверки был выявлен ряд технических неисправностей, такие как неисправное состояние внешних и внутренних световых приборов (подсветка регистрационного знака, подсветка ступени), неисправное состояние кнопки экстренного открытия дверей, кнопки вызова водителя, не своевременное проведение работ по перезарядке первичных средств пожаротушения.  Указанные нарушения создают угрозу жизни и безопасности пассажиров.

В настоящее время в отношении индивидуальных предпринимателей  возбуждены производства по делам об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 3 ст. 14.1 КоАП РФ – осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), которые для рассмотрения по существу направлены в Арбитражный суд Тамбовской области.
Прокуратура города Котовска.







