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Итоговый документ – рекомендации
публичных слушаний по проекту решения 

Мичуринского районного Совета народных депутатов 

«О внесении изменений и дополнений в Устав 
Мичуринского района Тамбовской области»
07 октября 2021 года                                                                      г. Мичуринск

Публичные слушания по проекту решения Мичуринского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области» проведены в соответствии с  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Мичуринского района Тамбовской области, решением Мичуринского районного Совета народных депутатов от 26.10.2005 № 261 «О  Положении о порядке организации и проведения публичных слушаний в Мичуринском районе».

Публичные слушания назначены распоряжением председателя Мичуринского районного Совета народных депутатов от 17.09.2021 № 3-р «О проведении публичных слушаний по проекту решения Мичуринского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области». 
Участники публичных слушаний, обсудив проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области», отмечают, что проект решения был разработан в соответствии с Федеральными законами:

от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
от 08.12.2020 № 411-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
от 22.12.2020 № 445-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; 
от 22.12.2020 № 454-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования деятельности в области пожарной безопасности»; 
от 30.04.2021 № 116-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; 
от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
Законом Тамбовской области от 31.05.2021 № 634-З «О внесении изменений в Закон Тамбовской области «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Тамбовской области».
В течение срока подачи замечаний и предложений по проекту решения в районный Совет каких-либо замечаний и предложений от граждан не поступало.
Из Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Тамбовской области 24.09.2021 в районный Совет поступили замечания и предложения, подготовленные по результатам рассмотрения решения Мичуринского районного Совета народных депутатов Тамбовской области от 24.08.2021 № 223 «О проекте решения Мичуринского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области».
Участники публичных слушаний одобряют проект решения Мичуринского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области» и рекомендуют Мичуринскому районному Совету народных депутатов:

1. Принять к сведению итоговый документ – рекомендации публичных слушаний по проекту решения Мичуринского районного Совета народных депутатов  «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области».
2.  Рассмотреть на очередном заседании и принять во втором чтении решение Мичуринского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области» с учетом замечаний и предложений Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Тамбовской области на проект решения.
Председатель Мичуринского районного
Совета народных депутатов

  
                  
    
            А.К. Сухов
