                                                                                      ПРИЛОЖЕНИЕ 5
К паспорту Программы
Паспорт муниципальной подпрограммы 
«ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ МОРШАНСКОГО РАЙОНА  НА 2014-2020 ГОДЫ»

(далее – Подпрограмма)
	Ответственный исполнитель программы (подпрограммы)
	Отдел образования администрации района.

	Соисполнители программы (подпрограммы)              
	Отдел культуры, массового спорта и архивной работы администрации района.

	Цели подпрограммы

	Развитие и совершенствование системы патриотического воспитания граждан.

	Задачи подпрограммы
	Задачи подпрограммы:

Повышение роли общественных структур в формировании у граждан высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей;
развитие военно-шефской работы;

развитие уважительного отношения к выдающимся достижениям земляков;

развитие у граждан чувств гордости, глубокого уважения и почитания символов Российской Федерации и Тамбовской области.

	Целевые индикаторы и показатели программы (подпрограммы), их значения на последний год реализации
	Количество общественно значимых мероприятий, направленных на воспитание              

гражданственности, патриотизма, межэтнической и межконфессиональной толерантности, формирование гражданского         

самосознания и духовной общности российской нации (10 мероприятий в 2020 году); 
количество участников мероприятий, направленных на популяризацию государственных символов Российской Федерации и Тамбовской области (1000 в 2020 году).


	Сроки и этапы реализации программы (подпрограммы) 
	2014 – 2020 годы. Подпрограмма реализуется в один этап.

	Объемы и источники финансирования программы (подпрограммы)                                                     
	Планируемый общий объем финансирования из районного бюджета и внебюджетных источников будет ежегодно уточняться. 


I. Общая характеристика сферы реализации подпрограммы

Патриотизм - важнейший духовно-нравственный фактор сохранения общественной стабильности, независимости и безопасности государства. Только осознанное осмысление своей истории, уважение к старшим поколениям, искреннее сопереживание актуальным событиям общественной и государственной жизни могут выявить в человеке те душевные качества, которые и определяют его как личность, как гражданина.

В связи с этим патриотическое воспитание населения стало приоритетным направлением государственной политики на всех уровнях.

За последние годы проблемам гражданско-патриотического и нравственного воспитания, как в нашей области, так и в России в целом, уделяется особое внимание. Разработаны и успешно реализуются программы патриотического воспитания населения, проводится множество комплексных мероприятий патриотической направленности, которые охватывают самые отдаленные уголки нашей области.

Формы гражданско-патриотического воспитания населения многообразны и охватывают все направления деятельности по формированию конструктивной гражданской позиции, созданию атмосферы причастности к общероссийскому патриотическому движению, сохранению исторического и культурного наследия "большой" и "малой" родины.

В Моршанском районе традиционно патриотическое воспитание жителей осуществляют семья, школа, органы местного самоуправления, учреждения, общественно-государственные и общественные объединения граждан. Одним из основных направлений патриотического воспитания населения является военно-патриотическое воспитание, главным образом, молодежи в силу ее возрастных особенностей.

Реализация мероприятий патриотической направленности осуществляется на основе межведомственного взаимодействия структурных подразделений администрации района, органов местного самоуправления, военного комиссариата, учреждений образования, культуры, общественных объединений и д.р..

Традиционными мероприятиями патриотической направленности являются: областные военно-спортивные игры "Зарница", "Славянка", "Я гражданин России", мероприятия, посвященные празднику Весны и Труда, Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг., Дню народного единства, Дню Государственного флага Российской Федерации, Герою Советского Союза З.Космодемьянской, и другие.

II. Приоритеты в сфере реализации подпрограммы, цели, задачи и этапы реализации подпрограммы

Подпрограмма включает комплекс методических, организационно-педагогических мероприятий по дальнейшему развитию и совершенствованию системы патриотического воспитания граждан, направленных на обеспечение стабильного экономического и социального развития области, становление патриотизма в качестве нравственной основы формирования активной жизненной позиции граждан.

Подпрограмма разработана в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Государственной программой "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011 - 2015 годы", утвержденной Постановлением Правительства РФ от 5 октября 2010 г. N 795, иными федеральными и областными нормативными правовыми актами, регулирующими деятельность в этой сфере, предложениями исполнительных органов государственной власти области, структурных подразделений администрации области, общественно-государственных и общественных объединений. Подпрограмма определяет систему патриотического воспитания населения Моршанского района, ее цели, задачи, мероприятия на период с 2014 по 2020 годы с учетом социально-экономических, природных, культурных и исторических особенностей и традиций области, имеющегося кадрового потенциала. Подпрограмма предполагает совместную деятельность государственных структур, общественно-государственных и общественных объединений граждан в решении широкого спектра проблем патриотического воспитания и призвана придать ей дальнейшую динамику. Подпрограмма ориентирована на формирование патриотического сознания жителей района - граждан Российской Федерации, повышение статуса патриотического воспитания населения, обновление его содержания и структуры на основе отечественных и региональных традиций и современного опыта. Реализация Подпрограммы будет способствовать созданию единой стратегии в сфере патриотического воспитания населения области, позволит обеспечить координацию деятельности и взаимодействие организаций, участвующих в патриотическом воспитании.

Целью Подпрограммы является дальнейшее развитие и совершенствование системы патриотического воспитания граждан. Мероприятия Подпрограммы направлены на решение следующих задач:

повышение роли общественных структур в формировании у граждан высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей;

развитие уважительного отношения к выдающимся достижениям земляков;

совершенствование организационно-методического сопровождения процесса гражданско-патриотического воспитания;

развитие у граждан чувства гордости, глубокого уважения и почитания символов Российской Федерации и Тамбовской области.

Подпрограмма рассчитана на 2014 - 2020 годы и реализуется в один этап.

III. Показателями (индикаторами) достижения целей и решение задач, основные индикаторы конечные результаты

Целевыми показателями (индикаторами) Подпрограммы являются:

количество общественно значимых мероприятий, направленных на воспитание гражданственности, патриотизма, межэтнической и межконфессиональной толерантности, формирование общероссийского гражданского самосознания и духовной общности российской нации, реализуемых при поддержке органов государственной власти области (10 мероприятий в 2020 году);

количество участников мероприятий, направленных на популяризацию государственных символов Российской Федерации и Тамбовской области (1000 в 2020 году).

Оценка эффективности реализации Подпрограммы осуществляется на основе показателей, характеризующих целенаправленность воспитательного процесса, его системный, содержательный и организационный характер, использование современных технологий воспитательного воздействия.

Перечень целевых индикаторов приведен в приложении № 1 к паспорту Программы.

IV. Обобщенная характеристика основных мероприятий подпрограммы

Подпрограмма реализуется по следующим направлениям:

повышение роли в формировании у граждан высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей.

В целях реализации данного направления Подпрограммы будут организованы и осуществлены:

мероприятия в ознаменование Дней воинской славы России, памятных дней и дат России, Тамбовской области, организаций, учреждений, воинских частей и прославленных земляков.

В целях реализации данного направления будут проведены всероссийские и областные турниры, посвященные памяти заслуженных земляков;

совершенствование организационно-методического сопровождения процесса гражданско-патриотического воспитания, внедрение в деятельность организаторов и специалистов патриотического воспитания современных форм, методов и средств воспитательной работы.

В целях реализации данного направления будут проведены:

мероприятия патриотической тематики для обучающихся ("Вахте памяти", конкурсах, слетах, фестивалях и пр.);

семинары с руководителями центров патриотического воспитания для обобщения инновационного опыта работы в области использования государственной символики;

привитие гражданам чувства гордости, глубокого уважения и почитания символов Российской Федерации и Тамбовской области.

Для реализации данного направления будут организованы и проведены:

мероприятия по популяризации символов Российской Федерации и Тамбовской области (День государственного флага Российской Федерации, акция "Я - гражданин России", конкурсы на лучшее знание государственной символики, акции, посвященные Дню России).

Сведения о сроках, исполнителях, ожидаемых непосредственных результатах реализации основных мероприятий, взаимосвязи с показателями Подпрограммы приводятся в приложении N 2 к программе "Развитие институтов гражданского общества в Моршанском районе» 2014 - 2020 годы.

Программные мероприятия представляют собой конкретные действия в определенный период времени ответственных за выполнение Подпрограммы, гарантированно обеспеченные финансовыми ресурсами. Они комплексно систематизированы по разделам и подразделам в соответствии с направленностью на достижение основных целей и выполнение задач Подпрограммы. 

V. Обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы
Финансирование мероприятий Подпрограммы осуществляется за счет средств бюджета района и внебюджетных источников.


Планируемый общий объем финансирования приведен в приложении №3.


Объем финансирования Программы на 2014-2020 годы по всем источникам финансирования носят прогнозный характер, и подлежит ежегодному уточнению в установленном порядке при формировании бюджетов и адресных инвестиционных программ на соответствующий год.


Планируемый объем финансирования мероприятий Подпрограммы приведен в приложении № 2.

VI. Механизм реализацией подпрограммы

Механизм  реализации  Подпрограммы  включает  использование  комплекса  организационных, управленческих и экономических  мер.
Администрация района осуществляет: 

-   контроль за исполнением  Программы, мониторинг выполнения системы  

программных мероприятий; 

-   координацию  деятельности    исполнителей  на  основе  периодической 

отчетности для обеспечения  их согласованных действий; 

-  контроль за рациональным  использованием  исполнителями выделяемых 

финансовых средств; 

-  работу по корректировке   Программы на основании   результатов работы 

за год.
Общее  руководство  и  контроль  за    реализацией  Программы осуществляется  заместителем главы Моршанского района,  курирующим данную отрасль. 

Отчеты  о  реализации Программы    предоставляются    отделом  культуры, массового спорта и архивной работы администрации  района  по итогам отчетного  года, не позднее 15  февраля следующего  за отчетным годом в отдел экономики и сферы услуг администрации района.  

