 «Особо охраняемая природная территории местного значения «Охраняемая зеленая зона вокруг г. Моршанска» (далее ООПТ)
1 Обоснование создания ООПТ «Охраняемая зеленая зона вокруг 
г. Моршанска»
1.1 Местоположение проектируемого объекта

Проектируемая особо охраняемая природная территории местного значения «Охраняемая зеленая зона вокруг г. Моршанска» расположена вокруг города Моршанска. В административном отношении территория является Моршанским районом. 

Общая площадь ООПТ Моршанского района составляет 15,74% от общей площади района, при включении в состав ООПТ охраняемой зеленой зоны вокруг г. Моршанска общая площадь ООПТ увеличится до 22,18 %  от общей площади района.

1.2 Социальные предпосылки к созданию ООПТ

            В центре проектируемой зеленой зоны расположен город Морщанск, который в настоящее время активно развивается. Расстояние до г. Тамбова – 90 км. Население города составляет 41,9 тыс. человек.  Следует ожидать, что численность, как постоянного населения в ближайшее время может увеличиться. Такая ситуация приводит к снижению рекреационно-оздоровительной ценности территории. 
В городах создается специфическая и во многом неблагоприятная для жизнедеятельности человека экологическая обстановка. Воздушный бассейн города постоянно загрязняется отходами промышленного производства, выхлопными газами автомашин и пылью. Если сравнить городской воздух с воздушной атмосферой пригородной зоны, то в нем содержится значительно меньше кислорода, имеется повышенное количество бактерий и микробов. Один человек потребляет в день 9 кг воздуха. Это значит, что нужда человека в воздухе в 5-6 раз выше потребности в еде. В то же время одно 30-40-летнее дерево выделяет кислород, достаточный для 10 человек в течение года, улучшает микроклимат и задерживает развитие вредных бактерий. Только одна ветка кедра снижает количество микробов в 10 раз. Благодаря зеленым насаждениям воздух в парке в 200 раз чище уличного воздуха. За день зеленая растительность поглощает 220-280 кг углекислого газа и выделяет 180-220 кг кислорода. А один гектар деревьев хвойных пород задерживает до 40 тонн, а лиственные деревья – до 1000 тонн пыли, препятствуя ее распространению. Это снижает запыленность на 42 процента. 

Твердые частицы пыли, находясь во взвешенном состоянии и вступая во взаимодействие с водными парами, также насыщающими атмосферу, являются соединениями, вредно действующими на дыхательные органы человека. Сильная запыленность воздуха снижает освещенность земной поверхности и тем самым уменьшает количество полезных для человека ультрафиолетовых лучей солнца.

Температурный режим в городе и влажность городского воздуха подвержены более сильным колебаниям, чем на внегородских территориях. Это нередко создает для городского населения дискомфортные условия, особенно   в   жаркие   или   холодные   дни.

Серьезнейшим отрицательным фактором для жизнедеятельности человека в городских условиях является городской шум. Часто уровень городского шума значительно превышает допустимые нормы, что неблагоприятно сказывается на здоровье людей. За последнее время уровень шума в крупных городах сильно возрос, причем процесс возрастания шума продолжается.

 Гармоничное развитие человека невозможно без тесной связи с природой. Общение с природой служит мощным средством воспитания прекрасного, познания закономерности жизни. Общение с природой в значительной мере снижает эти нагрузки, давая разрядку человеческому организму. Зеленая окраска листьев, их тихий шелест, наличие в воздухе фитонцидов, повышенное содержание в воздухе кислорода оказывают благоприятное физиологическое действие на нервную систему человека, укрепляют здоровье человека и улучшают его работоспособность.

Одним из условий человеческого счастья Лев Толстой считал жизнь, при которой "не нарушена связь человека с природой, ...то есть жизнь под открытым небом, при свете Солнца, при свежем воздухе, общении с Землёй, растениями, и животными".

Отрицательное воздействие на человека ряда неблагоприятных факторов городской жизни значительно снижается с возможностью отдыха в зеленых зонах, создаваемых вокруг городов и поселков. 

     Красота и разнообразие природных ландшафтов, богатый фитонцидами лечебный воздух, комфортный микроклимат, - все это создает благоприятные условия для различных видов отдыха, туризма, спорта, сбора ягод и грибов, а уникальность и разнообразие красочных пейзажей, в сочетании с другими компонентами природы, делают Тамбовскую область особенно ценной для создания рекреационных зон. 

           Создание особо охраняемой природной территории местного значения позволит сохранить природную, рекреационную и оздоровительную ценность территории. 

1.3 Эколого-биологическое обоснование создания ООПТ

Район расположен в лесостепной зоне с умеренно-континентальным климатом, для него характерно наличие разнообразных ландшафтов: лесов, степей, зарослей кустарников, влажных лугов, сельскохозяйственных полей. Район располагает рекреационными ресурсами (природно-климатическими и историко-культурными), благоприятными для развития различных видов отдыха.

К природным рекреационным ресурсам района относятся: комфортные климатические условия, поверхностные воды, живописные ландшафты, рыбные ресурсы естественных и искусственных водоемов, охотничье-промысловые ресурсы, растительные ресурсы. Однако природный рекреационный потенциал района недостаточно используется.

Территория Моршанского района имеет плодородную черноземную почву, благоприятную экологическую ситуацию, богатые природные ресурсы и климатические условия средней полосы России, что  благоприятствует развитию рекреационной деятельности и туризма. К природным ресурсам относятся: климатические ресурсы, поверхностные воды, живописные ландшафты, рыбные ресурсы естественных и искусственных водоемов, охотничье-промысловые  и растительные ресурсы. В результате представленного перечня рекреационного потенциала проектом  выявлена возможность организации на  территории района зон отдыха для взрослых и детей.   

Экологическое состояние на территории зеленой зоны в целом характеризуется как удовлетворительное.

Санитарно-гигиенические условия района (состояние воздушного бассейна, почвенно-растительного покрова, качество воды) в целом благоприятны для жилищного, рекреационного, производственного строительства.

1.4 Роль проектируемой ООПТ в системе особо охраняемых природных территорий Тамбовской области

Одной из основных задач ООПТ является сохранение биологического разнообразия, причем не только в пределах собственных границ, нои на окружающей территории, за счет экспансии биологических видов, охраняемых на ООПТ, за ее пределы. При этом отдельно взятая ООПТ являющаяся накопителем, хранилищем и источником генетического материала, является, как правило, локальной территорией, и не способна обеспечить экологическую стабильность даже в пределах собственных границ, не имея связей (экологических коридоров) с соседними ООПТ. Создание стабильного экологического каркаса региона достигается исключительно за счет формирования сети взаимосвязанных ООПТ. В этом отношении создание рассматриваемой территории более чем актуально, т.к. введение здесь природоохранных регламентов, обеспечивающих сохранение биологического разнообразия, будет поддерживать популяции животных и растений на территории ближайших региональных заказников Тамбовской области: заказник «Моршанский» и заказник «Хмелино-Кершинский». 

2.Характеристика природных условий проектируемой особо охраняемой территории местного значения «Зеленая зона вокруг г. Моршанска»
2.1 Климат

Климат района умеренно-континентальный и относительно сухой с тёплым летом и холодной, морозной зимой. Район относится к Северному агроклиматическому подрайону.

Равнинная поверхность обусловливает однородность климата на всей территории, не препятствует вторжению холода с севера и востока. Средняя температура января составляет -11,3(С, абсолютный минимум снижается до - 43(С. Средняя температура июля равна +19,7(С, достигая абсолютного максимума в +39(С. Средняя  продолжительность периода с положительной температурой выше плюс 10(С составляет 145 дней.

В физико-географическом отношении Моршанский район расположен в зоне недостаточного и неустойчивого увлажнения. 

Среднегодовое количество осадков составляет 547 мм, влажность воздуха 70 %. Число дней со снежным покровом в среднем равно 138. Устойчивый снежный покров образуется в конце ноября и разрушается к началу апреля.

В зимний период господствуют ветры восточного направления, в летний – западного. 

В воздушной массе преобладает тёплый воздух летом и умеренно-холодный - зимой. С западными циклонами приходит умеренный морской воздух, вызывая летом пасмурную и дождливую погоду, понижение температуры, зимой - снегопады, метели, иногда – оттепели.

Континентальный тропический воздух поступает летом с юго-востока, вызывая засушливую погоду с температурой до + 35-40(С.

Обычно 1-3 дня в месяц с севера вторгается арктический воздух, вызывая заморозки, что особенно опасно весной в мае, апреле для раннецветущих растений и всходов. 

Наибольшая глубина промерзания почвы около 134 см, средняя – 82 см. 
Наряду с заморозками, для Моршанского района характерны такие неблагоприятные явления, как засухи и суховеи, туманы, грозы, метели, резкие понижения зимних температур при бесснежье. Однако такие явления происходят нечасто. 

В общем, климат Моршанского района благоприятен для развития рекреации. Количество дней с осадками не превышает 10 в любой летний месяц.  Влажность воздуха изменяется от 45 до 60 % и не превышает 70%. Атмосферное давление изменяется в пределах 750 – 760 мм ртутного столба. 

2.2 Рельеф, геологическое строение и геоморфологические особенности

Моршанский район располагается на Окско-Донской низменной равнине.

Рельеф характеризуется преобладанием плоских и волнистых междуречий, абсолютные высоты которых не превышают 170 м. Равнина изрезана оврагами и балками, которые соединяются с долиной реки Цна. Крутизна склонов  изменяется от 0,5 до 3%.

Характерной формой рельефа являются степные западины, или блюдца разных размеров. Распространены западины диаметром 15-30 м и глубиной 1,1-2 м. 

Наиболее распространенными формами рельефа являются балки. Общими чертами в строении балок являются преобладание корытообразной формы, резкий изгиб верхней бровки и небольшая ширина прибалочного склона,  наличие не только береговых,  но и донных оврагов в балках, а также наличие в верховьях балок системы веерообразно расходящихся  ложбин стока, которые собирают талую и ливневую воду практически со всего водосбора.

Долины рек – широкие плоскодонные понижения с невысокими бортами, без террас или с 1-3 террасами. Более сложно построена долина Цны. Ее ширина достигает 10-12 км. В долине Цны на правом склоне выражены три надпойменные террасы. Первая имеет высоту 3-5 м над уровнем воды, сложена песчаным аллювием. Вторая терраса высотой 8-10 м сложена древне-аллювиальными песками с прослоями суглинков и глин. Третья терраса фиксируется на высоте 25-30 м, ширина достигает 2-5 км, в её строении участвуют меловые, неогеновые, четвертичные отложения.

На склонах, круче 3%, в Моршанском районе широко развиты эрозионные процессы. 

В целом, равнинный рельеф, характерный для преобладающей части территории, удобен для расселения и любого вида хозяйственного освоения территории Моршанского района.

В геологическом строении территории участвуют породы от архейского и протерозойского до четвертичного возраста. Породы протерозоя и архея представлены гнейсами, кристаллическими и метаморфическими сланцами, гранитоидами, габбро, пироксенитами. Выше залегают породы девона, юры, мела и неогена.

Породы палеозоя и мезозоя  сложены морскими отложениями: песчаниками, доломитами, глинами, песками. Отложения кайнозоя (неоген) представлены морскими песками и глинами.

Коренные отложения практически повсеместно перекрыты четвертичными.

По возрасту четвертичные отложения представлены от нижнечетвертичных до современных. По генетическим признакам – это аллювиальные отложения пойм и надпойменных террас, озёрные и аллювиальные отложения 3-й  надпойменной террассы, надморенные озёрно-ледниковые отложения, моренные и подморенные отложения. Все эти отложения представлены песчано-глинистыми образованиями с различным содержанием гравийно-галечникового материала. 

Мощность четвертичных отложений в основном не превышает 50 м.

Основанием сооружений повсеместно служат четвертичные отложения. Их инженерно-геологические свойства существенно различаются. Здесь развиты как довольно прочные моренные глины, так и совсем слабые илистые отложения речных пойм, озёр и болот.

Моршанский район приурочен к северной части Сурско-Хопёрского артезианского бассейна. На территории района имеют распространение несколько водоносных горизонтов.

Первый от поверхности водоносный горизонт распространён в четвертичных,  аллювиальных, покровных, надморенных и подморенных песчано-глинистых отложениях. Водоносный горизонт залегает на глубине от 0,4 до 14 м. Мощность его изменяется от 2 до 22 м. Дебит невысок и составляет 0,01-1,6 л/сек. Воды этого водоносного горизонта распространены повсеместно и  имеют  значение лишь для бытовых нужд  сельского населения. 

Под четвертичным залегает неогеновый водоносный горизонт. Его мощность составляет 20-25 м, местами достигая 50 м, глубина залегания изменяется от 4 до 24 м. Дебит примерно составляет 2,0 л/сек.

Ниже залегает водоносный горизонт, формирующийся в альб-сеноманских песках. Мощность водоносного горизонта изменяется от 30 до 60 м, уровень подземных вод   фиксируется на глубине  от 4 до 30 м. Дебит скважин изменяется от 0,8 до 2,5 л/сек. Воды гидрокарбонатно-кальциево-магниевые с минерализацией  200-700 мг/л. 

Под альб-сеноманскими отложениями залегает неоком-аптский водоносный горизонт, приуроченный к разнозернистым пескам и песчаникам. Залегает водоносный горизонт на глубине 24-50 м, мощность его 55-100 м. Дебит скважин – 0,023-2,5 л/сек. Питание водоносного горизонта осуществляется за счёт инфильтрации атмосферных осадков, а также за счёт перетекания из других водоносных горизонтов. Воды – гидрокарбонатно-кальциевые с минерализацией от 600 до 1500 мг/л. Водоносный горизонт имеет повсеместное распространение.

Ниже располагается юрский водоносный горизонт, который приурочен к линзам и прослоям песков. Его мощность колеблется от 2 до 20 м. Горизонт залегает на глубине от 60-70 до 132 м, имеет дебит 3,75 л/сек.

К отложениям девона приурочены Заволжский, Данково-Лебедянский водоносные горизонты и Кудеяровский подгоризонт. Водоносными являются известняки, мергели, доломиты, карбонатные породы различной трещиноватости. Водоносный комплекс залегает на глубине от 121 до 245 м. Мощность водовмещающей толщи комплекса 3 – 40 м. Подземные воды напорные. Дебит изменяется в широких пределах от 0,23 до 7,6 л/сек. 

По химическому составу воды хлоридно-карбонатные, пресные. Минерализация изменяется от 3 до 4 г/л. Водоносный комплекс распространён повсеместно и широко используется для водоснабжения.

На территории Моршанского района минимальная глубина залегания  подземных вод изменяется  от 0,4 до 2-4 м. В случае, если глубина залегания менее 2,5-3,0 м, условия строительства значительно осложняются, что должно учитываться при инженерно-строительном районировании территории.

            Гидрология Моршанского района представлена реками, ручьями, озёрами, болотами, прудами и водохранилищами.

Территорию  района рассекают  реки Цна, Кёрша, Кашма, Парла, Серп, Пичаевка, Питерка, Ивенка, Каменка, Пара и др. Самая крупная из них – р. Цна.  

Реки, длиной менее 10 км, к концу лета, как правило, пересыхают. Зимой они замерзают. Это происходит в конце ноября – начале декабря. Толщина льда составляет 40-60 см, мелкие реки промерзают до дна. 

В первую декаду апреля начинается вскрытие рек. Ранний срок половодья – 1 декада марта, поздний – 3 декада. Продолжительность половодья 8-14 дней. Уровень воды за эти  дни повышается на 3,5-4,0 м на реке  Цна и на 2,5-3 м - на ее притоках.

В долине р. Цна имеются небольшие озёра-старицы: Красное, Тёплое и др. Часть этих озёр зарастает, мелеет и превращается в болота. Но отдельные озёра достаточно глубоки и имеют сток в Цну. Озера используются для рыбной ловли, реже для разведения водоплавающей птицы и промысловых пушных зверей.

 На территории Моршанского района имеются болота низменного типа, а также сфагновые болота с росянкой и клюквой, расположенные на плоских участках под лесом.

На территории Моршанского района насчитывается 32 пруда и 10 водохранилищ, которые служат, в основном, источником водоснабжения для хозяйственных нужд. 

2.3. Растительный и животный мир

Растительный мир. Моршанский район расположен в лесостепной зоне. В Моршанском районе леса занимают восточную часть территории. В основном они сосредоточены на правобережной террасе реки Цна. 

Основной тип леса – сосновый, также представлены дуб, береза, клен, липа, черемуха, бересклет, встречаются ива, шиповник, крушина и др.

В Моршанском районе произрастает множество видов дикорастущих и культурных растений. Родиной последних являются  Средиземноморье (оттуда завезены горох, свёкла, лён, редька, капуста, лук, морковь, репа, твёрдая пшеница), Передняя и Средняя Азия (мягкая пшеница, ячмень, яблоня, тюльпан, астра), Центральная Азия (огурец, просо, соя, конопля, гречиха, груша, слива, вишня, акация), Центральная и Южная Америка (кукуруза, фасоль, подсолнечник, табак, томат, картофель, флокс, георгин). Все эти растения выращиваются на полях, плантациях, огородах.

Луговая растительность распространена в поймах рек, по балкам, на лесных опушках и полянах. Это - разнотравно-злаковые луга из мятлика, костра прямого, овсяницы луговой, клевера лугового и горного, лапчатки серебристой, полевицы белой, ситника и т.д.

Растительность болот характеризуется осоково-пушициевыми, тростниковыми, рогозными зарослями, по краям болот – аир, череда, чистотел, кусты разных видов ив, ольха чёрная.

Животный мир. Фауна Моршанского района разнообразна, представлена дикими и домашними животными. 
На открытых ландшафтах распространены заяц-русак, серая куропатка, по долинам рек – околоводные животные (бобр, ондатра, выдра). Очень редко встречается дрофа. Дрофа и выхухоль занесены в красную книгу России.

В реках и водоёмах распространены сом, сазан, окунь, судак, лещ, язь, щука, карп, карась и др.

3. Основные аспекты природоохранной ценности флоры и фауны ООПТ
            Важной особенностью всех сосняков является неоднородность их горизонтального пространственного строения. Постоянно наблюдается чередование пятен возобновления разных пород (ели, осины, березы, сосны) различных возрастов, что также является хорошим полигоном для проведения мониторинговых работ за влиянием фактора пространственной неоднородности территории на структуру, жизнеспособность и продуктивность всей экосистемы. Важным показателем является и повышенное видовое разнообразие многих сообществ, что само по себе может представлять предмет природоохранной деятельности по сохранению биоразнообразия и изучению его влияния на устойчивость экосистем. Сложное, вертикально и горизонтально высоко дифференцированное растительное сообщество совместно с высоким видовым разнообразием является не только основой для устойчивого и продуктивного собственного развития, но и создателем высокого разнообразия экологических ниш для других членов экосистемы – насекомых, других беспозвоночных, птиц, зверей. Тем самым сохранение сложной структуры растительного покрова приведет к увеличению и сохранению биоразнообразия экосистемы на других уровнях. 

3.1 Перечень (список) объектов растительного и животного мира, занесенных в Красную книгу Тамбовской области
Список сосудистых растений
 Сем. Оноклеевые - Onocleaceae

 1.Страусник обыкновенный  -  Matteuccia  struthiopteris (L.) Todaro. 
 Сем. Сальвиниевые – Salviniaceae
 1.Сальвиния плавающая - Salvinia natans (L.) All. 
Сем. Плауновые - Lycopodiaceae

1.Баранец обыкновенный -  Нuperzia  selago  (L.)  Bernh. Ex Schrank et Mart. 

2.Плаун булавовидный - Lycopodium clavatum L. 

3.Плаун сплюснутый - Lycopodium complanatum L. 

Сем. Кипарисовые - Cupressaceae

1. Можжевельник обыкновенный - Juniperus communis L.  

Сем. Злаковые - Gramineae (Poaceae)

1.Ковыль-волосатик - Stipa capillata L.  
2.Ковыль перистый - Stipa pennata L.    
3.Лерхенфельдия извилистая  -  Lerchenfeldia  flexuosa  (L) Schur  
4.Овсец шелля - Helictotrichon schellianum (Hack.) Kitag   

5.Перловник пестрый - Melica picta C.Koch   

Сем. Осоковые - Cyperaceae

1.Пушица влагалищная - Eriophorum vaginatum L.  

2.Пушица многоколосковая - Eriophorum polystachoyon L. 
Сем. Ароидные - Araceae

1.Белокрыльник болотный - Calla palustris L. 
Сем. Ирисовые - Iridaceae

1.Шпажник тонкий - Gladiolus tenuis Вieb. 

Сем. Орхидные - Orchidaceae

1.Гнездовка настоящая - Neottia nidus-avis (L.) Rich. 

2.Гаммарбия болотная - Hammarbya paludosa (L.) O.Kuntze 

3.Дремлик болотный - Epipactis palustris (L.) Crantz  

4.Дремлик широколистный - Epipactis helleborine (L.) Crantz 
5.Лосняк Лезеля - Liparis loeselii (L.) Rich.  

6.Ладьян трехнадрезный - Corallorhiza trifida Chatel. 

7.Любка двулистная - Platanthera bifolia (L.) Rich.   

8.Пальчатокоренник Фукса - Dactylorhiza fuchsii (Druce) Soo 

9.Ятрышник пятнистый - Orchis maculata  Dactylorhiza maculata L. Soo 

Сем. Гвоздичные - Caryophyllaceae

1.Гвоздика пышная - Dianthus superbus L. 
Сем. Кувшинковые - Nymphaeaceae

1.Кувшинка белая - Nymphaea alba L.  
2.Кувшинка белоснежная - Nymphaea candida J. et C. Presl  

Сем. Крестоцветные - Cruciferae (Brassicaceae)

1.Зубянка пятилистная - Dentaria quinquefolia Bieb. 

Сем. Росянковые - Droseraceae

1.Росянка круглолистная - Drosera rotundifolia L. 
2.Альдрованда пузырчатая -  Aldrovanda vesiculosa L.  
Сем. Розоцветные - Rosaceae

1.Лапчатка белая - Potentilla alba L. 
2.Куманика- Rubus nessensis W. Hall  
Сем. Рогульниковые - Trapaceae

1.Рогульник плавающий - Trapa natans L                              

Сем. Грушанковые - Pyrolaceae

1.Грушанка зеленоцветковая - Pyrola chlorantha Sw. 

2.Зимолюбка зонтичная – Chimaphila umbellata L.W/ Barton   

Сем. Вересковые – Ericaceae
1.Мирт болотный – Chamaedaphe caluculata L. Moench  
2.Багульник болотный - Ledum palustre L 

3.Клюква болотная - Oxycoccus palustris Pers
4.Подбел обыкновенный - Andromeda polifolia L. 

Сем. Брусничные
1.Голубика - Vaccinium uliginosum L.  
Сем. Первоцветные - Primulaceae

1.Седмичник европейский – Trientalis europaea L
Сем. Губоцветные - Labiatae (Lamiaceae)

1.Шалфей клейкий - Salva glutinosa L
Сем. Сложноцветные - Compositae (Asteraceae)

1.Василек фригийский - Centaurea phrygia L. 
2.Козелец пурпурный - Scorzonera purpurea L. 

3.Козелец торчащий - Scorzonera stricta Hornem. 

4.Козелец крымский - Scorzonera taurica Bieb.   

5.Осот болотный - Sonchus palustris L.  
6.Полынь армянская - Artemisia armeniaca Lam. 
7.Серпуха зюзниколистная-Serratula   lycopifolia   (Vill.)A.Kerner   

8.Скерда сибирская - Сrepis sibirica L.  
9.Солонечник русский – Galatella rossica Novopokr 

Сем. Колокольчиковые - Campanulaceae
1.Колокольчик персиколистный - Campanula persicifolia L. 

Список грибов – Fungi
Класс Базидиальные грибы – Basidiomycetes
Порядок Непластинчатые, или Афиллофоровые – Aphyllophorales
Семейство Герициевые – Hericiaceae
1.Ежовик коралловидный – Hericium  coralloides (Fr.) Pers.  
Список лищайников - Lichenes 

Семейство Пармелиевые – Parmeliaceae 

1.Уснея  жестковолосатая – Usnea hirta Web. in Wigg. 
2.Мелания шероховатая – M. exasperata (De Not.) Essl. 
3.Мелания северная – M. septentrionalis (Lynge) Essl. 
Класс Сумчатые лишайники – Ascolichenes
Семейство Кладониевые – Cladoniaceae 
1.Кладония бесформенная – Cladonia deformis (L.) Hoffm. 
Животные

Проектируемая ООПТ обладает достаточно большим разнообразием биотопов и стаций, пригодных для различных позвоночных животных. Для некоторых из них, прежде всего для птиц, характерно разделение гнездовых и кормовых биотопов. Поэтому они могут гнездиться на проектируемой ООПТ, а кормиться за ее пределами и наоборот. Кроме того, многие животные, особенно крупные, имеют весьма обширные участки обитания, поэтому проектируемая ООПТ может быть только их частью.  Так или иначе, они используют всю территорию проектируемой ООПТ. 
Проектируемая ООПТ с точки зрения фауны наземных позвоночных довольно типична для региона. Уже этим она интересна. Кроме того, в силу достаточно большого разнообразия местообитаний, хорошо выраженной мозаичности и значительной площади этой территории фауна оказалась в видовом отношении сравнительно богатой. Список птиц также довольно внушителен. Кроме того, на обследованной территории обитают вполне обычные, но, безусловно, колоритные и украшающие природу птицы – глухарь, рябчик и др. Территория проектируемой ООПТ с точки зрения фауны животных, безусловно, заслуживает охраны. Она является типичным уголком природы.

Список животных

Костные рыбы

Тип Хордовые  Chordata

Отряд Карпообразные Cypriniformes

Обыкновенный горчак Rhodeus sericeus

Насекомые
Надкласс Насекомые Insecta

Класс Открыточелюстные насекомые  Ektognatha

Отряд Стрекозы  Odonata (Libellulida) 
1.Красотка-девушка Calopteryx virgo







Отряд Жесткокрылые  Coleoptera (Scarabaeonida)

1.Краснонадкрыл Келера  Purpuricenus kaehleri

Отряд Чешуекрылые  Lepidoptera (Papilionida)

1.Махаон Papilio machaon






2.Мнемозина, или чернопятнистый аполлон Parnassius nemosyne

3.Поликсена Zerynthia polyxena





 

4.Рыжеватобурая сенница  Coenonympha amyntas




5.Большая крапивница, или черно-рыжая многоцветница Nymphalis xanthomelas 6.Березовый зефир Thecla betulae

7.Дубовый зефир Thecla quercus

8.Зубчатокрылая голубянка, или мелеагр Meleageria daphnis 

9.Малый ночной павлиний глаз, или малая павлиноглазка Eudia pavonia

10.Бражник “мертвая голова” Acherontia atropos  

11.Голубая ленточница Catocala fraxini

 Амфибии и рептилии

Герпетофауна проектируемой ООПТ в силу особенностей географического положения и климата не может быть богатой. На обследованной территории обитают как минимум 3 вид амфибий и 4 вида рептилий. 

Класс Земноводные Amphibia

Отряд Хвостатые земноводные Urodela

1.Гребенчатый тритон Triturus cristatus 
Отряд Бесхвостые земноводные  Anura

1.Серая жаба Bufo bufo

2.Съедобная лягушка Rana esculenta

Класс Пресмыкающиеся Reptilia

Отряд Чешуйчатые  Squamata

1.Живородящая ящерица Lacerta vivipara

2.Ломкая веретеница Anguis fragilis

3.Обыкновенная медянка Coronella austriaca  

4.Гадюка Никольского Vipera nikolskii

 Птицы

На территории ООПТ имеются леса с преобладанием сосны. Сосновые боры в целом характеризуются довольно бедной орнитофауной. Однако на территории помимо сосняков широко представлены и другие типы леса. Кроме того, здесь есть зарастающие поля, вырубки, берега водоемов. Все это создает определенную мозаичность местообитаний, которая способствует увеличению видового разнообразия. 

Класс Птицы Aves

Отряд Гагарообразные  Gaviiformes

1.Чернозобая гагара Gavia arctica

Отряд Перепончатокрылые  Hymenoptera (Vespida)

 1. Пчела-плотник Xylocopa valga

 2. Моховой шмель Bombus muscorum 
 3. Пестрый шмель Bombus soroensis

Отряд Аистообразные Ciconiiformes

1.Белый аист Ciconia ciconia

2.Черный аист Ciconia nigra 
Отряд Гусеобразные  Anseriformes

 1.Лебедь-кликун Cygnus cygnus 
Отряд Соколообразные  Falconiformes
1.Скопа Pandion haliaetus 

2.Осоед Pernis apivorus 
3.Беркут Aquila chrysaetus 

4.Могильник Aquila heliaca

5.Большой подорлик Aquila clanga

6.Малый подорлик Aquila pomarina

7.Орел-карлик Hieraaetus pennatus

8.Змееяд Circaetus gallicus

9.Балобан Falco cherrug

10.Кобчик Falco vespertinus

Отряд Курообразные Galliformes

1.Белая куропатка Lagopus lagopus

2.Глухарь Tetrao urogallus


3.Рябчик Bonasa bonasia

Отряд Журавлеобразные Gruiformes

1.Серый журавль Grus grus

2.Стрепет Otis tetrax 

Отряд Ржанкообразные Charadriiformes

1.Фифи Tringa glareola

2.Большой улит Tringa nebularia   
3.Травник Tringa totanus

4.Мородунка Tringa cinereus   

5.Большой веретенник Limosa limosa

6.Большой кроншнеп Numenius arquata

7.Клуша Larus fuscus

8.Сизая чайка Larus canus

9.Малая чайка Larus minutus
 
10.Малая крачка Sterna albifrons

Отряд Голубеобразные Columbiformes
1.Клинтух Columba oenas

Отряд Совообразные  Strigiformes

1.Филин Bubo bubo

2.Длиннохвостая неясыть Strix uralensis

Отряд Ракшеобразные Coraciiformes
1.Сизоворонка Coracias garrulous   
Отряд Дятлообразные Piciformes
1.Трехпалый дятел Picoides tridactylus
  
2.Белоспинный дятел Dendrocopos leucotos
 

Отряд Воробьинообразные  Passeriformes

1.Луговой конек Anthus pratensis

2.Серый сорокопут Lanius excubitor

3.Соловьиный сверчок Locustella luscinioides 

4.Тростниковая камышевка Acrocephalus scirpaceus

5.Вертлявая камышевка Acrocephalus paludicola

6.Лесная завирушка Prunella modularis  
7.Дубровник Emberiza aureola






Класс Млекопитающие Mammalia
Отряд Насекомоядные  Insectivora

1.Выхухоль Desmana moschata

 2.Малая белозубка Crocidura suaveolens

Отряд Грызуны Rodentia
1.Степной сурок, или байбак Marmota  bobac 
2.Серый хомячок Cricetulus migratorius

Отряд Хищные Carnivora
1. Европейская норка Mustela lutreola  
2. Рысь Lynx lynx  
4. Описание границ ООПТ «Охраняемая зеленая зона вокруг г. Моршанска» площадью 18511,0 га

4.1.Распределение площади зеленой зоны вокруг г. Моршанска по основным категориям
	№
	Угодья
	Площадь, га
	%

	1
	Общая площадь объекта
	18511,00
	100

	2
	Лесные угодья
	560,00
	3,04

	3
	Полевые угодья
	12627,00
	68,04

	4
	Водные угодья
	416,00
	2,25

	5
	Болота
	нет
	нет

	6
	Прочие
	4908,00
	26,67


4.2.Описание границ:

Северная: от ж.-д. станции Базево по западной и северной границам сада, по грунтовой проселочной дороге до отметки «тригонометрический пункт 146,9», далее по грунтовой проселочной дороге до автомобильной дороги Тамбов-Шацк. От автомобильной дороги Тамбов-Шацк по автомобильной дороге до села Устье через сёла Устье, Карели до моста через ручей на северной окраине села Карели, далее по ручью до впадения его в реку Цну.

Восточная: от места впадения ручья в реку Цну вверх по реке Цне до впадения в нее реки Моршевка и далее вверх: по реке Моршевка до ж.-д. станции Кашма.

Южная: от ж.-д. станции Кашма по ж.-д. на запад до грунтовой проселочной дороги на село Большая Кашма и по этой дороге до села Большая Кашма. От села Большая Кашма по ЛЭП до бывшего села Малая Кашма, далее от отметки «тригонометрический пункт 104,3» по северной опушке лесного массива на запад до ЛЭП, далее по ЛЭП до реки Цны, вверх по реке Цне до впадения в нее реки Питерка и вверх по реке Питерка до села Питерка.

Западная: от села Питерка по грунтовой проселочной дороге до ж.-д. станции Базево.

5.Рекомендщации по организации функционирования ООПТ
В целях организации функционирования ООПТ следует выполнить следующий комплекс мероприятий: 

-  установить информационные щиты на участках массового проникновения посетителей на территорию ООПТ на участках с хорошей обзорностью со стороны ожидаемого появления посетителей, 

- в целях обеспечения санитарного состояния территории необходимо провести уборку мусора и ликвидацию несанкционированных свалок,

- осуществлять государственную экологическую экспертизу объектов регионального уровня в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды. 
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