Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

Администрация  Рассказовского  муниципального округа Тамбовской области, рассмотрела ходатайство акционерного общества «Газпром газораспределение Тамбов»         об установлении публичного сервитута на 49 лет в отношении земельных участков, расположенных на территории  Рассказовского  муниципального округа Тамбовской области, в целях размещения сооружения с кадастровым номером 68:15:1501006:228, расположенного по адресу: Тамбовская область, р-н Рассказовский, с. Керша, ул. Беклемищево, право собственности на которое возникло до 01.09.2018, и которое может размещаться на земельных участках и (или) землях на основании публичного сервитута (в соответствии п.3 ст. 3.6. Федерального закона от 25 октября 2001 № 137-ФЗ «О введении  в действие Земельного кодекса Российской Федерации), доводим до сведения правообладателей:
- земельного участка с кадастровым номером 68:15:0000000:925, местоположение: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тамбовская область, Рассказовский район, с. Керша, ул. Беклемищево, 73 «А», категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования –  под огород;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:0000000:1280, местоположение: Тамбовская область, Рассказовский район, с. Керша, ул. Беклемищево, категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства;
- земельного участка с кадастровым номером 68:15:0000000:1281, местоположение: Тамбовская область, Рассказовский район, с. Керша, ул. Беклемищево, категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – ведение огородничества;
- земельного участка с кадастровым номером 68:15:0000000:1284, местоположение: Тамбовская область, Рассказовский район, с. Керша, ул. Беклемищево, категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501001:1, местоположение: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тамбовская область, р-н Рассказовский, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 79., категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501001:3, местоположение: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тамбовская обл., р-н Рассказовский, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 64., категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501002:7, местоположение: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тамбовская обл., р-н Рассказовский, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 107., категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;
- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501002:9, местоположение: Тамбовская область, Рассказовский район, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 103, категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501002:11, местоположение: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тамбовская область, Рассказовский район, село Керша, ул. Беклемищево, д. 101., категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования –  Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501002:13, местоположение: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тамбовская область, р-н Рассказовский, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 93., категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501002:20, местоположение: Тамбовская область, р-н Рассказовский, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 81, категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501002:22, местоположение: Тамбовская область, р-н Рассказовский, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 77, категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501002:24, местоположение: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тамбовская обл., р-н Рассказовский, с. ерша, ул. Беклемищево, д. 75., категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501002:29, местоположение: Тамбовская область, Рассказовский район, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 99, категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для личного подсобного хозяйства;
- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501003:10, местоположение: Тамбовская область, р-н Рассказовский, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 34, категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501003:12, местоположение: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тамбовская обл., р-н Рассказовский, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 30., категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501003:16, местоположение: Тамбовская обл., р-н Рассказовский, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 24, категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501004:22, местоположение: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тамбовская обл., р-н Рассказовский, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 35., категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – Для ведения личного подсобного хозяйства;

- земельного участка с кадастровым номером 68:15:1501004:23, местоположение: Местоположение устанолено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тамбовская обл., р-н Расскзовский, с. Керша, ул. Беклемищево, д. 33., категория земель – Земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства;

информацию о возможном установлении публичного сервитута в отношении вышеуказанных земельных участков.
Публичный сервитут устанавливается в соответствии с пунктом 1 статьи 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации для размещения линейного объекта системы газоснабжения, их неотъемлемых технологических частей, а также обеспечения муниципальных и государственных нужд, без изъятия земельных участков. 
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством                    об установлении публичного сервитута и прилагаемой к нему схемой границ публичного сервитута  в  Администрации  Рассказовского муниципального округа Тамбовской области,  по адресу: Тамбовская область, г. Рассказово, ул. Советская, д. 5, каб. 34,                             телефон: 8(47531) 2-07-81, отдел по управлению муниципальным имуществом                                           и землеустройству администрации округа, приемные дни: понедельник, вторник, среда, четверг с 8.00 – 17.00, пятница  с 8.00 - 16.00, а также на сайтах администрации Рассказовского муниципального округа -  https://r31.tmbreg.ru/10493/14936/28000.html, на сайте сетевого издания «РИА «ТОП 68» (www.top68.ru).  
Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течении 15 дней со дня опубликования сообщения, предусмотренного п.п.1 п.3 ст. 39.42. Земельного кодекса, могут подать заявление об учете их прав на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права. В заявлении указывается способ связи с правообладателями земельных участков (почтовый адрес и (или) адрес электронной почты).
Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления по истечении указанного срока несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.
