                       ПРИЛОЖЕНИЕ № 5                                                                                                                                                                                               

                                                к муниципальной программе развития сельского               

                                 хозяйства и        регулирования рынков     сельскохозяйственной        

                                             продукции, сырья и продовольствия  Моршанского района на  

   2014-2020годы                              

                                                             ПОДПРОГРАММА

«Предупреждение заноса и распространения африканской чумы свиней на территории  Моршанского района Тамбовской области на 2014-2015 годы» 

                                     ПАСПОРТ подпрограммы

	 Ответственный исполнитель

подпрограммы
	Отдел сельского хозяйства администрации Моршакнского района

	Соисполнители подпрограммы
	Отдел экономики и сферы услуг администрации района Органы местного самоуправления сельских поселений Моршанского района.(по согласованию)

ТОГБУ Моршанская рай СББЖ(по согласованию)

	Цель 

 подпрограммы


	Целью подпрограммы являются:

Обеспечение эффективной защиты территории  района 

от заноса вируса африканской чумы свиней -/далее АЧС/ Создание     условий,     обеспечивающих          ведение свиноводства     в      режиме     высокого           уровня зоосанитарной защиты (IV компартмент);



	Задачи 
	Задачи подпрограммы: Совершенствование системы лабораторного контроля

 и          эпизоотологического                      мониторинга заболеваемости домашних свиней и диких кабанов АЧС;

усиление государственного ветеринарного        надзора 

по       охране        территории          района от заноса и

 распространения АЧС;

 стимулирование снижения поголовья диких кабанов за счет увеличения поголовья          альтернативных

 видов       копытных          животных, в первую очередь,

 данную работу провести в лесных зонах граничащих

 с Рязанской и Пензенской областями;

стимулирование             производства альтернативных

 свиноводству видов сельскохозяйственных животных

 в          личных          подсобных           и крестьянских 

(фермерских) хозяйствах района.



	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы, их значение на последний год реализации
	повысить уровень лабораторного эпизоотологического мониторинга  заболеваемости домашних свиней и диких кабанов АЧС – до 8%;

увеличить  уровень материально-технической оснащенности районных государственных учреждений ветеринарии средствами предупреждения и ликвидации АЧС до 100%;

достичь удельного веса ввозимых на территорию района  грузов, подконтрольных госветнадзору, не инфицированных возбудителями АЧС до 100%

получить отрицательные результаты мониторинговых исследований в свиноводческих хозяйствах всех форм собственности;

обеспечить отсутствие заболеваний свиней с признаками АЧС;

	Сроки и этапы реализации       подпрограммы    
	2014-2015 годы,реализуется в один этап



	Объемы и источники финансирования  подпрограммы

 
	Общий объем финансирования на 2014-2015 годы    – 

в рамках   средства   из областного бюджета.                          

Средства   федерального    бюджета в рамках 

настоящей подпрограммы могут быть использованы

 на   условиях   софинансирования в соответствии

 с   нормативными  правовыми    актами 

Правительства   Российской    Федерации, 

Министерства   сельского хозяйства Российской

Федерации.

Средства районного бюджета

2014 г.-  0 тыс.руб.

2015г.-  0 тыс.руб.


1.Общая характеристика  сферы реализации муниципальной подпрограммы

Африканская чума свиней (АЧС) относится к группе особо опасных инфекций. Поражает домашних свиней, диких кабанов, и независимо от способа распространения вызывает  высокую летальность животных всех  возрастов.

Заболевание вызывает вирус, который отличается высокой устойчивостью во внешней среде. «Дикие свиньи являются скрытым носителем вируса и при определённых условиях могут заражать домашних свиней». Факторы передачи вируса АЧС разнообразны: живые и павшие инфицированные животные, продукты убоя заражённых свиней, навоз, корма, инвентарь, транспорт, насекомые и грызуны.

Проблема АЧС усугубляется тем, что в настоящее время  не разработаны способы и средства её специфической профилактики и лечения.

В Российской Федерации АЧС зарегистрирована в 2008 году в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах и Оренбургской области. Всего в 40 населённых пунктах и 5 природных территориях. В 2009 году возникновение очагов АЧС установлено в 40 населённых пунктах и 16 природных территориях ЮФО и СКФО. В 2010-2011 годах заболевание зарегистрировано в Ленинградской, Ростовской, Волгоградской, Астраханской, Нижегородской, Мурманской, Архангельской, Тверской, Курской, Воронежской, Саратовской областях, Краснодарском крае, Республике Адыгея и Карачаево-Черкессии.

В Российской Федерации африканская чума свиней (далее по тексту – АЧС) зарегистрирована с ноября 2007 года (2 пункта среди диких кабанов). В 2008 году АЧС уже регистрировали в Южном и Северо–Кавказском федеральных округах и Оренбургской области. Всего в 60 населённых пунктах (41 среди домашних свиней и 19 пунктов среди кабанов). В 2009 году возникновение очагов АЧС установлено в 64 населённых пунктах и 7 инфицированных объектах (39 неблагополучных пунктов и 7 инфицированных объектов среди домашних свиней и 25 неблагополучных пунктов среди кабанов). В 2010 году зарегистрировано 75 неблагополучных пунктов и 6 инфицированных объектов (60 неблагополучных пунктов и 6 инфицированных объектов среди домашних свиней и 15 неблагополучных пунктов среди кабанов). За период с 2010 – 2011 годы заболевание зарегистрировано в Санкт–Петербурге, Ленинградской, Ростовской, Волгоградской, Астраханской, Нижегородской, Мурманской, Архангельской, Тверской, Курской, Воронежской, Саратовской областях, Краснодарском крае, Республике Адыгея и Карачаево–Черкессии.  В 2012 году АЧС в количестве 40 неблагополучных пунктов и 3 инфицированных объектов зарегистрированы в Тверской области, при этом 21 пункт среди кабанов и 19 пунктов среди домашних свиней. В связи с этим уничтожено более 30 тыс. свиней свиноводческого комплекса. Эпизоотия в Тверской области возникла в 2011 году, источником инфекции стали дикие животные, они же стали переносчиками АЧС в Новгородскую, Тульскую и Ярославскую области, которые граничат с Тверской областью.

В связи с распространением АЧС  во многих регионах Российской Федерации, в том числе граничащих с нашей областью, риск заноса АЧС на её территорию  является значительным.

Основными проблемами эпизоотического характера, связанными с риском заноса АЧС на территорию района, являются:

- несанкционированный завоз в животноводческие хозяйства и перерабатывающие предприятия района животных, продукции животного происхождения, кормов для животных и других животноводческих грузов из регионов, неблагополучных по АЧС;

- недостаточная оснащенность районных  государственных учреждений ветеринарии лабораторным оборудованием, приборами и средствами диагностики для проведения лабораторного контроля и мониторинговых исследований на АЧС.

Как  показывает практика появление АЧС в районе - это катастрофа для всей свиноводческой отрасли в силу следующих причин:

- высокая смертность животных в очагах инфекции;

- прямые потери в результате тотальной депопуляции свиней в очаге инфекции;

- полный запрет на вывоз сельскохозяйственной продукции и существенные ограничения реализации свиноводческого сырья и продукции за пре​делы региона;

- огромные затраты на ликвидацию, контроль и сдерживание инфекции;

- потери экономических связей.

Существующая угроза заноса в  район из других регионов АЧС требует принятия исполнителями Программы мер по:

1) осуществлению государственного ветеринарного надзора на специально оборудованных постах за поступающими в район животноводческими грузами;

2) карантинированию всех завозимых в район животных, их профилактической вакцинации и диагностическому обследованию;

3) обязательному ветеринарному освидетельствованию завозимых в район  кормов, кормовых добавок,  продукции животного происхождения;

4) осуществлению постоянного и эффективного эпизоотологического мониторинга заболеваемости домашних свиней и диких кабанов АЧС;

Реализации мероприятий позволит осуществить полное взаимодействие структур и ведомств, заинтересованных в предотвращении заноса АЧС на территорию  района, повысить оперативность проведения профилактических мероприятий, совершенствовать лабораторную практику в вопросах диагностики заболевания.

В основе подпрограммы заложена  целостная модель формирования системы предупреждения заноса и распространения АЧС на территории района.

Применение программно-целевого метода позволит:

увязать имеющиеся и планируемые финансовые ресурсы с разрабатываемыми комплексами мероприятий по направлениям подпрограммы:

обеспечить интеграцию мероприятий, носящих различный характер (специально ветеринарный, контрольно-надзорный и организационно-хозяйственный), в общий процесс достижения конечной цели подпрограммы;

создать условия для оперативного и результативного управлениями рисками.

Комплексный характер поставленной задачи, требующий решения на районном уровне, обуславливает необходимость применения программно-целевого метода.

Данная подпрограмма направлена на координацию действий различных государственных структур и ведомств районного,регионального и федерального уровней, а также предприятий по производству, убою, хранению, переработке и реализации свинины».

2. Приаритеты в сфере реализации муниципальной подпрограммы, цели, задачи, сроки и этапы реализации  подпрограммы.


Приоритетами реализации подпрограммы являются: проведение специальных ветеринарных профилактических и противоэпизоотических мероприятий по предупреждению возникновения африканской чумы свиней на территории района. 

Основной целью подпрограммы является обеспечение эффективной защиты территории района от заноса вируса  африканской чумы свиней (АЧС).

Основными задачами подпрограммы являются:

1) создание условий ведения свиноводства в режиме  высокого уровня зоосанитарной защищенности (IV компартмент);

2) совершенствование системы лабораторного контроля и эпизоотологического мониторинга заболеваемости домашних свиней и диких кабанов АЧС;

3) усиление государственного ветеринарного надзора по охране территории  района от заноса и распространения АЧС.

4) осуществление противоэпизоотических мероприятий в отношении заразных и иных заболеваний животных (в том числе вируса АЧС); 

5) стимулирование производства альтернативных свиноводству видов сельскохозяйственных животных в личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйствах;

6) стимулирование снижения численности диких кабанов за счет увеличения поголовья альтернативных видов копытных животных, в первую очередь на границе с Рязанской и Пензенской областями.

3.Показатели (индикаторы) достижения цели и решения задач, основные ожидаемые конечные результаты муниципальной подпрограммы.

повысить уровень лабораторного эпизоотологического мониторинга  заболеваемости домашних свиней и диких кабанов АЧС – до 8%;

увеличить  уровень материально-технической оснащенности районных государственных учреждений ветеринарии средствами предупреждения и ликвидации АЧС до 100%;

достичь удельного веса ввозимых на территорию района  грузов, подконтрольных госветнадзору, не инфицированных возбудителями АЧС до 100%

получить отрицательные результаты мониторинговых исследований в свиноводческих хозяйствах всех форм собственности;

обеспечить отсутствие заболеваний свиней с признаками АЧС.

4.Общая характеристика мероприятий подпрограммы.

Стратегическими мероприятиями по развитию отрасли свиноводства и недопущению проникновения вируса АЧС на территорию района   являются:

1. Недопущение вируса АЧС на территорию  района.

2. Сохранение стабильной эпизоотической обстановки;

Как показала практика, основными путями заноса вируса АЧС на территорию ряда регионов Российской Федерации, являются: неконтролируемые перевозки скота, кормов, не подвергнутых термической обработке в закрытых учреждениях и личных подсобных хозяйствах граждан, несоблюдение режима «закрытого типа» свиноводческими предприятиями, и также дикими животными (кабаны)

В соответствии с поставленными стратегическими задачами на территории  района постоянно осуществляются следующие оперативные мероприятия по недопущению АЧС:

1. Разработана и применяется схема системного управления и контроля;

2. Определены объекты контроля;

3. Определены методы контроля и информационного обеспечения;

4. Ведётся постоянный мониторинг ситуации.

Согласно Постановления Администрации Тамбовской области от 05 апреля 2006 года № 335 «О создании и организации работы оперативного противоэпизоотического штаба при администрации Тамбовской области» (с изменениями от 03 июня 2009 г. и 16 апреля 2010 г.), в Моршанском районе создан Оперативный противоэпизоотический штаб по координации деятельности всех заинтересованных организаций и ведомств в вопросах профилактики возникновения и распространения острых инфекционных болезней животных на территории Моршанского района.

В районе организованы районные и городские оперативные противоэпизоотические штабы (комиссии), в состав которых входят: глава администрации или заместитель главы администрации, начальник отдела сельского хозяйства администрации района (города), представители охраны окружающей среды и природопользования, начальники станций по борьбе с болезнями животных, госинспектора управления ветеринарии  на территории Моршанского района, главный медицинский врач района, представители и госинспектора Роспотребнадзора, Роосельхознадзора, 

МО МВД России «Моршанский» и УМЧС района. Кроме того в каждом органе местного самоуправления поселения района созданы рабочие группы, контролирующие работу личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств; рабочие группы охотхозяйств, контролирующие дикую фауну.Кроме того, все вышеуказанные рабочие группы при тесном взаимодействии друг с другом контролируют все возможные объекты и пути проникновения АЧС на территорию Моршанского района, начиная с основных магистралей проходящих через территорию района и заканчивая контролем в органах местного самоуправления поселений. В районе осуществляется контроль и в сельхозпредприятиях всех форм собственности, подсобных хозяйствах , на ХПП , в заказниках, заповедниках, охотхозяйствах, органах местного самоуправления поселений, на убойных пунктах, мясоперерабатывающих предприятиях, ярмарках, рынках, скотомогильниках.

Основными методами контроля являются:

– нормативно–правовое регулирование;

– мониторинговые исследования;

– контрольно–надзорные мероприятия;

– пропаганда.

В Моршанском районе реализуется Комплексный план мероприятий по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней (АЧС) на территории Моршанского района на 2011 – 2013 годы.

С целью контроля эпизоотической ситуации в  районе проводятся мониторинговые исследования на свиноводческих предприятиях, в частном секторе и дикой фауне (кабаны). Исследования проводятся в ТОГУ «Тамбовская областная ветеринарная лаборатория» 

В районе запланировано регулярное проведение обширной разъяснительной работы и доведение информации до населения. Информация размещается  на местном телевидении и радио,  районных печатных изданиях.  

В органах местного самоуправления поселений регулярно организуются сходы граждан, на которых проводится разъяснительная работа об опасности возникновения АЧС и мерах её профилактики. Особое внимание уделяется разъяснению вопросов опасности скармливания свиньям пищевых и столово–кухонных отходов, не прошедших термическую обработку, завозу скота из других регионов без ветеринарных сопроводительных документов и согласования с госветслужбой района, утаивание падежа, занятие самолечением больных животных. 

5.Обоснование обьемов финансовых ресурсов, необходимых для реализации муниципальной подпрограммы.

Финансирование  подпрограммы осуществляется  в рамках выделяемых средств из областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий по предупреждению заноса и распространения АЧС на территории района.

Объёмы ресурсного обеспечения могут корректироваться исходя из результатов выполнения мероприятий подпрограммы, эпизоотической и финансовой ситуации в районе.

              6. Механизм реализации муниципальной подпрограммы

Текущее управление реализацией, а также контроль за реализацией подпрограммы осуществляется ТОГБУ Моршанская рай СББЖ и отделом сельского хозяйства администрации района.

Участниками реализации подпрограммы являются    районные  и городские учреждения ветеринарии, отдел  сельского хозяйства администрациирайона и хозяйствующие субъекты .

Основными принципами реализации подпрограммы являются:

равный доступ свиноводческих хозяйств к участию в подпрограмме;

оказание государственной поддержки с соблюдением требований, установленных Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;

открытость процедур оказания государственной поддержки.

Реализация подпрограммы осуществляется во взаимодействии заказчика с исполнителями мероприятий подпрограммы.

Заказчиком-координатором подпрограммы является управление ветеринарии области.

Заказчики, с учетом  выделяемых на реализацию подпрограммы финансовых средств, ежегодно уточняют целевые индикаторы и показатели, затраты по мероприятиям подпрограммы, механизм их реализации и состав исполнителей.

В ходе реализации подпрограммы заказчики:

разрабатывают в пределах своей компетенции и нормативные правовые акты, необходимые для реализации подпрограммы;

проводят анализ и формируют предложения по рациональному использованию финансовых ресурсов подпрограммы;

готовят ежегодно в установленном порядке предложения по уточнению перечня мероприятий подпрограммы на очередной финансовый год;

уточняют механизм реализации подпрограммы по мероприятиям подпрограммы;

осуществляют подготовку и предложения в установленном порядке справочно-аналитических информаций о реализации подпрограммы.

