Порядок исчисления и сроки уплаты земельного налога индивидуальными предпринимателями

В соответствии со статьями 397, 398 Налогового кодекса Российской Федерации физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями и имеющие в собственности или на праве постоянного (бессрочного) пользования земельные участки, используемые (предназначенные для использования) в предпринимательской деятельности, представляют в налоговый орган по месту нахождения земельного участка налоговую декларацию по налогу не зависимо от фактического использования, либо не использования земельного участка.

Таким образом, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей физические лица самостоятельно исчисляют земельный налог и отчитываются по нему только при соблюдении двух условий:

- если они ведут деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;

- если земельный участок используется (предназначен для использования) ими в бизнесе.

При этом в налоговой декларации по земельному налогу указываются исключительно те участки, которые задействованы (предназначены для использования) в предпринимательской деятельности.

Указанная налоговая декларация представляется налогоплательщиком в налоговую инспекцию не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом. 

Сроки уплаты устанавливаются представительными органами муниципальных образований. При этом они не могут быть установлены ранее срока представления декларации.

Исполнение вышепоименованных обязанностей не означает, что в отношении земельных наделов, не задействованных в предпринимательской деятельности, индивидуальные предприниматели от уплаты земельного налога освобождены. По таким земельным участкам земельный налог им исчисляется налоговой инспекцией, как физическим лицам. При этом его уплата осуществляется на основании единого налогового уведомления на уплату имущественных налогов . Какая-либо налоговая отчетность в отношении подобных земельных участков предпринимателем в этом случае не представляется. 

В целях привлечения к налогообложению земельным налогом индивидуальных предпринимателей, не исполнивших обязанность по представлению налоговых деклараций и уплате соответствующих сумм, налоговыми органами принимаются предусмотренные налоговым законодательством меры, включая приостановление операций по счетам соответствующей категорией предпринимателей в банках, а также проведении в отношении них налоговых проверок.

Непредставление налогоплательщиком в установленный законодательством о налогах и сборах срок налоговой декларации в налоговый орган по месту учета влечет взыскание штрафа в размере 5 процентов неуплаченной суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основании этой декларации, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30 процентов указанной суммы и не менее 1000 рублей (п.1 ст. 119 Налогового кодекса Российской Федерации).
Начальник отдела камеральных проверок № 2 

Межрайонной ИФНС России № 4 по тамбовской области                                       А.Ю. Рязанцев
Вопросы исчисления и уплаты налога на имущество организаций в 2013 году

С 1 января 2013 г. не облагается налогом на имущество организаций движимое имущество, принятое на учет в качестве основных средств с указанной даты (п.п. 8 п. 4 ст. 374 НК РФ). В первую очередь это изменение касается транспортных средств. Напомним, что ранее вопрос об обложении имущества одновременно налогом на имущество организаций и транспортным налогом был проблемным. Эта ситуация стала предметом рассмотрения Конституционного Суда РФ, который в Определении от 14.12.2004 N 451-О указал на правомерность взимания двух налогов в отношении транспортного средства. Суд отметил, что двойного налогообложения в данном случае не возникает, так как объект и налоговая база у каждого налога установлены на основании различных характеристик. Теперь этот вопрос решен в пользу налогоплательщика.

Налогом на имущество не облагается, в том числе приобретенное по договору купли-продажи бывшее в эксплуатации основное средство. Такое мнение высказал и Минфин России в Письмах от 11.03.2013 N 03-05-05-01/7108, от 07.02.2013 N 03-05-05-01/2767, от 07.02.2013 N 03-05-05-01/2766, от 05.02.2013 N 03-05-05-01/2422.

Следует отметить, что положение п.п. 8 п. 4 ст. 374 НК РФ применяется и в отношении лизингового имущества. При этом не имеет значения, у кого именно (у лизингодателя или лизингополучателя) такое имущество учтено в качестве основных средств. Напомним, что основные средства, переданные лизингополучателю по договору лизинга, учитываются на балансе лизингодателя или лизингополучателя по взаимному соглашению сторон на счетах бухгалтерского учета 01 "Основные средства" или 03 "Доходные вложения в материальные ценности". Следовательно, если движимое имущество было учтено на балансе указанных лиц в качестве основных средств начиная с 1 января 2013 г., то налогом на имущество оно не облагается. Такие разъяснения дал Минфин России в Письмах от 24.12.2012 N 03-05-05-01/79, от 10.01.2013 N 03-05-05-01/01.

Обратите внимание: движимое имущество, принятое на учет ранее 2013 г., будет облагаться налогом на имущество вплоть до списания такого объекта с учета.

Вместе с тем при рассмотрении вопроса о возможности применения п.п. 8 п. 4 ст. 374 НК РФ в отношении движимого имущества, принятого на учет до 1 января 2013 г., в части затрат на его модернизацию (реконструкцию), произведенную в текущем году, финансовое ведомство указало, что в данном случае организация не вправе применять освобождение от обложения налогом на имущество. Затраты на модернизацию (реконструкцию) объекта после ее окончания увеличивают первоначальную стоимость основного средства.

Понятия движимого и недвижимого имущества определены ст. 130 Гражданского кодекса РФ.

К недвижимым вещам (недвижимое имущество, недвижимость) относятся земельные участки, участки недр и все, что прочно связано с землей, то есть объекты, перемещение которых без несоразмерного ущерба их назначению невозможно, в том числе здания, сооружения, объекты незавершенного строительства (п. 1 ст. 130 ГК РФ). К недвижимым вещам относятся также подлежащие государственной регистрации воздушные и морские суда, суда внутреннего плавания, космические объекты. Законом к недвижимым вещам может быть отнесено и иное имущество.

Что касается движимого имущества, вещи, не относящиеся к недвижимости, признаются движимым имуществом. Регистрации прав на движимые вещи не требуется, кроме случаев, указанных в законе (п. 2 ст. 130 ГК РФ).

Кроме того, при рассмотрении вопроса отнесения объектов к движимому и недвижимому имуществу необходимо учитывать положения Федерального закона от 30.12.2009 N 384-ФЗ "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений", а также Общероссийского классификатора основных фондов, утвержденного Постановлением Госстандарта России от 26.12.1994 N 359.

Кроме того, с 2013 г. объектом обложения налогом на имущество организаций не признаются также:

- объекты культурного наследия федерального значения (п.п.. 3 п. 4 ст. 374 НК РФ);

- ядерные установки для научных целей, пункты хранения ядерных материалов и радиоактивных веществ и хранилища радиоактивных отходов (п.п. 4 п. 4 ст. 374 НК РФ);

- ледоколы, суда с ядерными энергетическими установками и суда атомно-технологического обслуживания (п.п.. 5 п. 4 ст. 374 НК РФ);

- космические объекты (п.п. 6 п. 4 ст. 374 НК РФ);

- суда, зарегистрированные в РМРС (п.п. 7 п. 4 ст. 374 НК РФ).

Соответствующие п. п. 5, 9, 10, 12 и 18 ст. 381 НК РФ, которыми ранее были предусмотрены налоговые льготы для организаций в отношении перечисленного имущества, утратили силу. Таким образом, налогоплательщик не должен будет заполнять декларацию в отношении указанного имущества.

Налог на имущество относится к региональным налогам. НК РФ установлено, что налоговые ставки устанавливаются законами субъектов РФ и не могут превышать 2,2 процента. Теперь данная норма дополнена следующим положением. В случае если налоговые ставки не определены законами субъектов РФ, расчет производится по налоговым ставкам, установленным Кодексом.
Главный государственный налоговый 

инспектор отдела выездных проверок

Межрайонной ИФНС России № 4 по Тамбовской области                            С.С. Кондратова
Сервис «Заплати налоги» поможет ориентироваться в многообразии предоставляемых электронных услуг

Федеральная налоговая служба запустила в промышленную эксплуатацию новый сервис «Заплати налоги», благодаря которому пользователям будет легче ориентироваться в многообразии предоставляемых электронных услуг. 

«Заплати налоги» - единый сервис с навигацией по уже существующим платежным сервисам: «Уплата госпошлины», «Заполнить платежное поручение» - для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, «Узнать свою задолженность», «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Уплата госпошлины» и новому сервису «Уплата налогов физических лиц»  - для физических лиц. Сервис  «Заплати налоги»  позволяет налогоплательщикам всех категорий осуществлять уплату налогов.

При этом новый сервис «Уплата налогов физических лиц» разработан как упрощенная версия существующего сервиса «Заполнить платежное поручение». Данный сервис позволяет налогоплательщикам - физическим лицам сформировать платежные документы на уплату авансом имущественных налогов, налогов на доходы физических лиц, а также задолженности и штрафа за несвоевременное предоставление налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ.

Для формирования платежного поручения пользователю необходимо ввести фамилию, имя, отчество, адрес, ИНН (необязательный реквизит), выбрать налог (выбор осуществляется только по налогам, уплачиваемым физическими лицами, и исключает выбор непосредственно по КБК) и сумму. Реквизиты платежа (КБК+ОКАТО) формируются в соответствии с указанным адресом объекта, либо адресом места жительства налогоплательщика.

Сервис «Уплата налогов физических лиц» позволяет помимо формирования платежного документа осуществлять оплату в режиме онлайн через один из банков-партнеров, заключивших Соглашение с ФНС России в рамках обмена сведениями о платежах физических лиц.
Применение двухмерного штрих-кода – перспективный метод подачи налоговой отчетности

 

Налогоплательщики все чаще используют современные технологии для взаимодействия с налоговыми органами в бесконтактном режиме (представление отчетности по телекоммуникационным каналам связи (ТКС)). Свыше 80% налогоплательщиков – юридических лиц и индивидуальных предпринимателей уже оценили преимущества такого взаимодействия.

Для тех же налогоплательщиков, которые не имеют возможности представлять декларации и отчеты в налоговую по ТКС, одной из перспективных технологий является применение двухмерного штрих-кода.

Представление документов с двухмерным штрих-кодом позволяет отдельным категориям налогоплательщиков пользоваться привычным для них способом сдачи налоговой отчетности, и в то же время сокращает время подготовки налоговых документов и позволяет свести к минимуму риск возникновения технических ошибок при начислении налогов и оптимизировать процесс расчета.

И все же, несмотря на постоянное развитие информационных технологий налоговых органов, существует категория налогоплательщиков, которые предпочитают заполнять бланки деклараций вручную. Этот способ занимает достаточно много времени и не исключает возможность возникновения многочисленных ошибок, что приводит к подаче уточненных деклараций.

Технология применения двухмерного штрих-кода реализована для юридических лиц программным комплексом «Налогоплательщик – ЮЛ», для физических лиц - «Декларация 2012». Для записи программ на электронный носитель можно обратиться в налоговую инспекцию или воспользоваться сайтом УФНС России по Тамбовской области (/www.r68.nalog.ru) 

Вниманию налогоплательщиков юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей!!!

Межрайонная ИФНС России № 4 по Тамбовской области сообщает о заключении Соглашения о совместных действиях по функционированию регионального сегмента унифицированной системы приема, хранения и первичной обработки налоговых деклараций и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи на территории Тамбовской области от 09.07.2013 № 01.1-14/006  с ООО «Компьютерные технологии», г. Брянск.

Одновременно сообщаем, что актуальная информация об организациях, заключивших договоры или соглашения с Управлением в соответствии с Приказом ФНС России от 04.03.2010 № ММ-7-6/96@ «О внесении изменений в Приказ МНС России от 10.12.2002 № БГ-3-32/705@ «Об организации и функционировании системы представления налоговых деклараций и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи», размещена на сайте УФНС России по Тамбовской области (/www.r68.nalog.ru) 

Как быстрее и проще уплатить имущественные налоги физических лиц

До 1 ноября  2013 каждый гражданин, кому пришло налоговое уведомление на уплату имущественных налогов за 2012 год, должен оплатить суммы, указанные в уведомлении. Следует отметить, что большинство жителей эту конституционную обязанность выполняют добросовестно. Но иногда возникает ситуация, когда налоговое уведомление по каким-то причинам физическим лицом не получено. 

В этом случае, добросовестные налогоплательщики начинают звонить в свою инспекцию по месту жительства и выяснять причины, по которым они не получили уведомление. А время между тем уходит, и сроки уплаты налогов неумолимо приближаются. 

Очень многие, по старой привычке затягивают с уплатой налогов до последнего, и оплачивают налоги в последнюю неделю, а то и вовсе по истечении срока уплаты. Надо ли говорить о том, что такие ситуации создают дополнительные хлопоты не только налогоплательщикам, но и налоговым органам, которые получают повышенную нагрузку в последние дни октября?

Между тем, существует очень простой способ избежать всех этих неприятных коллизий. Для этого достаточно воспользоваться онлайн-сервисами налоговой службы (www.nalog.ru). Самым удобным и представляющим наиболее полный спектр услуг из них является "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц". Этот сервис позволяет физическому лицу строить свои отношения с налоговой инспекцией бесконтактным способом, без посещений инспекции. 

Сейчас, когда все начисления по имущественным налогам физических лиц за 2012 год произведены, эти сведения уже отражаются в "Личном кабинете". Таким образом, пользователи "Личного кабинета" уже сейчас могут, не дожидаясь получения налогового уведомления, зайти в "Личный кабинет" посмотреть там свое уведомление, и оплатить имущественные налоги уже сейчас. В случае, если суммы указанные в уведомлении кажутся пользователю недостоверными, то уже сейчас он может обратиться в инспекцию через онлайн-сервис и урегулировать этот вопрос.

Применение ККТ платежными агентами по приему платежей 
с физических лиц после 01.01.2014

Федеральным законом от 03.06.2009 № 103-ФЗ «О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами» (далее – Федеральный закон № 103-ФЗ) установлены дополнительные требования к контрольно-кассовой технике, применяемой платежными агентами: 

- наличие обязательных реквизитов, печатаемых на кассовом чеке, выдаваемому платежным агентом плательщику;

- передача в фискальном режиме в платежный терминал или банкомат зарегистрированной информации о платежах в некорректируемом виде и предоставление информации для печати кассового чека платежным терминалом или банкоматом в некорректируемом виде.

В соответствии с частью 1 статьи 8 Федерального закона № 103-ФЗ контрольно-кассовая техника, включенная в Государственный реестр контрольно-кассовой техники (далее – Государственный реестр) до дня вступления в силу Федерального закона № 103-ФЗ и не соответствующая требованиям данного Федерального закона, может применяться при приеме платежей до 1 января 2014 года при условии ее регистрации платежным агентом в налоговых органах до 1 января 2011 года.

Таким образом, применение платежными агентами контрольно-кассовой техники, включенной в Государственный реестр до дня вступления в силу Федерального закона № 103-ФЗ и не соответствующей требованиям Федерального закона № 103-ФЗ, после 01.01.2014 не допускается.

Необходимо учитывать, что контрольно-кассовая техника, которая включена в Государственный реестр, но не соответствует Федеральному закону № 103-ФЗ, может применяться организациями и индивидуальными предпринимателями, деятельность которых не регулируется Федеральным законом № 103-ФЗ, при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт в случае продажи товаров, оказания услуг или выполнения работ после 01.01.2014. 


