ИНФОРМАЦИЯ

О работе администрации города по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения

На территории города существуют 2 места захоронения, на одном из которых захоронения не производятся. В настоящее время местом погребения является специально отведенное в соответствии с этическими, санитарными и экологическими требованиями городское кладбище площадью 16 га, находящееся в муниципальном ведении. 
  Ритуальные услуги на территории города оказывают (изготовление гробов, крестов, памятников, погребение, предоставление катафалка):

- Котовский филиал АО «Военно-мемориальная компания»;

- Котовский филиал ООО «Мемориальная компания» (изготовление памятников, погребение);

- ООО «Военно-ритуальная компания» (изготовление памятников, погребение);

- 3 предпринимателя (Найденова Н.Б., Мещеряков Ю.А., Трубачев М.С.). 
Специализированной службой уполномоченной заниматься похоронными делами является муниципальное казённое учреждение «Городское хозяйство». Данной организацией оказывается гарантированный перечень услуг по погребению, определённый статьей 12 Федерального закона "О погребении и похоронном деле":  

а) оформление документов, необходимых для погребения;
б) предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения;
в) перевозка тела (останков) умершего на кладбище;
г) погребение.
Оформление документов, необходимых для погребения производится бесплатно. 
Вследствие того, что МКУ «Городское хозяйство» не имеет возможности самостоятельно осуществлять доставку, перевоз тела и погребение, ввиду недостаточности финансовых возможностей, оно вправе заключать договора со сторонними организациями на оказание услуг по погребению,  в т.ч. входящих в гарантированный перечень. Данный договор заключен с ООО «Тамбовская мемориальная компания», в котором определена стоимость каждой услуги. 

Вопрос об утверждении стоимости услуг по погребению, оказываемых специализированной организацией, в соответствии с гарантированным перечнем, ежегодно утверждается в Горсовете. Размер пособия на погребение на 2017 год составляет 5 562,25 рублей (решение от 31.01.2017 № 324)

В течение 2016 года на городском
 кладбище произведено 503 захоронения, из них:

- 228 в родственные захоронения;

- 275 захоронение во вновь предоставленные участки;

С целью организации работы по содержанию мест захоронений и очистки прилегающей к кладбищу территории администрацией города на прилегающей территории выставлены 7 металлических бункеров для сбора и накопления отходов. В результате их применения образование несанкционированных свалок на прилегающей муниципальной территории не выявлено, контроль за наполнением и опорожнением бункеров осуществляет МБУ «Городское хозяйство» ( в 2016 году вывезено порядка 4000 тонн).

Первый заместитель главы

администрации города
Л.В. Хлусова

