                                                       ПРИЛОЖЕНИЕ № 4

                                                      к муниципальной программе развития

                                                               сельского хозяйства и регулирования рынков 

                                                          сельскохозяйственной продукции, сырья и

                                                   продовольствия Моршанского района

                                                   Тамбовской области на 2014-2020 годы

                                             П О Д П Р О Г Р А М М А            

 «Стабилизация и увеличение объемов производства молока

 в Моршанском районе  Тамбовской области  на период 

до 2020 года»

Паспорт целевой подпрограммы

	 Ответственный исполнитель

подпрограммы
	Отдел сельского хозяйства администрации Моршакнского района

	Соисполнители подпрограммы
	Отдел экономики и сферы услуг администрации района .Органы местного самоуправления сельских поселений Моршанского района.(по согласованию)

	 Цели  подпрограммы
	Создание экономических и технологических условий и стимулирование устойчивого развития отрасли молочного скотоводства во всех категориях хозяйств; 

- обеспечение населения района  молоком и молочными продуктами на уровне рекомендуемых норм питания. 



	Задачи  подпрограммы

 
	Для достижения намеченной цели необходимо 

решение следующих основных задач:

 укрепление племенной базы молочного скотоводства;

- строительство, реконструкция и модернизация комплексов и ферм по производству молока;

- увеличение производства молока за счет стабилизации и развития молочного скотоводства в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах и личных подсобных хозяйствах граждан в рамках реализации подпрограммы.

	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы, их значение на последний год реализации
	Производство молока в хозяйствах всех категорий -22550 тонн.

Стабилизацию и увеличение объемов производства молока в районе следует рассматривать как проблему государственного значения, решение которой позволит в перспективе научно-обоснованно и в интересах населения района удовлетворить спрос на молоко и молочные продукты за счет собственного производства.

	Сроки и этапы реализации подпрограммы
	2014 – 2020 годы.

Реализуется в один этап

	Объемы и источники финансирования муниципальной подпрограммы
	В рамках финансирования федерального и областного бюджетов

в т.ч.   Федеральный     Областной

2014г.-  0 тыс. руб.         0 тыс. руб.

2015г. - 0 тыс. руб.         0 тыс. руб.

2016г. - 0 тыс. руб.         0 тыс. руб.

2017г. - 0 тыс. руб.         0 тыс. руб.

2018г. - 0 тыс. руб.         0 тыс. руб.

2019г. - 0 тыс. руб.         0 тыс. руб.

2020г. -0 тыс. руб.          0 тыс. руб.


1.Общая характеристика   сферы реализации

подпрограммы.

В настоящее время в России в целом, в Тамбовской области и Моршанском районе наблюдается сокращение молочного производства. Сложившийся в последние годы резкий диспаритет цен на продукцию сельского хозяйства и промышленные товары, снижение уровня обеспечения животных кормами, монополия перерабатывающих предприятий и ряд других объективных и субъективных причин привели к существенному сокращению численности поголовья молочного стада, валового производства и реализации молока.

На конец 2012 г. ожидается численность поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств 7,9тыс. голов, в том числе коров 3,5 тыс. голов, производство молока12,0 тыс. тонн.

Предпринятые в 2006-2007 годах меры в рамках реализации национального проекта "Развитие АПК" по ускоренному развитию животноводства и Программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2009 - 2012 годы позволили приостановить резкий спад численности поголовья молочного скота. 

Необходимо отметить социально-экономическую значимость развития молочного животноводства в малых формах хозяйствования. Увеличение производства молока в КФХ и ЛПХ позволяет повысить доступность молочных продуктов для населения, обеспечить получение дополнительного дохода от реализации, а также способствует росту уровня занятости сельского населения.

На 1 января 2012 г. на территории г. Моршанска и  Моршанского района проживает более 74 тыс. человек, из них доля сельского населения составляет 49,8%. Учитывая сельскохозяйственную направленность развития  региона, необходимо проведение государственной политики по стимулированию самозанятости населения в сельских территориях, повышение его доходов.

В настоящее время в районе функционирует 25 КФХ и более 2 тыс. ЛПХ, общая доля которых в производстве молока составляет 76,2% Молочное скотоводство в данных категориях хозяйств претерпело существенные изменения.

Поголовье коров в ЛПХ за последние три года сократилось на 12 процентов, валовое производство молока на 16,7 процентов. Основными причинами сокращения поголовья и снижения производства молока являются большие затраты ручного труда, наличие низкопродуктивного скота. Кроме того, ежегодное удорожание кормов и энергоресурсов привело к тому, что содержание коров в ЛПХ экономически целесообразно только при условии получения среднегодового удоя более 5000 кг на фуражную корову.

Производства сельскохозяйственной продукции в КФХ из года в год увеличивается. Это происходит преимущественно за счет укрупнения самих КФХ, при строительстве семейных молочных животноводческих ферм повышается техническая оснащенность, совершенствуется технология производства. В результате в 2012 году объем производства молока в КФХ достигнет 1 тыс. тонн, или 113,5% к уровню 2011 года.

КФХ имеют определенный потенциал для развития молочного животноводства. Спрос на сырое молоко со стороны молокоперерабатывающих заводов будет возрастать, а КФХ, работающие в отличие от крупных корпоративных структур без лишнего управленческого бюрократического аппарата, способны наладить управление небольшими семейными молочными животноводческими фермами, расположенными по кластерному принципу.

Кроме того, поддержка развития КФХ во многом будет способствовать частичному уменьшению безработицы, снятию социального напряжения в обществе, улучшению демографического положения на селе и повышению качества жизни сельского населения.

В настоящее время в районе сформирована система сельскохозяйственных потребительских кооперативов, осуществляющих закупку молока у КФХ и населения и его сдачу на молокоперерабатывающие предприятия района, имеющие производственные мощности, которые позволяют переработать более 2,0 тыс. тонн молока в год. Однако фактическая загрузка составляет всего 1,5 тыс. тонн. Таким образом, малые формы хозяйствования имеют рынок сбыта молока по гарантированной цене.

В целях повышения продуктивности коров и развития молочного скотоводства в малых формах хозяйствования их необходимо обеспечивать высокопродуктивным молочным скотом. Проведение данной работы позволит заменить низкопродуктивный скот высокопродуктивным.

На базе кооперативов, занимающихся закупкой молока, будут созданы пункты по искусственному осеменению скота, находящегося в частном секторе.

Стабилизацию и увеличение объемов производства молока в районе следует рассматривать как проблему государственного значения, решение которой позволит в перспективе научно обоснованно и в интересах населения района удовлетворить спрос на молоко и молочные продукты за счет собственного производства.

Для ускоренного развития отрасли молочного скотоводства как крупного поставщика молока  район располагает необходимыми ресурсами:

достаточные площади земельных угодий и пастбищ для производства кормов, 

высокопродуктивные породы молочного скота (черно-пестрая, симментальская);

наличие трудовых ресурсов.

Основными причинами медленного развития молочного скотоводства в районе являются:

низкие темпы структурно-технологической модернизации в молочном скотоводстве и обновление основных производственных фондов;

низкий уровень производства высококачественных кормов по причине высокого износа кормозаготовительной техники;

недостаточная развитость племенной базы, малая численность племенного скота, низкий удельный вес ферм с современными технологиями и оборудованием, недостаточный уровень сбалансированного кормления;

низкая обеспеченность финансовыми и инвестиционными ресурсами сельскохозяйственных товаропроизводителей района;

наличие низкопродуктивного скота в ЛПХ;

дефицит квалифицированных кадров, вызванный низким уровнем и качеством жизни на селе.

Острота вышеизложенных проблем усугубляется недостатком комплексных научных разработок с системным подходом, что сдерживает инновационный процесс развития интенсивного молочного скотоводства, особенно в вопросах повышения эффективности отрасли за счет внедрения новых энергоресурсосберегающих технологий.

 2.Приаритеты в сфере реализации муниципальной подпрограммы, цели, задачи, сроки и этапы реализации  подпрограммы

1. Приоритетами районной государственной политики в сфере реализации подпрограммы являются:

2. строительство современных молочных ферм крупного рогатого скота с созданием соответствующей кормовой базы;

3. улучшение кормопроизводства с целью обеспечения поголовья крупного рогатого скота в полном объеме полноценными кормами собственного производства;

4. повышение технической оснащенности существующих животноводческих ферм, совершенствование технологии производства;

5. укрупнение крестьянских (фермерских) хозяйств за счет строительства семейных молочных животноводческих ферм на 24, 100 и более голов;

6. строительство, реконструкция и модернизация помещений для выращивания высокопродуктивного молодняка крупного рогатого скота;

7. создание служб по оказанию зооветеринарных услуг, организации искусственного осеменения и ведению племенного учета скота, в том числе находящегося в частном секторе;

реализация мер по регулированию рынка молока.

3.Показатели (индикаторы) достижения цели и решения задач, основные ожидаемые конечные результаты муниципальной подпрограммы.

8. Показателями (индикаторами) реализации подпрограммы являются:

9. производство молока в хозяйствах всех категорий;

10. доля района  в общеобластном производстве молока; 

11. поголовье коров во всех категориях хозяйств;

12. выход телят на 100 коров;

13. надой молока на одну корову во всех категориях хозяйств.

14. Разработанные мероприятия по стимулированию развития молочного скотоводства направлены на стабилизацию маточного поголовья скота, рост численности поголовья коров в сельскохозяйственных организациях, КФХ и ЛПХ, увеличение продуктивности коров и создание условий для устойчивого развития молочного скотоводства. 

15. Реализация намеченных мероприятий позволит обеспечить:

16. увеличение производства молока с 13,8 до 22,55 тыс. тонн, или в 1,6 раза;

17. долю района в областном производстве молока в размере 6,8%;

18. рост поголовья коров во всех категориях хозяйств с 3,5 до 4,6 тыс. голов, или в 1,3 раза;

19. выход телят на 100 коров – 84 голов;

20. увеличение надоя молока на одну корову во всех категориях хозяйств с 3942 до 4891кг, или на 24,0%.

4.Обобщенная характеристика мероприятий подпрограммы                 

Мероприятия, реализуемые в рамках подпрограммы, направлены на количественные и качественные изменения технической базы производства, механизмов управления и использование новых видов оборудования, технологий, производства и сбыта продукции, а также на создание и формирование в агропромышленном комплексе района инновационной среды.

Мероприятиями, направленными на реализацию подпрограммы, являются:

субсидирование приобретения семени быков производителей;

субсидирование покупки телок и нетелей для комплектования товарных стад;

субсидирование приобретения оборудования, машин и механизмов для молочного скотоводства;

субсидирование строительства, реконструкции и модернизации комплексов и ферм по производству молока на базе современных технологических решений;

субсидирование КФХ на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам), полученным после 01.01.2011 на срок от 2 до 8 лет в российских кредитных организациях и сельскохозяйственных кооперативах, потребительских кооперативах на приобретение (выкуп) семейных молочных животноводческих ферм на 24, 100 и более коров у организаций АПК, независимо от их организационно-правовой формы, отобранным до 01.01.2011 в качестве управляющей компании, в размере коммерческой ставки банковского кредита (займа сельскохозяйственного кредитного потребительского кооператива) на дату заключения кредитного договора (договора займа);

- субсидирование организаций АПК независимо от их организационно-правовой формы, отобранным до 01.01.2011 в качестве управляющей компании, на возмещение затрат, включая затраты, произведенные в 4 квартале 2011 года, за страхование и оценку залогового имущества, за комиссионные вознаграждения при оформлении документов на получение кредита за облуживание кредитной линии в размере фактических затрат;

- субсидирование организаций АПК независимо от их организационно-правовой формы, отобранным до 01.01.2011 в качестве управляющей компании, на возмещение затрат по уплате налога на прибыль от внереализационных доходов, поступивших в виде субсидий, включая 4 квартал 2011 года, и налога на имущество организаций, начисленного на построенную ферму, в размере фактических затрат;

- субсидирование КФХ и организаций АПК, независимо от их организационно-правовой формы и отобранным до 01.01.2011 в качестве управляющей компании, на возмещение затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам) на строительство семейных молочных животноводческих ферм на 24, 100 и более голов в размере разницы между коммерческой ставкой банковского кредита и суммой ставки рефинансирования на дату заключения кредитного договора (договора займа, дополнительного соглашения) по изменению процентной ставки по кредитному договору (договору займа);

- субсидирование молокоперерабатывающих предприятий района и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих переработку молока, на закупку молока у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, КФХ, сельскохозяйственных потребительских кооперативов и сельскохозяйственных товаропроизводителей.

                  5.Обоснование обьемовы финансовых ресурсов , необходимых для реализации  муниципальной    подпрограммы.

Финансирование мероприятий подпрограммы будет осуществляться в рамках  финансовых средств областного бюджета с привлечением средств федерального бюджета.

Конкретные мероприятия и объемы финансирования подпрограммы уточняются ежегодно при формировании проекта областного бюджета на соответствующий год.

6.Механизм реализации муниципальной подпрограммы 

Механизм управления реализацией подпрограммы и контроль за ходом ее выполнения основываются на формах и методах управления, определяемых государственным заказчиком подпрограммы, и направлены на координацию исполнения программных мероприятий, включая мониторинг их реализации, оценку результативности, непосредственный контроль за ходом выполнения мероприятий, подготовку отчетов о реализации, внесение предложений по корректировке подпрограммы.

Механизм реализации предусматривает проведение организационных мероприятий, обеспечивающих выполнение подпрограммы.

Ответственный исполнитель подпрограммы:

- согласовывает с исполнителями подпрограммы возможные сроки выполнения мероприятий, объемы и источники их финансирования;

- несет ответственность за реализацию подпрограммы в целом;

- осуществляет текущую работу по координации деятельности исполнителей, обеспечивая их согласованные действия по подготовке и реализации программных мероприятий;

- на основании отчетов исполнителей подпрограммы формирует в установленные сроки сводный отчет о ходе финансирования и выполнения подпрограммы и представляет его в управление экономической политики администрации области.

Финансирование программных мероприятий в очередном финансовом году осуществляется с учетом результатов мониторинга и оценки эффективности выполнения мероприятий подпрограммы в отчетном периоде.

Исполнителями мероприятий подпрограммы являются отдел сельского хозяйства  района, сельскохозяйственные предприятия, КФХ и ЛПХ.

