Итоговый документ–рекомендации 
публичных слушаний по проекту решения 

Мичуринского районного Совета народных депутатов 

«О внесении изменений и дополнений 

в Устав Мичуринского района Тамбовской области
 Российской Федерации»
30 января 2015 г.                                                                                        г. Мичуринск

Публичные слушания по проекту решения Мичуринского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области Российской Федерации» проведены в соответствии с  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Мичуринского района, решением Мичуринского районного Совета народных депутатов от 26.10.2005 № 261 «О  Положении о порядке организации и проведения публичных слушаний в Мичуринском районе».

Публичные слушания назначены распоряжением председателя Мичуринского районного Совета народных депутатов от 14.01.2015 № 1-р «О проведении публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области Российской Федерации». 
Участники публичных слушаний, обсудив проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области Российской Федерации», отмечают, что проект решения был разработан в целях приведения Устава района в соответствии с Федеральными законами:
 от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
от 22.12.2014 № 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции»;
от 04.10.2014 № 290-ФЗ «О внесении изменений в статьи 36 и 74.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

от  22.12.2014 № 447-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном кадастре недвижимости" и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
а также Законом Тамбовской области от 12.11.2014 № 463-З «О порядке формирования органов местного самоуправления в Тамбовской области».
23 января 2015 года в Мичуринский районный Совет народных депутатов поступили замечания Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Тамбовской области на проект решения.
В течение срока подачи замечаний и предложений по проекту решения в районный Совет каких-либо замечаний и предложений от граждан не поступало.
Участники публичных слушаний одобряют проект решения Мичуринского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области Российской Федерации» и рекомендуют Мичуринскому районному Совету народных депутатов:

1. Принять к сведению итоговый документ – рекомендации публичных слушаний по проекту решения Мичуринского районного Совета народных депутатов  «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области Российской Федерации»

2.  Рассмотреть на очередном заседании и принять во втором чтении решение Мичуринского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Мичуринского района Тамбовской области Российской Федерации» с учетом замечаний Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Тамбовской области на проект решения.
Председатель Мичуринского районного
Совета народных депутатов
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