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Приложение

к решению Мичуринского районного Совета

народных депутатов

от 31.05.2017 № 336

Отчет 
главы Мичуринского района Г.Н. Шеманаевой о результатах своей деятельности и деятельности администрации Мичуринского района за 2016 год
Добрый день, уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

В соответствии с действующим законодательством и Уставом Мичуринского района представляю вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации района за 2016 год по решению вопросов местного значения, отдельных государственных полномочий, переданных федеральными законами и законами Тамбовской области, а также по исполнению части полномочий поселенческого уровня.

Пять лет назад, 7 мая 2012 года, Президент РФ В.В. Путин подписал Майские указы – 11 документов, включающих в себя 218 поручений. В данных документах были поставлены стратегические задачи по совершенствованию экономики, образования, здравоохранения, демографии, науки, внешней политики, системы государственного и муниципального управления. Решение задач, поставленных Президентом, являлось основой нашей деятельности в 2016 году.

Хочу искренне поблагодарить всех за совместную работу: и депутатов районного Совета, которые разрабатывали и принимали судьбоносные документы, и работников администрации района и муниципальных учреждений, за совместную профессиональную работу. Я благодарна главам сельсоветов, которые на местах решали и оперативно решают каждодневные вопросы и воплощают различные новые проекты – большие и значимые для всего района, и не столь значимые в целом для района, но очень важные для конкретного человека и отдельно взятой семьи.

Подводя итоги 2016 года, можно с уверенностью сказать, что, не смотря на кризисные явления в целом, нам удалось сохранить положительную динамику развития района по многим направлениями. 
Однако, по ряду показателей, несмотря на предпринимаемые меры, вопрос на сегодня стоит достаточно остро.
Нам не удалось добиться замедления естественной убыли населения района и говорить о стабилизации численности населения района пока еще рано. Существующие в Мичуринском районе демографические процессы идентичны процессам, характерным для Тамбовской области в целом.
Естественная убыль населения обусловлена превышением числа умерших над числом родившихся. За 2016 год население района сократилось на 468 человек и составило на конец года 32994 человека. Естественная убыль - минус 251 человек (родилось 300 детей, умерло 551 человек). По отношению к 2015 году смертность снизилась на 2,1%, а рождаемость на 4,8%. В качестве положительного момента следует отметить отсутствие младенческой смертности.

За последние несколько лет миграционная обстановка в Мичуринском районе, согласно данным официальной статистики, находится в стадии легкой стагнации. В 2016 году на территорию района прибыло 1427 человек, выбыло 1647, миграционное сальдо составило – минус 220 человек.

Анализ миграционной статистики в разрезе видов миграции за 2016 показывает, что основное влияние на отрицательное миграционное сальдо оказывает внешняя миграция. По итогам 2016 года количество прибывших мигрантов из стран СНГ и других зарубежных стран составило 256 человек, выбывших – 488. При этом внутренняя миграция демонстрирует прирост +68 человек. На территорию района прибыло 940 мигрантов, в т.ч. 503 человека из других муниципальных образований Тамбовской области, а выбыло в переделах РФ 873 человека, из которых 418 человек переменили место жительства в границах территории Тамбовской области. Таким образом, можно сказать, что миграционные процессы не оказывают существенного влияния на сокращение численности населения района.

В значительной степени повлияла на миграционную привлекательность района реализация Региональной программы содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом. За весь срок реализации которой на территорию района прибыло 816 человек, в 2016 году - 176 человек. Основная масса прибывших - это граждане трудоспособного возраста.   

В 2017 году в рамках данной программы планируется открытие второго Центра временного размещения в пос. им. Мичурина, который в отличие от центра в с.Гололобовка, будет более удобным для адаптации участников программы и позволит увеличить количество заявлений по вселению на территорию района. 
С 1 апреля 2017 года дополнительно за счет средств районного бюджета таким участникам программы переселения, как одинокие матери и многодетные семьи, имеющие 3-х и более детей, выплачивается материальная помощь по 2000,0 рублей каждому члену семьи.

Планомерная работа по повышению эффективности реализации миграционной политики района позволит вывести нашу территорию на качественно новый уровень. Я уверена, что Мичуринский район должен не только перестать быть «перевалочной базой» на пути в Москву, он должен стать «магнитом» для высококвалифицированных мигрантов и «якорем» для тех, кто выберет нашу территорию для постоянного места жительства.


Важным показателем социально-демографических процессов является возрастная структура населения.  Около 50 % населения района составляют люди не трудоспособного возраста, из которых 28 % – пенсионеры, т.е. население района является «демографически старым». 

Таким образом, забота о пожилых гражданах и инвалидах, поддержка института семьи является наиболее приоритетными и значимыми направлениями социальной политики района.


Эта задача решается в рамках социального обслуживания на дому и в стационарных условиях. Численность граждан района, находящихся на социальном обслуживании на дому, составляет 540 чел. 


Особое внимание уделяется ветеранам великой Отечественной войны, которых осталось всего 36 человек.


В 2016 году была продолжена работа  по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны. Сертификат на приобретение жилья получили 2 ветерана (всего за период действия Указа Президента сертификаты на приобретение жилья получили 253 человека). 
Кроме того, 4 ветерана получили  единовременную выплату на проведение ремонта жилых помещений из областного бюджета в размере до 50 тыс. рублей.

В целях реализации Конвенции ООН о правах инвалидов и соблюдения доступности объектов и услуг разработана «дорожная карта» на 2015-2020 годы. За период реализации программы проведена работа по адаптации 7-ми учреждений  здравоохранения, образования и культуры. Меры социальной поддержки федерального и регионального уровня получают 5793 человека.

Дополнительно из районного бюджета малоимущим гражданам, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, которую они не могут преодолеть самостоятельно, предоставляется материальная помощь. За 2016 год помощь была оказана 161 семье, объем средств, направленных на данные цели, составил 770 тыс. рублей, что на 24,1 %  выше уровня 2015 года. Средний размер материальной помощи составил 4783 рублей.


Безусловно, приоритетными и ощутимыми являются меры социальной поддержки семей с детьми.

Мероприятия по внедрению механизмов оказания государственной поддержки на улучшение жилищных условий для молодых семей реализуются по подпрограмме «Молодежи – доступное жилье», в рамках которой в отчетном году свои жилищные условия улучшили 15 молодых семей, из них 4 многодетные семьи, на общую сумму 10,2 млн. рублей.

Интерес молодых семей к подпрограмме  растет с каждым годом, она является реальным механизмом, способствующим улучшению жилищных условий нуждающихся молодых семей. На текущий момент список участников программы составляет 111 молодых семей.

В 2017 году государственную поддержку на улучшение жилищных условий получили 8 многодетных семей района. Общая сумма социальных выплат из всех источников финансирования составила 8,1 млн.руб., в том числе за счет бюджета района – 1,17 млн.рублей.


По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» улучшили жилищные условия 4 семьи.
 
Выполняются в полном объеме требования регионального законодательства в части предоставления земельных участков многодетным семьям. Так, за 2016 год предоставлено 47 земельных участков для индивидуально жилищного строительства. Всего за период действия закона, с 2012 года, предоставлено 347 участков.

Благодаря мерам, принимаемым на всех уровнях, численность многодетных семей увеличивается. За 2016 год их количество выросло на 41 семью и составило 396. И мы с уверенностью можем говорить о реализации нами политики «народосбережения».
 Ситуация на рынке труда района остается относительно стабильной и характеризуется следующими показателями.


В 2016 году за содействием в поиске подходящей работы обратились 592 человек, трудоустроено 515, признано безработными – 212. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,8% от экономически активного населения района  (среднеобластной показатель - 0,87%). Количество безработных на 01 января 2017 года, стоящих на учете в органах занятости, - 135 человек, что меньше относительно аналогичного периода предшествующего года на 36 человек. 

По величине среднемесячной заработной платы район на протяжении длительного периода времени занимает первое место среди всех муниципальных образований области.

 Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям района в 2016 году составила 30618,9 рублей. Среднеобластной показатель составил - 25037,7 тысяч рублей.

Стабильно высокий уровень средней заработной платы в 2016 году отмечается в таких отраслях экономической деятельности как: «транспорт и связь» (50444,2 руб.), «государственное управление и обеспечение военной безопасности» (33689,2 руб.), «строительство» (33610,5), «оптовая и розничная торговля» (34705,3 руб.).

В районе в полном объеме реализуются мероприятия, направленные на выполнение «майских» указов Президента по обеспечению стабильного роста реальной заработной платы и достижения установленных целевых показателей по отдельным категориям работников.

 За 2016 год заработная плата составила:

педагогических работников общеобразовательных организаций – 21769,3 рублей, в том числе учителей – 22169; 
педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 19089,4 рублей;

педагогических работников организаций дополнительного образования - 19980,9 рублей;
работники учреждений культуры -17769,1 рублей. 

Доведенные до нас целевые показатели по уровню заработной платы в бюджетной сфере выполнены в полном объеме.

В течение 2016 года проводилась планомерная работа не только по повышению заработной платы работникам бюджетной сферы, но также по недопущению выплаты заработной платы ниже минимального размера оплаты труда в Тамбовской области и по легализации теневой занятости и скрытых форм оплаты труда, включающая в себя выездные обследования работодателей, индивидуальные разъяснительные беседы, заслушивания на заседаниях межведомственной рабочей группы. За 2016 год работы по легализации трудовых отношений и заработной платы проведены в отношении 961 работника, выполнение целевого показателя составило 115,8%. 
В целом основные показатели уровня жизни населения имеют положительную динамику. 

В 2016 году рост заработной платы составил 106,0%, при официальном курсе инфляции 5,4%. Увеличился размер средней пенсии на 108,6%. Общеэкономическая ситуация повлияла на финансовую модель поведения населения, наблюдается рост накоплений в национальной валюте на 108% и снижение в зарубежной на 28,6%. 
В результате оборот розничной торговли на душу населения в текущих ценах составил 30,9 тыс. руб., или 103,7%. Однако в сопоставимых ценах индекс физического объема оборота розничной торговли на душу населения составил 98,4% к 2015 году.

Активизация инвестиционной деятельности – одна из первостепенных задач органов местного самоуправления района, от решения которой зависит не только решение широкого круга проблем, но и в определенной мере судьба местного самоуправления в целом.

В 2016 году реализация инвестиционной политики района была тесно увязана с реализацией основных этапов внедрения муниципального инвестиционного стандарта, разработанного Агентством стратегических инициатив. Основным органом ответственным за принятие взвешенных решений в сфере инвестиционной деятельности, разработку и внедрение механизмов поддержки, а также поиска путей по интенсификации инвестиционной деятельности на территории района, является Совет по улучшению инвестиционного климата в Мичуринском районе.

При формировании прогноза социально-экономического развития района на 2016-2018 годы, сценарными условиями были предусмотрены риски сокращения темпов роста инвестиций в основной капитал. 

Основные источники риска, прямо или косвенно оказывающие влияние на темпы роста инвестиций, а также на состояние инвестиционного климата района, заложенные в прогноз социально-экономического развития района (дорогой кредит, отсутствие у финансовых институтов механизмов проектного финансирования, долгосрочность отдельных административных процедур, сворачивание хозяйствующими субъектами инвестиционных программ) подтвердились.  В результате в 2016 году заявленные инвестиционные проекты остались без движения, а основную долю инвестиций в основной капитал, составили средства действующих предприятий и организаций, в т.ч. субъектов малого предпринимательства.

Инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям района по итогам года составили 1,3 млрд. рублей, или 32,2% к 2015 году в сопоставимых ценах.

По итогам 2016 года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу составил 3,1 млрд. рублей (2015г. – 5,8 млрд. рублей).  
Я всецело разделяю позицию губернатора, который в своем докладе отметил: «Признаюсь, осознанно принял решение уйти от ежегодной практики «рисования» инвестиций, или выражаясь научно-статистическим языком, статистических досчетов.».
В текущем году администрацией района поставлена задача на замедление снижения инвестиционной активности. Очевидно, что временная «отсрочка» потенциальных инвесторов по реализации крупных проектов не позволит добиться результатов 2015 года, однако мы примем все возможные меры по оздоровлению инвестиционного климата и повышению деловой активности. Задача на 2017 год  - привлечь не менее 3,2-3,4 млрд. рублей в экономику района. 
Опять же, процитирую губернатора: «В целом работа по привлечению инвестиций непростая, нелёгкая, сложная. Тем более, должно быть поменьше барабанного боя и скороспелых победных рапортов - побольше - конкретных результатов. Барабан ведь может только заглушить весь оркестр, но не может заменить его. А мы, следуя выбранному сравнению, будем всё-таки оценивать состояние дел по игре всего оркестра.».

Развитие малого и среднего предпринимательства считается одним из приоритетных, так как является одним из ведущих рычагов экономического роста муниципального образования.

По итогам 2016 года общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей составило 774 единиц, в том числе 247 малых и средних предприятий.

В малом бизнесе трудовой деятельностью занято 1748 человек.  Снижение численности занятых на малых и средних предприятиях района произошло в основном из-за банкротства ООО «Зеленая Долина». Еще одной немаловажной причиной неучтенных работников в данном секторе является применение «серых схем» оплаты труда с целью ухода от налогообложения. 
Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам года зафиксирован на уровне 3,61 млрд. рублей. 

В структуре по видам деятельности 42,3% малых предприятий осуществляют деятельность в сфере оптовой и розничной торговли, 14,1% в сфере строительства, 13,2% в отрасли обрабатывающих производств, 10,5% сельское хозяйство, 8,4% операции с недвижимым имуществом, 5,7 % транспорт и связь. 

Как видно, основным сегментом концентрации субъектов малого и среднего предпринимательства является потребительский рынок.  В течение ряда лет он продолжает развиваться, демонстрируя положительную динамику и ежегодный прирост, как по количеству малых предприятий, так и росту торговых площадей. 

Потребительский рынок представляет собой важнейшую часть современной экономики. Именно здесь реализуются повседневные потребности населения, удовлетворение которых, в конечном итоге, говорит о развитии экономики в целом. 

Объем инвестиций за счет внебюджетных источников, вложенных в создание новых объектов потребительского рынка, а также реконструкцию и модернизацию действующих по итогам отчетного периода составил 16,5 млн. рублей, что более чем в 4 раза уровня 2015 года.

Общее количество объектов потребительского рынка составляет  207 единиц, в том числе - 157 объектов розничной торговли. Введено в эксплуатацию 13 объектов торговли: 5 магазинов, из них 4 вновь построенных (с.Заворонежское - 2, с.Устье - 1, пос.Зеленый Гай - 1); 2 торговых павильона (пос. Сельхозтехника и пос. Райцентр); 5 киосков (с.Заворонежское - 3, с.Новоникольское - 2), 1 аптека.
Кроме того, на территории района функционирует 3 еженедельные ярмарки. Количество предоставляемых мест на ярмарках в 2016 году увеличилось на 197,1% и составило 69 мест.

С учетом вновь введенных объектов общая торговая площадь составила  6224,4 кв.м (104,8 % к 2015 году), количество занятых в торговле - 559 человек (104,6% к 2015 году).  

Норматив обеспеченности торговыми площадями на 1000 человек составил 187,5 кв. м. 
Оборот розничной торговли составил 1 026,1 млн. рублей или 94,7% к уровню 2015 года в сопоставимых ценах. Анализ динамики оборота розничной торговли в разрезе субъектов потребительского рынка показал, что его наибольшее снижение произошло в федеральных сетях (82%), наименьшее – на рынках и ярмарках (99%). Отрицательная динамика данного показателя объясняется изменением потребительского поведения населения при росте цен на продукты первой необходимости. 

В целом в отчетном году потребительский рынок продемонстрировал устойчивое развитие, тем не менее, имеют место сдерживающие факторы для сохранения темпов его развития в перспективе, такие как:

изменение законодательства в части введения обязательного использования кассовых аппаратов он-лайн, в том числе для предпринимателей, работающих на ЕНВД и не ведущих учет по выручке от продаж (при этом стоимость данных касс колеблется от 30 до 60 тыс. рублей); 

ускорение темпов роста сетевой торговли (в текущем году в районе введены в эксплуатацию 2 магазина федеральной сети «Пятерочка», общей площадью 780,0 кв.м), при этом сельским магазинам довольно сложно конкурировать с «сетевыми гигантами», как по ассортименту, так и по ценовой политике. Все это может привести к замораживанию или сворачиванию реализующихся инвестиционных проектов в данном сегменте.

В этой связи в текущем году и среднесрочном плановом периоде перед администрацией района поставлена цель на сохранение действующей сети потребительского рынка, а также по недопущению закрытия малых магазинов. 

Одной из проблемных сторон развития малого и среднего предпринимательства, в т.ч. в сфере потребительского рынка, является проблемы сбыта собственной продукции.

С целью продвижения товаров местных производителей организованы 3 еженедельные ярмарки в селах Глазок, Новоникольское, Гололобовка на 69 мест. Кроме того, субъекты малого и среднего предпринимательства принимают активное участие в областных ярмарочных мероприятиях, таких как Покровская ярмарка, гастрономический фестиваль и другие. Большим спросом пользуется продукция ИП Тяпкина и ИП Емельянов (колбасное производство), ООО «Дружба» (переработка молока), а также ряд предприятий общественного питания. 

Отдельно необходимо выделить ООО «Маслозавод Дружба», продукция которого пользуется популярностью, не только в Мичуринском районе, но и за пределами Тамбовской области. Сыр «Мичуринский» с 2003 года является обладателем знака качества «100 лучших товаров России». В 2016 году на выставке «Золотая Осень» в г. Москва высшей золотая медаль досталась Мичуринскому Биойогурту с черникой и Ряженке. И уже в текущем году на общеизвестной выставке ПРОДЭКСПО  районный маслозавод получил 4 высшие награды за свою продукцию.

В текущем году данное предприятие приобретает и запускает линию по производству глазированных сырков. Общий объем инвестиций в данный проект составляет 7,0 млн. руб., планируется создание новых рабочих мест, со средней заработной платой 20000 руб. Проектная мощность составляет 2000 глазированных сырков в час.

В текущем году ООО «Маслозавод Дружба» может претендовать на поддержку по субсидированию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) как областной программы, так и муниципальной программы Мичуринского района.
 
С 2011 года в районе действует программа поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2016 году в ней было предусмотрено 337,8 тыс. рублей, которые использованы в полном объеме, в том числе:

- 37,8 тыс. рублей на выполнение мероприятий по пропаганде и популяризации предпринимательской деятельности посредством проведения ежегодного районного конкурса «Лучший предприниматель года», а также различных встреч и конференций с предпринимателями;
- 300,0 тыс. рублей получил ИП Тяпкин с проектом «Организация колбасного производства в с. Заворонежское» на субсидирование части затрат, связанных с приобретением нового оборудования;
- грант на открытие магазина в пос. Сельхозтехника в размере 100,0 тыс. рублей получил ИП Черных.
Кроме финансовой поддержки субъектам малого и среднего бизнеса оказывается консультационная  и имущественная поддержка:


организована прямая линия с возможностью связи со специалистами по SKYPE;

утвержден  Перечень недвижимого имущества, предназначенный для передачи субъектам малого и среднего предпринимательства общей площадью 1191 кв. м.


Кроме поддержки, предусмотренной муниципалитетом, бизнес-сообщество при содействии администрации района использует услуги Фонда поддержки и кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2016 году поддержку Фонда получили 4 малых сельхозпредприятий  на общую сумму 58,1 млн. рублей.

По итогам года в районный бюджет в виде ЕНВД поступило 6,45 млн. рублей, и 3,6 млн. рублей в виде ЕСХН, что в совокупности  составляет более 7% всех налоговых доходов бюджета, и почти 6% всех собственных доходов. В целом, субъектами малого и среднего бизнеса уплачено налогов во все уровни бюджетной системы 200,34 млн. рублей, что составляет 108,1% к 2015 году.

Развитие данного сектора экономики не только позволяет решить вопрос самозанятости населения в производстве  и создания новых рабочих мест, но посредством налоговых отчислений позволяет решать иные социальные вопросы развития территории.

Транспортное обслуживание населения играет важную роль в системе районного хозяйственного комплекса. Пассажирские перевозки осуществляются по 26-ти регулярными маршрутам общей протяженностью 603,1 км. Ежедневно на районные маршруты выходит более 80 единиц транспортных средств различного класса и вместимости, которые осуществляют в день 518 рейсов. 


Пассажирооборот по итогам года зафиксирован на уровне 89,8 млн. пассажирокилометров. Осуществлено  194770 рейсов Рост числа рейсов обусловлен введением в 2016 году третьего рейса на маршруте 118 «Мичуринск-Еремеево» по рабочим дням круглогодично. Перевезено 3777,9 тыс. пассажиров, что составляет 102,8% к уровню 2015 года. 

Средняя заработная плата водительско-кондукторского состава по итогам года выросла на 3,9% и составила 8675,7 рублей. Общее количество занятых в сфере пассажирских перевозок (без учета самих предпринимателей) - 111 человек.


В 2016 году сохраняются положительные тенденции по обновлению подвижного состава. Перевозчиками было приобретено 2 автобуса средней вместимости «Паз Вектор», и 3 автобуса малой вместимости Газель «Некст», продолжает обновляться и парк «маршруток» старой модификации. 


Одновременно с показателями, демонстрирующими положительную динамику, свидетельствующих об удовлетворении потребности населения в спросе на услуги транспорта, имеет место снижение доходности автотранспортных предприятий. 

Без учета выполненных междугородних рейсов, как наиболее рентабельных, средняя доходность атотранспортных предприятий за 2016 год сократилась на 5,5-6,2%. Причиной снижения доходности является длительный период «неиндекасции» тарифов. 


В целом, по итогам 2016 года, работу транспортного комплекса района можно признать удовлетворительной. 


В текущем году работа по развитию транспортного комплекса будет продолжена. В числе первоочередных проблем по повышению эффективности сферы пассажирских перевозок стоящих перед нами:


оснащение отдельных остановочных пунктов автопавильонами;


определение места конечной остановки маршрутов №150 и №1 в с.Заворонежское;


перевод отдельных маршрутов на нерегулируемый тариф, с сохранением перевозок граждан льготной категории;


сплошное обследование пассажиропотоков на маршрутной сети района в период 2017-2018 годов;


проведение конкурсного отбора перевозчиков в соответствии с требованиями Федерального Закона 220-фз на убыточных и низкорентабельных маршрутах на срок  от 3 до 5 лет.


Основой экономики района, безусловно, является сельское хозяйство. 
В рамках существующего законодательства администрация района координирует работу сельхозпредприятий всех форм собственности и оказывает им помощь в решении перспективных и текущих задач. Для обеспечения стабильной работы, финансовой устойчивости оказывается содействие в получении кредитных ресурсов, их пролонгации, лизинговых поставках техники и сельскохозяйственного инвентаря. Хозяйствующими субъектами в 2016 году было получено 565 млн. рублей кредитных ресурсов,  различных субсидий  на 103  млн. рублей. Все это способствует тому, что в прошлом году удалось сохранить тенденцию наращивания объемов производства сельскохозяйственной продукции. 

 Объем валовой продукции  по всем категориям хозяйств году  составил 3281 млн. рублей,  на 1 га пашни валовой продукции произведено 39,9  тыс. рублей. 

Объем инвестиций в основной капитал субъектов  агропромышленного комплекса за 2016 год составил 1 274,6  млн. руб. или 143,5 % к 2015  году.

Величина среднемесячной заработной платы по кругу отчитывающихся крупных и средних сельскохозяйственных организаций составила 24469,6 рублей или 103,2 % к уровню 2015 года. 

Предприятия района, в основном, специализируются на выращивании зерновых культур, кукурузы, сахарной свеклы, подсолнечника, сои, картофеля и многолетних плодово-ягодных насаждений, продукции животноводства. 

В структуре сельскохозяйственной продукции на долю продукции растениеводства приходится 85,8% общего объема продукции сельского хозяйства. 

Стоимость валовой продукции растениеводства оценивается на уровне 2,8 млрд. рублей, индекс физического объема продукции растениеводства в сопоставимых ценах – 88,7 %. Причиной нисходящей динамики является снижение объемов производства продукции растениеводства по отношению к рекордным показателям 2015 года, что определено неблагоприятными погодными условиями в отчетном году в период проведения посевной кампании и вегетации сельскохозяйственных культур (затяжные дожди, атмосферная засуха). Фактически целевой показатель по посевной площади выполнен на 95,7%, недосев составил 3,1 тыс. га от планируемых площадей.

Несмотря на тяжелые природно-климатические условия 2016 года, всеми категориями хозяйств  произведено:

зерна в количестве 142,7 тыс. тонн (вес после доработки), при урожайности 35,1 ц/га, что составило 93,3 %  к плановому заданию; 
сахарной свеклы – 176,6 тыс. тонн, при урожайности 506,4 ц/га или 132,9 % к соглашению;  подсолнечника – 19,0 тыс. тонн, при урожайности 16,9 ц/га или 78,8 %.

В районе выращено 17,7  тыс. тонн овощей, 81,2 тыс. тонн картофеля, 2,8 тыс. тонн плодов и ягод.

Личными подсобными хозяйствами произведено 65 % овощей,  40,0% картофеля от выращенного урожая по району, 64,3 %  производства плодов и ягод сосредоточено в хозяйствах населения, где объем валовых сборов, прежде всего, зависит от природно-климатических условий.

По итогам работы за год лучших результатов в производстве сельскохозяйственной продукции добились трудовые коллективы: АО «Подъем» (руководитель Гончаров),  СХПК «Родина» (руководитель Воронин),  ООО «Агро Виста Тамбов» (руководитель  Бозоев), КФХ «Приволье - 1» (руководитель Носов).

          Особое внимание уделяется развитию отрасли садоводства в районе. В 2016 году площадь закладки многолетних насаждений составила 239,6 га, из них в ООО «Планета садов плюс» (руководитель Мацнев) – 205,6 га. В текущем году по району планируется посадить 130 га. 

Ежегодно проводятся смотры состояния полей, садов и ягодников в сельскохозяйственных предприятиях, где определяются победители районного соревнования.

При администрации района создана рабочая группа по поддержке малых форм хозяйствования, которая проводит разъяснительную работу с гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство по участию в областных целевых программах, направленных на развитие животноводства.

По областной целевой программе «Поддержка начинающих фермеров в Тамбовской области»  в 2016 году  получено 2 гранта на общую сумму 3 млн.  рублей на развитие птицеводства яичного направления и овощеводства закрытого грунта.

В 2017 году планируют принять участие в областном конкурсном отборе по областной целевой программе «Поддержка начинающих фермеров в Тамбовской области» -  5 жителей района и один в областной целевой программе «Развитие семейных животноводческих ферм».


В Программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Мичуринского района на 2017 год предусмотрено 1 млн. 500 тыс. рублей, в том числе в виде грантовой поддержки на развитие отрасли животноводства - 500 тыс. рублей и  отрасли растениеводства - 300 тыс. рублей, а также 50 тыс. рублей на поддержку малых форм хозяйствования.
          На долю продукции животноводства приходится около 14,2 % от валового объема производства продукции сельского хозяйства в стоимостном выражении.

 Хозяйствами всех форм собственности по итогам 2016 года произведено: мяса в живом весе - 2063 тонны или 114,6 % к плановому заданию; молока - 8891 тонна, 102,2 %. Продуктивность дойного стада составила 5364 кг молока на 1 фуражную корову.   

Личными подсобными хозяйствами района произведено 1907 тонн мяса в живом весе, 5078 тонна молока.

Снижение производства мяса по сравнению с уровнем 2015 года произошло за счет сокращения поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств на 361 голову.

Основными причинами снижения валового производства молока послужили ликвидация дойного стада в количестве 120 голов в учхозе им. Калинина и в КФХ  Набоян – 140 голов.

Эпизоотическая обстановка по лейкозу крупного рогатого скота продолжает оставаться сложной. Мичуринской районной станцией по борьбе с болезнями животных принимаются меры по своевременному охвату диагностическими исследованиями на лейкоз всего поголовья крупного рогатого скота. Ветстанция осуществляет предоставление широкого спектра государственных услуг по  организации и проведению на территории района мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению и защите населения от болезней, общих для человека и животных.

За 2016 год ветеринарной службой было проведено 17,8 тыс. диагностических исследований, 233,8 тыс. ветеринарно-санитарных экспертиз; на ветеринарно-полицейских постах осмотрено и подвергнуто санитарной обработке 42 единицы автотранспорта.

В результате проводимых мероприятий уровень заболеваемости животных значительно снизился. Так, на территории района в 2016 году не зарегистрировано ни одного случая заболевания такими опасными болезнями, как сибирская язва, ящур, лептоспироз, высокопатогенный грипп птиц, классическая чума свиней, в случае массового возникновения которых был бы нанесен значительный экономический ущерб животноводству района.

В 2016 году на территории Мичуринского района проведено 8 плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков площадью 1678,3 га. В результате проведения осмотров выявлено 6 нарушений земельного законодательства на площади 925,5 га. По 5-ти выявленным нарушениям материал направлен в управление Россельхознадзора по Рязанской и Тамбовской областям для рассмотрения и привлечения владельцев земельных участков к административной ответственности. В отношении 3-х юридических лиц были наложены административные штрафы на общую сумму 500,0 тыс. рублей.  
Для поддержания стабильной экологической ситуации на территории района проводился ряд необходимых мероприятий, направленных на решение приоритетных задач, обеспечение экологической безопасности района, сохранение водных ресурсов.

Климатические изменения последнего времени, а также хозяйственная деятельность приводят к обмелению водоемов, их заиливанию, зарастанию кустарниковой, водной растительностью. Поэтому в настоящее время значительная роль отводится экологической реабилитации водных объектов. С привлечением земснаряда проведена работа по расчистке участков реки Лесной Воронеж протяженностью более 3 км. В результате значительно улучшилось состояние русла реки, созданы условия для формирования пляжной зоны детского оздоровительного лагеря «Круглинские рассветы» в с.Круглое. 
Фактором, оказывающим негативное воздействие на состояние природной среды, являются образующиеся отходы производства и потребления.  На территории района создано и успешно работает в течение 5 лет общество с ограниченной ответственностью «Мастер», специализирующееся на вывозе твердых коммунальных отходов. Деятельность данной организации способствует поддержанию экологического порядка и чистоты на территории муниципальных  образований района. 

Проведена значительная работа по расчистке и уборке  лесополос, расположенных вдоль автомобильных дорог федерального, областного и местного значения. Очищено от сухих деревьев и кустарников более 375 км лесополос, работа в данном направлении продолжается. 

Одной из действенных форм экологическо-воспитательной работы является вовлечение населения  в благоустройство населенных пунктов. В районе были организованы субботники, в результате которых наведен порядок у прибрежных зон водоемов, участков вдоль автомобильных дорог, проведены работы по уборке и благоустройству территорий общего пользования. 

Указом Президента РФ 2017 год в России  объявлен  Годом экологии. В целях укрепления взаимодействия государственных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и общественных объединений в проведении эффективной экологической политики, решения практических задач, направленных на улучшение экологической обстановки в районе, разработан и утвержден план основных мероприятий  по проведению Дней защиты от экологической опасности в 2017 году. Приглашаю всех принять активное участие в дальнейших мероприятиях по благоустройству.


В целях обеспечения эффективного управления и распоряжения муниципальным имуществом района, в том числе земельными участками, была утверждена ведомственная целевая программа «Формирование и повышение эффективности  управления муниципальной собственностью Мичуринского района  на 2014-2016 годы», общий объем финансирования в 2016 году составил  4 539,1 тыс.руб.

За счет средств данной программы в 2016 году было заключено 2 контракта на выполнение кадастровых работ в отношении земельных участков и изготовление технических планов объектов недвижимости на общую сумму 279,1 тыс. рублей. В результате проведенной работы поставлено на государственный кадастровый учет 48 земельных участков и 15 объектов недвижимости.


Администрациями района и сельсоветов проведена совместная работа по выполнению кадастровых и землеустроительных работ, а также уточнению описаний границ муниципальных образований района. Полученные данные легли в основу Закона Тамбовской области от 23.12.2016 г. № 49-З «Об установлении границ муниципальных образований Мичуринского района Тамбовской области и определении местонахождения их представительных органов и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Тамбовской области».

Для определения налоговой базы по уплате налога на имущество с 1 января 2017 года, исходя из кадастровой стоимости объектов проведено  уточнение характеристик 47923 объектов недвижимости, кадастровую стоимость которых невозможно рассчитать. В результате более чем по 7060 объектам проведено уточнение характеристик для постановки на кадастровый учет. 

Сформирован и постоянно актуализируется Перечень земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предназначенных для предоставления гражданам бесплатно в собственность, в том числе многодетным семьям. Данный Перечень размещен на официальном сайте администрации района. 


Ощутимый результат получен органами местного самоуправления поселенческого уровня в результате работы по оформлению в муниципальную собственность невостребованных земельных долей.


Всего, начиная с 2012 года, выявлено 1666 невостребованных земельных долей, из которых 415 перешли гражданам на правах наследования, оформлено в муниципальную собственность 547,5  земельных долей. В 2016 году доход от их продажи составил 5720,1 тыс. рублей. Всего было продано 94,5 ед. земельных долей, 27 - передано в аренду. Доход от сдачи в аренду земель увеличился на 284,9 тыс. рублей в год.


Всего доход от продажи земель в 2016 году составил 6834,7 тыс. рублей, от сдачи земель в аренду - 12009,6 тыс. рублей.


Администрацией района проведено 3 аукциона (51 лот) по продаже права аренды земельных участков. Начальная цена аренды составляла 948,1тыс. рублей, по итогам аукциона она возрасла до 1726,6 тыс. рублей.


Доход от аренды муниципального имущества по 16 договорам (без учета аренды земельных участков) составил 1719,1 тыс. рублей.


В целях оформления прав муниципальной собственности на ГТС, расположенных на территории района, проведены мероприятия по постановке 14-ти ГТС на государственный кадастровый учет, из которых на 6 - зарегистрировано право муниципальной собственности,  8 - поставлено на учет в Росреестре как бесхозяйное имущество.

В целях увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов в местные бюджеты, а также взыскания задолженности проведено 107 заседаний межведомственной комиссии Мичуринского района по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов и погашению недоимки в консолидированный бюджет района и в государственные внебюджетные фонды. В результате в бюджеты всех уровней дополнительно поступило 3729,5 тыс. рублей.  В заседаниях комиссии принимают участие представители налоговой службы, прокуратуры, судебных приставов, фонда социального страхования, пенсионного фонда, центра занятости. Кроме того, представители администрации района регулярно принимают участие в заседаниях комиссии по легализации заработной платы, проводимой налоговой службой. Всем спасибо за совместную работу!
Собираемость имущественных налогов с физических лиц составила 108,7 % к предыдущему году. 

Консолидированный бюджет Мичуринского района за 2016 год исполнен по доходам в объёме 656,2 млн.рублей, или с увеличением к уровню 2015 года на 1,2 процентных пункта. В абсолютной сумме прирост составил 8,2 млн. рублей.
Объём безвозмездных поступлений в 2016 году составил 393,9 млн. рублей или 76,4% к уровню 2015 г. Снижение обусловлено меньшим, чем в 2015 году объёмом дотаций (дотация на содержание украинских беженцев).

Поступления налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Мичуринского района составили за 2016 год 262,3 млн. рублей или 105,2% к плановым назначениям, с приростом к соответствующему уровню 2015 года на 12%, или на 28,2 млн.рублей. 
Консолидированный бюджет Мичуринского района за 2016 год по расходам исполнен в объёме 650,9 млн.рублей или на 97,3% к плановым назначениям, с увеличением к уровню прошлого года на 8,8 млн. рублей, или на 1,35%. Профицит бюджета составил 5,3 млн.рублей, при первоначальном планировании дефицита в сумме 3,3 млн. рублей.
Бюджетная политика в отчётном периоде была направлена на приоритетное решение социально-экономических задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года, на реализацию которых в отчетном году было направлено 1,5 млн. рублей.
Сохранилась социальная направленность консолидированного бюджета района. На социальную сферу направлено 353,9 млн.рублей, что составляет 54,4% от общих расходов.
Выполнены все принятые социальные обязательства, включая предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан.
Расходы по разделу «Национальная экономика» составили 160,3 млн. рублей в структуре расходов консолидированного бюджета района.

На реализацию  муниципальной программы  «Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства» направлено 81,2 млн. рублей, в том числе на содержание автомобильных дорог 27,4 млн.руб., на ремонт автодороги «Каспий-Староюрьево-Красивое –Лежайка» 8 млн.руб., на ремонт автодороги «Изосимово-Глазок-Желановка» 43,4 млн.руб. 

На реализацию программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Мичуринского района» в 2016 году направлено 69,9 млн.руб., что составляет 10% расходной части бюджета, из них 68,6 млн. руб. были направлены на строительство инженерных сетей в пос.Мичурина. 
На проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи было израсходовано 1,1 млн.руб., на отлов безнадзорных животных было направлено 148,7 тыс. руб., в том числе из местного бюджета - 62,7 тыс. руб.

Объём муниципального долга Мичуринского района  равен  нулю.

По местным бюджетам динамика поступлений налоговых и неналоговых доходов за отчетный период показала в целом по району положительная (112%) в абсолютной сумме это 28,2 млн.руб. плюсом к уровню 2015 года.

 По итогам мониторинга качества организации и осуществления бюджетного процесса в муниципальных районах и городских округах области, проведенного финансовым управлением Тамбовской области в 2016 году, Мичуринский район отнесен к группе муниципалитетов с высоким качеством управления бюджетным процессом.

В целях решения задачи повышения эффективности и результативности использования средств бюджета, выделяемых на финансирование закупок, снижения количества возможных нарушений требований бюджетного законодательства и законодательства о закупках все муниципальные заказчики осуществляют закупки через уполномоченный орган – отдел муниципального заказа администрации Мичуринского района.

За 2016 году проведено 130 закупочных процедур или 113 % к уровню 2015 года.  По результатам конкурсных процедур  общая сумма закупок составила 197,543 млн. рублей. Кроме того, объявлены закупки у единственного поставщика на сумму 45,6 млн. рублей. Прямая экономия, образовавшаяся в результате закупочных процедур, составила 1,7 млн. рублей. 

Поддержка малого и среднего предпринимательства является одной из наиболее важных задач государства. В 2016 году было объявлено 24 закупки у субъектов малого бизнеса и социально-ориентированных некомерческих организаций на общую сумму 32,1 млн. рублей или 16,25% от общей стоимости заключенных муниципальных контрактов.

Улучшение качества жизни населения невозможно без развития строительного комплекса.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» за 2016 год оставил 969,4 млн. рублей. По данному показателю Мичуринский район занимает второе место среди всех районов области.

Строительство жилья обеспечивается индивидуальными застройщиками. В 2016 году населением введено 19,334 тыс.кв.м жилых площадей (третье место в области после г.Тамбова и Тамбовского района). Ввод общей площади жилья в расчете на 1000 человек составил 598,7 кв.м. Уровень обеспеченности жильем на душу населения составил 25,1 кв.м.

В рамках реализации областной адресной инвестиционной программы на финансирование строительства объектов здравоохранения было выделено 5,8 млн.руб., объектов коммунального хозяйства – 32,1 млн.руб.

В 2016 году построены межпоселковые газопроводы до малочисленных населенных пунктов: пос.Лесохимучасток – 5,6 км., с.Большая Сосновка – 7,0 км.; газопроводы низкого и среднего давления общей протяженностью 7,3 км в пос.Лесохимучасток – 2 км., в с.Большая Сосновка – 4,5 км., в с.Новое Тарбеево – 0,8 км. Подготовлено к приемке газа и газифицировано 175 квартир и домовладений. В результате на 01января 2017 уровень газификации жилищного фонда района составил 85,6%. Кроме того, модернизировано и переведено на природный газ 5 топочных. 

Общий объем средств, вложенных в газификацию за счет всех источников, составил 20,5 млн. рублей, из которых 963 тыс.рублей - из муниципального бюджета.

За 2016 год сумма освоения по подпрограмме «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог» составила 65,4 млн.рублей, в том числе средства дорожного фонда направлены на:

содержание дорог общего пользования в сумме 11,6 млн.рублей;

оформление земельных участков полос отвода автомобильных дорог – 2,4 млн.рублей;

ремонт дорог общего пользования – 51,4 млн. рублей.

За счет средств дорожного фонда области построен и введен в эксплуатацию мост через ручей Дубки на автодороге «Мичуринск-Терское» (стоимость 124,0 млн. рублей).

В целях обеспечения безопасности дорожного движения в 2016 году проведено обустройство освещения участка автомобильной дороги «Каспий-Мичуринск» с.Заворонежское. 

По муниципальной программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2010-2015 годы и на период до 2020 года»  по итогам 2016 года освоено 7 447,8 тыс.руб., в том числе средств местного бюджета – 4 447,8 тыс.рублей, внебюджетных средств – 2 000,0 тыс.руб.

Был проведен текущий ремонт системы отопления в Зеленогайском детском саду, доме детского творчества, Кочетовской  и Хоботовской школах на сумму 815,4 тыс.рублей и ремонт электропроводки в Новоникольском и Заворонежском детских садах, Кочетовская школе и Глазковском ДК на сумму 648,1 тыс.рублей. Установлены приборы учета потребления энергоресурсов в 5-ти школах и Новоникольском детском саду на 374,4 тыс.рублей. В жилом фонде установлены индивидуальные и общедомовые приборы учета потребления коммунальных ресурсов на 3,0 млн. рублей.
Проведены работы по повышению тепловой защиты зданий, в том числе ремонт кровли зданий Централизованной бухгалтерии и управления сельского хозяйства на общую сумму 2 166,5 тыс.руб.

Проведены электроизмерительные работы в Заворонежском детском саду и 3-х школах, на что израсходовано 324,4 тыс.рублей. 

Обеспечению населения качественной питьевой водой администрацией района уделяется постоянное внимание. Значительный износ действующих систем водоснабжения требует проведения масштабных работ по реконструкции существующих и строительству новых объектов водоснабжения.

По состоянию на 01 января 2017 введено в эксплуатацию 6 км сетей водопровода, мероприятия осуществлялись в Старотарбеевском сельсовете.

Всего же, по данным статистики протяженность водопроводных и канализационных сетей, нуждающихся в замене, составляет 215,583 км и 11,820 км соответственно.

Для обеспеченности населения питьевой водой, соответствующей установленным нормативным требованиям, и доступа к централизованным системам водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод необходимо строительство и реконструкция 6 водонапорных башен, 5 водозаборных скважин, 33,8 км сетей водопровода. Общая потребность в средствах на первоочередные мероприятия в сфере водоснабжения и водоотведения района составляет порядка 75 млн.руб.

Деятельность предприятий топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства направлена на стабильное обеспечение потребителей топливно-энергетическими ресурсами, а также коммунальными услугами в необходимых объемах и с должным качеством.

Топливно-энергетический комплекс района в прошедшем году работал устойчиво. Подготовка к осенне-зимнему периоду 2016/2017 года в целом по району была проведена на высоком уровне. Отопительный период во всех 14 сельсоветах начат в установленные сроки. В первую очередь подача теплоносителя была осуществлена на объекты социальной сферы.

Для проведения аварийно-восстановительных работ на объектах жизнеобеспечения в отопительный период сетевыми операторами было создано 27 аварийных бригад с количеством персонала 106 человек и 33 единицами техники.

В региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах включено 89 МКД Мичуринского района, общей площадью 113,350 тыс.кв.м. 
В 2016 году краткосрочным планом мероприятий реализации программы был запланирован и завершен в установленные сроки капитальный ремонт двух многоквартирных домов – в пос.Зеленый Гай и с.Новоникольское. Объем средств, предусмотренный на эти цели, составил 2,7 млн.рублей.  

На 2017 год запланирован капитальный ремонт 2 многоквартирных домов – в пос.Зеленый Гай и пос.Сельхозтехника. Объем средств, предусмотренный на эти цели, составляет 2,08 млн.рублей. 

Всего по программе капитального ремонта многоквартирных домов за период 2015-2016 годов отремонтировано 7 многоквартирных домов, на ремонтные работы за данный период направлено более 10,5 млн.рублей. Отремонтировано 6 755 кв.м. многоквартирного жилищного фонда, улучшили условия своего проживания 243 жителя района.

Одним из основных направлений деятельности администрации района в области образования является создание условий для обучения и воспитания детей, а также обеспечение профессиональной деятельности педагогов.

Структура образовательных организаций не изменилась, район представлен 4-мя школами – юридическими лицами и 21-м филиалом. Школы полностью укомплектованы педагогическими кадрами. В сфере образования района работает 471 педагогических работников, из которых 96,2% имеют высшее образование. Показательно, что количество педагогов в возрасте до 35 лет составляет 125 человек.

В 2016 году объем бюджетных расходов на общее образование составил 232,7 млн. рублей.  За счет средств муниципального бюджета проведен текущий ремонт общеобразовательных организаций на сумму 5,5 млн. рублей.

По программе «Развитие физической культуры и спорта» за средства муниципального бюджета проведен ремонт хоккейной коробки на сумму 195,0 тыс. рублей, приобретено спортивное оборудование и инвентарь на сумму 389,95 тыс. руб.

В рамках проекта по обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения (в рамках программы «Доступная среда») в Новоникольской и Кочетовской школах проведены ремонтные работы на 105,2 тыс. руб.

За счет средств областного бюджета приобретены учебники на сумму 2684,2 тыс. рублей, муниципального бюджета – на сумму 566,2 тыс. рублей. 
Из местного бюджета также выделено 843,5 тыс. рублей на приобретение учебного, методического, компьютерного оборудования, мебель для общеобразовательных организаций.

В рамках программы «Развитие образования Мичуринского района на 2014-2020 годы» на организацию питания детей групп продленного дня израсходовано 533,0 тыс. руб.

На обеспечение бесплатным одноразовым питанием тубинфицированных детей, детей из малообеспеченных семей, детей-инвалидов, детей из опекаемых семей, - 2435,6 тыс.рублей, в том числе собственных средств - 655,2 тыс. рублей. На обеспечение бесплатным двухразовым питанием детей из многодетных семей выделено из областного бюджета – 3192,9 тыс. руб.

Горячее питание организовано в 24 школах, 2408  или 97,3% школьников получают горячие завтраки и обеды. Тубинфицированные дети и дети социальной категории обеспечиваются бесплатным одноразовым питанием, а дети из многодетных семей и дети с ограниченными возможностями здоровья – бесплатным двухразовым питанием. В 2016 году 1075 обучающихся 1-4 классов обеспечивались молоком.

Администрацией района уделяется большое внимание обеспечению и выполнению мероприятий по комплексной безопасности в образовательных организациях. В 2016 году продолжились работы по установке и обслуживанию систем видеонаблюдения и пожарной сигнализации, проведены работы по перезарядке огнетушителей. На эти работы, включая оплату услуг вневедомственной охраны, из муниципального бюджета израсходовано 1604,9 тыс. руб.

В 2016 году осуществлена замена школьных автобусов 2005 и 2006 гг. выпуска, за счет средств областного бюджета приобретено два автобуса ПАЗ на сумму 3150,2 тыс. рублей. В 2017 году  2 - ПАЗ и Форд.
Подвоз 348 обучающихся осуществляется по 22 маршрутам, используется 10 единиц школьного транспорта, оснащенных системой «ГЛОНАСС». 
На начало 2016-2017 учебного года общая численность учащихся общеобразовательных организаций составляла 2524 человек, в том числе предшкольной подготовкой охвачено 50 детей.

В ряде школ обучение осуществляется в две смены. Одной из задач, стоящих перед нами сегодня, является организация учебного процесса в одну смену в Заворонежской школе и её филиалах - в селе Борщевое и поселке Зеленый Гай.

В системе общего образования в 2016 году запущен крупномасштабный федеральный проект по строительству и капитальному ремонту школ.

Уже в текущем году пройдет капитальный ремонт Мановицкой школы, проектной стоимостью 18,0 млн. рублей. Одновременно с ремонтными работами будет обеспечено оснащение помещений современным оборудованием, необходимым для реализации федеральных государственных образовательных стандартов на сумму 12,0 млн. рублей.

Большое внимание уделяется укреплению здоровья учеников. В 2016 году на организацию отдыха детей в летних лагерях с дневным пребыванием на базе школ были выделены средства из областного и местного бюджетов в сумме 1222,5 тыс. рублей на питание и 745,0 тыс. рублей на приобретение оборудования, посуды, мягкого инвентаря и дезинфицирующих средств, а также акарицидную обработку прилегающих к лагерям территорий. В период летней оздоровительной кампании 2016 года отдохнули и поправили свое здоровье 2057 детей.

Для организации временной занятости несовершеннолетних граждан района из муниципального бюджета выделено 209,0 тыс. рублей, на основании заключенных договоров трудоустроено 257 подростков.

На территории Мичуринского района по данным Тамбовстата на 01.01.2016 года числится 2114 детей в возрасте от 1 года до 7 лет. Для обеспечения доступности дошкольного образования в районе  функционируют 14 дошкольных организаций (2 юридических лица и 12 филиалов). На базе Стаевской школы открыта группа полного дня.

Численность воспитанников дошкольных образовательных организаций составляет 915  человек, в том числе: детей от 1 года до 3 лет – 79; от 3 до 7 лет – 836. Из них: 584 ребенка получают дошкольное образование в режиме полного дня; 331 – в режиме кратковременного пребывания. Вариативные формы дошкольного образования представлены 29-ю группами кратковременного пребывания и 3-мя семейными группами (с. Старое Хмелевое -3 человека, с. Стаево - 4 человека, д. Хоботово - 3 человека). Для детей, получающих дошкольное образование в семейной форме, организован консультационный центр на базе Турмасовского детского сада.

Охват детей от 1 года до 6 лет всеми формами дошкольного образования составляет 42,3%;  детей от 3 до 7 лет – 54,9%. 

Средняя наполняемость групп полного дня составляет - 20,9 детей. Укомплектованность образовательных организаций – 92,2 %. 

В 2016 году на финансирование деятельности дошкольных образовательных организаций выделено 42,8 млн. руб., в том числе из муниципального бюджета – 26,7 млн. рублей. 
Развитие системы дошкольного образования в Мичуринском районе направлено на обеспечение 100% доступности дошкольного образования,  увеличение показателя охвата детей дошкольным образованием, расширение форм получения дошкольного образования.

В рамках программы «Развитие образования Мичуринского района на 2014-2020 годы» из муниципального бюджета на софинансирование организации питания воспитанников в дошкольных образовательных организациях израсходовано средств в сумме 1549,0 тыс. рублей.

На ремонт дошкольных образовательных организаций из муниципального бюджета в 2016 г. было выделено 1083,5 тыс. руб. В текущем году будет открыта вторая группа полного дня в детском саду в с.Кочетовка. Сумма затрат на ремонт и приобретение оборудования составит 4,3 млн. рублей. Одновременно будет построено административное здание Кочетовского сельсовета. 
Одним из направлений деятельности муниципальной системы образования является создание условий для полноценного развития обучающихся, выявление одаренных детей, стимулирование их достижений в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности. 

В 2016-2017 учебном году на проведение муниципальных мероприятий для одаренных детей в разных областях интеллектуальной и творческой деятельности, а также на обеспечение их участия в региональных, международных, межрегиональных, всероссийских мероприятиях было выделено из районного бюджета 170,0 тыс. рублей. Выделенные денежные средства в полном объеме израсходованы на материальное поощрение детей и педагогических работников района за участие в конкурсах различного уровня. И мы гордимся своими детьми и их наставниками за столь высокий уровень знаний и подготовки.
Из 4398 детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории района, на сегодняшний день получают услуги по дополнительному образованию 3467 (77,8 % от общего числа детей данного возраста), в том числе на базе дошкольных образовательных организаций – 269.

Охват детей платными образовательными услугами в общеобразовательных организациях за 2016 год составил 36,6%. 

Объём средств,  полученных от оказания платных услуг в образовательных организациях общего школьного, дошкольного и дополнительного образования составил 2,6 тыс. рублей, 50% полученных средств (1,3 тыс. рублей) направлены на заработную плату педагогических работников и воспитателей.

Воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма,  уважительного отношения к людям и бережного отношения к собственному здоровью - вот основные задачи, которые совместно с образовательными и общественными  организациями ставят перед собой работники учреждений культуры.

Общий объем финансирования затрат в сфере культуры за 2016 год  составил 29,8 млн. рублей, в том числе из  муниципального бюджета – 28,8 млн. рублей.

За счет средств муниципального бюджета осуществлен текущий ремонт филиалов МБУК «Заворонежский районный Дом культуры» на сумму 2164,8 тыс. руб., в том числе: ремонт зданий Старохмелевского клуба на сумму 1551,0 тыс. руб.; Стаевского – 136,5 тыс. руб.; Глазковского – 235,6 тыс. руб.

По итогам участия в региональных конкурсах профессионального мастерства  учреждениями культуры и их творческими коллективами дополнительно  получено 130,2 тыс. рублей, которые израсходованы на поощрение лучших работников культуры. Оказано платных услуг на сумму 418,8 тыс. рублей.  

На пополнение книжного фонда сельских библиотек из муниципального бюджета выделено 101,6 тыс. руб., из федерального – 6,2 тыс. руб. Приобретены сценические костюмы, оборудование и стенд репродукции картин на сумму 325,0 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета - 51,7 тыс. руб.

Для обеспечения комплексной безопасности в учреждениях культуры установлены системы видеонаблюдения, пожарной сигнализации на сумму 208,3 тыс. рублей.

В рамках общероссийского Года кино в учреждениях культуры прошли кинопоказы лучших кинофильмов, выставки и концерты. Проведены, ставшие традиционными, литературно-музыкальный праздник, посвященный просветителю И.Г. Рахманинову в селе Старая Казинка, «Праздник меда» в селе Стаево, государственные, народные и  православные праздники. Одним из наиболее масштабных событий года, стал, набирающий обороты,  Праздник русского сарафана  в селе Изосимово, который за три года вырос до межрайонного уровня. 
В отчетном году творческие коллективы района приняли участие в мероприятиях районного, зонального, областного и всероссийского уровня. Звание «народный» получил вокальный ансамбль «Жемчужина» - активный участник районных и областных мероприятий,  и стал седьмым коллективом в районе, носящим это почетное звание. 

С каждым годом в день Великой Победы в рядах участников праздничных шествий насчитывается все меньше людей, причастных к событиям более чем семидесятилетней давности. Но с каждым годом все больше людей приходят к памятникам и обелискам, воинским захоронениям, чтобы почтить память о погибших, отдать дань уважения ныне живущим ветеранам Великой Отечественной войны, вдовам, труженикам тыла, детям войны. На территории района продолжается работа по увековечиванию памяти наших земляков, отдавших свои жизни во имя спасения Родины. С участием жителей района, учащихся школ, представителей общественности прошли траурные церемонии захоронения останков солдат  -  Малютина  С.Д, уроженца с.Новоникольское, и Мосолова С.И., уроженца с.Глазок, пропавших без вести в 1942 году на Смоленщине и в Крыму. Установлены мемориальные доски Герою Советского Союза Исакову В.Л. в с.Турмасово, Герою Советского Союза Шерстову Н.Н. в с.Глазок, летчику 86-го гвардейского истребительного авиационного полка Хорошкову А.П., уроженцу с.Изосимово (общая сумма затрат 500,0 тыс. рублей).

          Основные направления деятельности Межпоселенческой центральной библиотеки района  и ее филиалов можно уверенно назвать традиционными - патриотическое воспитание и краеведение, социально-правовое информирование, формирование духовно-нравственной культуры. В селе Заворонежское, на малой родине нашего знаменитого земляка - художника Валерия Иосифовича Хабарова, при детской библиотеке, открыт филиал музея имени художника А.М.Герасимова. 

 
Приоритетным  является развитие процессов информатизации, обеспечение свободного доступа жителей к знаниям и культурным ценностям. 70% библиотек района имеют компьютерное оборудование и подключены к Интернету. 

По итогам ежегодных областных конкурсов на звание «Лучшее библиотечное учреждение» победителями стали Детская библиотека и Борщевской сельский филиал, которые получили материальное поощрение на общую  сумму 200 тыс. рублей.

В Новоникольской детской музыкальной школе 366 детей в возрасте от 5 до 18 лет получают дополнительные образовательные услуги. Работают 6 выездных классов на базе общеобразовательных и культурно-досуговых учреждений с количеством  обучающихся 253 человека.

На территории района успешно развиваются такие виды спорта, как хоккей, лыжный спорт, лёгкая атлетика, футбол, баскетбол, настольный теннис. Проводяться спартакиады и спортивно-массовые мероприятия  среди  обучающихся общеобразовательных организаций, трудовых коллективов учреждений и предприятий, населения района старше 18 лет. Общая численность занимающихся физической культурой и спортом в 2016 году возросла на 415 человек  и составила 12 218 человек или 36,7 % населения района.

Проведен юбилейный – 5-ый турнир по хоккею с шайбой на Кубок генерала армии Н.Е.Рогожкина, победителем которого стала команда «Сокол» Заворонежского сельсовета. Мужская хоккейная команда «Навигатор» Хмелевского сельсовета стала сильнейшей по итогам игр зимнего сезона и стала победителем хоккейного турнира на Кубок главы Мичуринского района.Сборная команда  района по хоккею с шайбой «Факел» заняла  4 место в областной спартакиаде. Детская команда «Искра» стала победителем в межрегиональном турнире по хоккею с шайбой клуба им. А.В. Тарасова «Золотая шайба» и защищала честь области во Всероссийском финале в г. Сочи. 
В 7-х районных летних спортивных Играх, посвященных Дню России,  приняли участие  команды 12 сельсоветов района. Сборная районная команда  заняла 4-е место среди 23-х районов Тамбовской области в областных летних спортивных Играх, проводимых ежегодно в р.п.Знаменка.

Поэтому первоочередными задачами по развитию массового спорта на 2017 год является создание спортивных клубов, внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, благоустройство спортивных площадок и плоскостных сооружений.
Важнейшими показателями благополучия и качества жизни населения района являются продолжительность жизни и состояние здоровья, которые непосредственно связаны с уровнем здравоохранения и распространением здорового образа жизни.
Сеть здравоохранения Мичуринского района представлена областным государственным бюджетным учреждением «Центральная районная больница» В учреждении имеется лицензия на все виды деятельности, в т. ч. на медицинский кабинет в Заворонежской школе, Новоникольском и Заворонежском детских садах, на фармацевтическую деятельность на ФАПах.

В больнице работает 468 врачей, 229 среднего медицинского персонала. 
В целях улучшения кадрового потенциала в 2016 году принято на работу 4 врача (1 врач - дерматовенеролог,1 врач – УЗИ, 1 врач – хирург, 1 врач - стоматолог) и 27 средних медицинских работников. По программе «Земский доктор»  трудоустроено 4 врача. 

 В 2016 г. выдано 38 целевых направлений выпускникам школ, из них 23 — в высшие учебные заведения.

Заключено 3 договора о прохождении целевой интернатуры/ординатуры по специальностям: «Терапия», «Педиатрия», «Анестезиология и реаниматология». 

Данные мероприятия позволят повысить обеспеченность населения врачебными кадрами.

Закуплено 2 автомобиля скорой медицинской помощи  на сумму 4,0 млн. рублей.

В 2016 году в рамках государственной программы «Доступная среда на 2016-2021 годы» в больнице установлен лифт, закуплены медицинские кровати, ходунки на колесах, тележки для перевозки пациентов с подъемной панелью. Всего расходы по данной программе составили 2166,0 тыс. руб.

Объёмы медицинской помощи в системе обязательного медицинского страхования по стационарной помощи за 2016 год выполнены на 100%, пролечено 3406 больных, кроме того, на койках сестринского ухода – 74 человека. По амбулаторно-поликлинической помощи выполнение объема услуг составило 97%.

В учреждении ведется диспансеризация взрослого населения отдельных возрастных групп в рамках Программы госгарантий.   

В 2016 году прошли диспансеризацию 5660 человек, что составило 100%-ое выполнение плана. Иммунизации населения проводилась согласно национальному календарю прививок и также выполнена на 100%.
В районе реализуется мероприятия муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения  Мичуринского района, защите его жизненно важных интересов и противодействие преступности на 2014 - 2020 годы», в рамках реализации которой на мероприятия по безопасности израсходовано 2,682 млн. рублей.

В 2016 году не допущено лесных пожаров.  На объектах экономики и в жилом секторе в прошедшем году произошло 32 возгорания, в пожарах погибло 4 человека.

В целях обеспечения безопасности населения в районе развернута система экстренного оповещения населения «ВЕСТНИК» в 7 населенных пунктах, подверженных угрозе лесных пожаров и в 3 наиболее крупных населенных пунктах система звукового оповещения населения «Сирена». 


На территории района оборудовано 3 муниципальных пляжа, в ближайшие дни откроется ещё два на территории Глазковского и Старотарбеевского сельсоветов.

Качественная работа правоохранительных органов обеспечила снижение криминальной активности на территории района. Уровень зарегистрированных преступлений снизился на 20% (с 485 до 388), количество тяжких преступлений снизилось на 34% (с 87 до 57 фактов). Заметно снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними с 27 в 2015 году до 11 в 2016.  

Количество дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими снизилось с 99 фактов до 81,  однако, число погибших в ДТП значительно выросло с 15 в 2015 году до 25 - в 2016. 
Продолжена работа по профилактике коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления и муниципальных учреждений. Создана  комиссия по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими муниципальные должности в органах местного самоуправления Мичуринского района. Проводятся консультации при приеме на работу по вопросам   ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой,  требований к служебному поведению муниципального служащего.

Приоритетным направлением деятельности в сфере информационных технологий и связи в 2016 году была реализация государственной программы «Информационное общество 2014-2020 годы», а именно регистрация граждан в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Регистрация необходима для упрощения доступа граждан к получению государственных и муниципальных услуг в электронном виде. По итогам 2016 года Мичуринский район занял первое место по количеству зарегистрированных граждан среди территорий области. Доля граждан, зарегистрированных в ЕСИА по состоянию на 01.01.2017 составила 89,97% (зарегистрировано 30069 человек), при плановом значении 60% и среднем по Тамбовской области - 53,7%. 

В рамках реализации соглашения об устранении цифрового неравенства в 19 населенных пунктах района с численностью жителей от 250 до 500 граждан предоставлена качественная услуга «Интернет» через точки доступа. 

В  настоящее  время  деятельность по оказанию муниципальных, а также переданных государственных  услуг  стала  важной  составной  частью в нашей работе. За 2016 год органами местного самоуправления и подведомственными муниципальными учреждениями оказано 6 090 услуг, из них администрацией района в сфере образования, градостроительной деятельности, земельных отношений, архивного дела – 3560.

В целях увеличения количества граждан, индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, обратившихся за предоставлением услуг по принципу «одного окна» в Многофункциональном центре, заключено соглашение о взаимодействии между  МФЦ и администрацией района, утвержден Перечень из 15 муниципальных услуг, предоставляемых на базе МФЦ. По данным социологического исследования, проведенного в 2016 году, 97,4% опрошенных, обратившихся в Мичуринский филиал МФЦ, удовлетворены качеством предоставления государственных и муниципальных услуг.

Решались задачи по  переходу к оказанию услуг  в электронной форме, посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». 
В целях развития территориального общественного самоуправления, на территории района ежегодно реализуется проект «Народная инициатива». 

В 2016 году на реализацию данного проекта из областного бюджета было выделено 5,7 млн. рублей. В обсуждении реализуемых проектов приняло участие более 850 человек, опросами было охвачено 6693 жителя района, что составляет около 20% населения района. Было поддержано и реализовано 28 проектов, это: ремонт поселковых дорог (12 проектов), организация и установка 7 детских площадок, уличное освещение – 2 проекта, для Глазковского сельсовета приобретена роторная косилка, благоустроено кладбище в селе Лежайка, заасфальтирована площадка у хоккейной коробки в селе Новоникольское, приобретены контейнеры и оборудованы площадки для сбора ТБО и отремонтирован мост через ручей Гаритка (Староказинский сельсовет), построена открытая сцена в селе Старое Тарбеево, а также благоустроена площадка у дома культуры в селе Старое Хмелевое.

Общая стоимость проектов составила 7,4 млн. рублей, в том числе 1,7 млн. рублей было дополнительно выделено из местных бюджетов поселений. 

Кроме того, Заворонежскому сельсовету из областного бюджета было выделено 450,0 тыс. рублей по федеральной программе «Наш двор» на строительство детской игровой площадки в районе МКД в с.Заворонежское.

В районе находят поддержку и воплощаются в реальность актуальные гражданские инициативы. Это стало возможным благодаря системной работе по предоставлению субсидий из местного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию общественно значимых проектов. В 2016 году социально ориентированные некоммерческие организации в рамках реализации муниципальной программы «Развитие институтов гражданского общества на 2014-2020» получили субсидии на общую сумму 171,1 тыс. рублей, из них: 140 тыс. рублей средства районного бюджета, 31,1 тыс. рублей средства областного бюджета по следующим направлениям деятельности:

поддержка инвалидов и членов их семей (Мичуринское отделение «Всероссийское общество слепых»);

- популяризация памятных дат России (Мичуринское  отделение «Российский союз ветеранов Афганистана»);

- духовно-нравственное и патриотическое воспитание, работа с детьми и молодежью (Православный приход Покровского Храма в селе Мановицы);

- деятельность в области культуры, искусства, духовного развития личности (Православный приход Храма Божией Матери в селе Стаево).

 
 В течение 2016 года в Мичуринском районе проделана  работа по  выполнению  положений Плана мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на территории Тамбовской области на2015-2020 годы по сохранению межнационального мира и согласия, развитию традиционной для района православной культуры. Стало доброй традицией проведение мероприятий духовно-нравственной направленности с участием епископа Мичуринского и Моршанского Гермогена и представителей Епархии Православной церкви: это детский Рождественский фестиваль, епархиальные конкурсы детского творчества «Пасха красная», недели православия в школах.


Представители духовенства принимают активное участие в районных мероприятиях, приуроченных к Деню призывника, Дню Победы, Дню матери и других. Хочу выразить слова искренней благодарности за личное участие Его Преосвещенству епископу Гермогену, за помощь в воспитании подрастающего поколения, в становлении духовных и нравственных основ в душах наших детей.


Открытость органов власти, готовность слышать своих жителей, повышение уровня доверия к власти привело к росту числа обращений в администрацию района.  В 2016 году поступило 337 письменных обращений граждан, что на 91 обращение больше аналогичного периода 2015 года. 
Анализируя письменные обращения по месту жительства заявителей, следует отметить, что их значительное увеличение произошло с территории Изосимовского сельсовета, а снижение - по Кочетовскому сельсовету. Тематика письменных обращений в основном касается ремонта и строительства дорог. В 2016 году было проведено 35 приемных дней и принято 390 человек (2015 год - 259 человек).  Необходимо отметить, что наибольшее количество граждан, обратившихся на личный прием, проживает на территории Заворонежского, Изосимовского и Новоникольского сельсоветов. Основные вопросы, поднятые заявителями - оказание материальной помощи, строительство  дорог, а также благоустройство населенных пунктов.
Наиболее объективную оценку деятельности органов местного самоуправления района по созданию комфортных условий проживания  можно провести исключительно путем исследования мнения населения. В течение 2016 года на территории района проведено 4 социологических опроса.

По результатам проведенного в ноябре 2016 года социологического опроса 21,5% населения считает, что экономическая ситуация в районе улучшилась, 42,4% оценивает экономическую ситуацию стабильной, т.е. на уровне 2015 года.


В ходе исследования было изучено мнение населения о социально-экономической и политической ситуации, об оценке эффективности деятельности руководителей местного самоуправления, транспортном обслуживании, предоставления услуг ЖКХ. Результаты опросов показали, что более 80% опрошенных удовлетворены работой органов местного самоуправления района и 72% - качеством предоставляемых услуг.  

68,4% респондентов волновали вопросы трудоустройства и занятости населения. На втором месте - уровень заработной платы и низких доходов - 63,3%. Проблемы здравоохранения и некачественных дорог сохранили свою актуальность.

Анализ итогов проведенных социологических опросов показывает, что удовлетворенность населения по всем критериям находиться выше установленных пороговых значений, а также средне-областных. Из 46 оцениваемых позиций, прослеживается отрицательная динамика только по шести.  В 2017 году администрацией района будет уделено особое внимание сферам, в которых сложилась отрицательная динамика по результатам оценки населения.

Несмотря на достигнутые показатели, наша задача сохранить поступательные темпы развития района, с учетом сложившейся ситуации в экономике и геополитике. Максимально использовать потенциал, вовлекая резервы, предлагая новшества, адаптируясь к новым условиям. Кроме того, в отдельное производство администрацией района выведена работа, направленная на повышение уровня и качества жизни населения.

Уважаемые коллеги! 
В заключении хотелось бы сказать, что наш район вместе со всей областью вступил в новый этап своего развития. От всех нас потребуется максимальная отдача в работе, профессионализм, высочайшая степень ответственности за порученное дело и эффективность выполнения поставленных задач. Мы должны объединиться и работать на совесть, как это мы всегда делали. Только совместная работа принесет положительный результат.
Благодарю за внимание!







