ПРИЛОЖЕНИЕ №4

к  муниципальной  программе

«Охрана окружающей среды, воспроизводство  

и использование природных ресурсов

Тамбовской области» на 2014-2020 годы

ПОДПРОГРАММА

«РЕГУЛИРОВАНИЕ КАЧЕСТВА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ»

(далее – подпрограмма)

ПАСПОРТ  подпрограммы

	Ответственный исполнитель подпрограммы
	Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации района

	Цель подпрограммы
	Улучшение состояния окружающей среды, предотвращение деградации природных комплексов и снижение влияния неблагоприятных экологических факторов на здоровье населения области



	Задачи подпрограммы
	Увеличение мощности очистных сооружений за счет строительства и реконструкция очистных сооружений;
повышение уровня качества водоснабжения района


	Сроки и этапы реализации подпрограммы                           
	2014-2020 гг.

	Объемы и источники финансирования подпрограммы            
	Общий объем финансирования              на 2014-2020 гг. –  3310,44 тыс. руб. .
- средства местного бюджета в  том числе по годам:

2014 год -  611,10 тыс. руб.
2015 год – 572,23 тыс. руб.
2016 год – 529,47 тыс. руб.
2017 год – 482,34 тыс. руб.
2018 год – 430,57 тыс. руб.
2019 год – 373,71 тыс. руб.
2020 год – 311,02 тыс. руб.



1. Общая характеристика сферы реализации подпрограммы

Моршанский район, обладая значительным природно-ресурсным потенциалом, имеет значительные успехи в социально-экономическом развитии. Но вместе с тем интенсивное освоение природных ресурсов влечет за собой ухудшение состояния окружающей среды, усиление влияния негативных факторов и трансформацию природных комплексов.

Анализ существующей ситуации показывает, что в районе имеется ряд серьезных экологических проблем, связанных с загрязнением атмосферного воздуха, поверхностных и подземных вод, почв и земель и не позволяющих в полной мере достичь требуемого качества окружающей среды.

Состояние загрязнения атмосферного воздуха в последнее время остается стабильным. 

Недостаточно благоприятное состояние водных ресурсов Моршанского района  обусловлено антропогенной нагрузкой на водоемы, природными факторами, использованием устаревших технологических решений очистки сточных вод. 
Ведущую роль в экономическом развитии Моршанского района  играют подземные воды, которые обеспечивают практически 100 % потребности населения в питьевом и хозяйственно-бытовом водоснабжении.

Высокая техногенная нагрузка оказывает значительное влияние как на гидродинамический, так и гидрохимический режим подземных вод.

Территория Моршанского района относится в большей степени к области естественного режима подземных вод, и определенная степень нарушенности приурочена к крупным промышленным зонам. 

Качество подземных вод в сельских водозаборах не соответствует СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества» в основном из-за природного повышенного содержания железа и высокой жесткости, встречаются органическое, иногда азотное загрязнения. Около 8 % сельских скважин имеют минерализацию воды более 1 г/л и повышенное содержание ХПК (показатель органического загрязнения). 

По разовым анализам в Моршанском районе качество воды является неудовлетворительным по минеральному составу и органолептическим свойствам.

2. Приоритеты в сфере реализации подпрограммы, цель, задачи, сроки и этапы реализации подпрограммы

Настоящая подпрограмма разработана на основании приоритетов государственной политики в сфере охраны окружающей среды, содержащихся в следующих документах:

Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.11.2008 № 1662-р;

Государственной стратегии Российской Федерации по охране окружающей среды и обеспечению устойчивого развития, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 04.02.1994 № 236;

Концепции перехода Российской Федерации к устойчивому развитию, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от              01.04.1996 № 440;

Указе Президента Российской Федерации «Об основных положениях региональной политики в Российской Федерации» от 03.06.1996 № 803;

Экологической доктрине Российской Федерации, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.08.2002 № 1225-р;

Основных направлениях деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.11.2008 № 1663-р;

Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 12.05.2009 № 537;

Концепции развития системы особо охраняемых природных территорий федерального значения на период до 2020 года, утвержденной       распоряжением Правительства Российской Федерации                                                                   от 22.12.2011 № 2322-р.

Основными приоритетами государственной политики Моршанского района в сфере реализации подпрограммы с учетом положений, определенных в Стратегии экономического и социального развития Моршанского района  на период до 2020 года и перечисленных документах, являются:

минимизация (предотвращение и снижение) негативного воздействия на природную среду в результате хозяйственной и иной деятельности; 

развитие экологически ориентированного предпринимательства;

обеспечение экологической безопасности в жилищно-коммунальном хозяйстве, в том числе за счет снижения негативного влияния отходов производства и потребления; реконструкции и строительства очистных сооружений;

формирование экологической культуры, развитие экологического образования и воспитания.

          Исходя из целей государственной политики и в соответствии с основными приоритетами была сформулирована цель настоящей подпрограммы - улучшение состояния окружающей среды, предотвращение деградации природных комплексов и снижение влияния неблагоприятных экологических факторов на здоровье населения района.
Достижение целей подпрограммы требует решения следующих задач:

           внедрение в производство новых технологий и технологических процессов, обеспечивающих минимальное воздействие на окружающую среду;

           повышение уровня экологических знаний и экологической культуры всех категорий населения Моршанского района, с которым связано решение всего комплекса экологических проблем;

              Задача 1. Сокращения негативного воздействия на окружающую среду; внедрение в производство новых технологий и технологических процессов, обеспечивающих минимальное воздействие на окружающую среду.  
Негативное воздействие на окружающую среду является неизбежным следствием существования и деятельности человека, при этом уровень антропогенной нагрузки зачастую превышает природные возможности биологического самоочищения экологических систем.

          По фактам инспекций экологических служб России выявлено, что более 90% очистных сооружений в России не соответствуют нормативам сброса очищенной воды. Более 75% существующих очистных сооружений работают по устаревшей технологической схеме с многократными превышениями нормативов. Техническое оборудование находится в аварийном состоянии или работает на предельной мощности, а железобетонные резервуары представляют собой полуразрушенные от коррозии ветхие развалины. Назвать эти строения очистными сооружениями сложно. 
          В настоящее время наиболее важной является проблема своевременного снижения отрицательного воздействия техногенных объектов на окружающую среду путем строительства и реконструкции очистных сооружений, снижение объема сброса загрязненных сточных вод в водные объекты, сокращение сброса загрязняющих веществ.
Современный экологический кризис ставит под угрозу возможность устойчивого развития человеческой цивилизации. Дальнейшая деградация природных систем ведет к дестабилизации биосферы, утрате ее целостности и способности поддерживать качества окружающей среды, необходимые для жизни. Преодоление кризиса возможно только на основе формирования нового типа взаимоотношений человека и природы, исключающих возможность разрушения и деградации природной среды.

Устойчивое развитие района, высокое качество жизни и здоровья населения, а также безопасность, могут быть обеспечены только при условии сохранения природных систем и поддержания соответствующего качества окружающей среды. Для этого необходимо формировать и последовательно реализовывать единую государственную политику в области экологии, направленную на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов. Сохранение и восстановление природных систем должно быть одним из приоритетных направлений деятельности государства и общества.

      Задача 2. Повышение уровня экологических знаний и экологической культуры всех категорий населения Моршанского района , с которым связано решение всего комплекса экологических проблем.
Задачу повышения экологического сознания и уровня экологической культуры населения в сфере обращения с отходами планируется решать посредством мероприятий, обеспечивающих систематическое обновление и доступность информации в сфере обращения с отходами для многоцелевой аудитории.

  Срок реализации подпрограммы 2014-2020 годы.

3. Показатели (индикаторы) достижения цели и решения задач, основные ожидаемые результаты подпрограммы

Состав целевых индикаторов и показателей Программы и подпрограмм увязан с их задачами, основными мероприятиями, что позволяет оценить ожидаемые конечные результаты, эффективность подпрограммы на весь период ее реализации, и структурирован с учетом минимизации количества.

Показатели подпрограммы характеризуют конечные общественно значимые результаты развития в области обращения с отходами производства и потребления и отвечают задачам Стратегии экономического и социального развития Тамбовской области  на период до 2020 года.                    

К таким показателям относятся:



снижение объема сброса загрязненных сточных вод в водные объекты - на 100%  или на 101,7 тыс. м3/сутки;
снижение объемов выбросов вредных веществ в атмосферный воздух на 10% на ВРП.

4. Обобщенная характеристика мероприятий подпрограммы

Достижение целей и решение задач подпрограммы осуществляются путем скоординированного выполнения взаимоувязанных по срокам, ресурсам и источникам финансового обеспечения мероприятий подпрограммы.

         Снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферу предусматривается за счет выполнения мероприятий по приобретению и установке пылегазоулавливающего оборудования, вентиляционных систем и фильтров на источниках выбросов загрязняющих веществ.

Мероприятиями по созданию единой государственной структуры для осуществления экологического мониторинга и информирования населения в сфере экологии являются внедрение информационно-аналитической системы мониторинга природопользования, контроля и охраны окружающей среды на территории района. 

5.Обоснование объема финансовых ресурсов, 
необходимых для реализации подпрограммы

         Финансирование мероприятий муниципальной программы  предусматривается за счет средств  местного бюджета. Программой предусматривается выделение денежных средств сельсоветам и бюджетным учреждениям  на выполнение природоохранных мероприятий.
На финансирование программных мероприятий подпрограммы из местного бюджета предполагается направлять поступающие платежи за негативное воздействие на окружающую среду.

Объем средств на реализацию подпрограммы составляет  - 3310,44 тыс.руб.
6. Механизмы реализации подпрограммы

              Механизм реализации подпрограммы предусматривает использование рычагов государственной экономической, финансовой и бюджетной политики в области природопользования и охраны окружающей природной среды с учетом интересов хозяйствующих субъектов муниципальных образований района.

            Механизм выполнения поставленных в подпрограмме задач основывается на указанных выше целевых установках и представляет собой реализацию определенного перечня мероприятий.

          Заказчиком подпрограммы администрация Моршанского района.

         Приобретение материальных средств, оказание услуг, выполнение работ для государственных нужд осуществляется в соответствии с действующим законодательством.
Заказчиком-координатором подпрограммы выступает отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации района. Заказчик подпрограммы в процессе реализации программных мероприятий:
осуществляет координацию деятельности исполнителей программных мероприятий по их выполнению, обеспечивает эффективное использование средств, выделяемых на реализацию подпрограммы;

с учетом выделенных на реализацию в текущем году финансовых средств уточняет целевые индикаторы, затраты по программным мероприятиям, механизм реализации подпрограммы;

при необходимости в установленном порядке вносит предложения о продлении срока реализации подпрограммы или ее досрочном прекращении;

несет ответственность за подготовку и реализацию подпрограммы в целом.

Заказчики подпрограммы – ответственные за выполнение обеспечивают реализацию мероприятий подпрограммы с указанием сроков проведения и непосредственных исполнителей, определяют формы реализации мероприятий подпрограммы (государственный заказ, непосредственная реализация мероприятий подпрограммы ответственными исполнителями).

Исполнители программных мероприятий определяются после утверждения муниципальной программы в соответствии с законодательством о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.

Финансирование подпрограммы осуществляется из местного бюджета  в соответствии с лимитами бюджетных обязательств на текущий год, в том числе в форме предоставления субсидий и субвенций.

