
                                                         ПРИЛОЖЕНИЕ № 7
                                       к муниципальной программе развития сельского хозяйства и
                                    регулирования рынков сельскохозяйственной    продукции,                                                                    
                      сырья и продовольствия района   на 2014-2020 годы  
                                      П О Д П Р О Г Р А М М А

"Техническая и технологическая модернизация,

инновационное развитие"

                                       Паспорт подпрограммы
	Ответственный исполнитель
	Отдел сельского хозяйства
администрации района

	Соисполнители подпрограммы
	Отдел экономики и сферы услуг администрации района

	Цели подпрограммы
	Целями подпрограммы являются:

Повышение эффективности и конкурентоспособности продукции сельскохозяйственных товаропроизводителей за счет технической и технологической модернизации производства; 

формирование благоприятной экономической среды, способствующей инновационному развитию и привлечению инвестиций в отрасль. 


	Задачи подпрограммы
	Стимулирование приобретения сельскохозяйственными товаропроизводителями высокотехнологичных машин и оборудования;

повышение инновационной активности сельскохозяйственных товаропроизводителей и расширение масштабов развития сельского хозяйства на инновационной основе.



	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы, их значение на последний год реализации
	Реализация производителями сельскохозяйственной техники сельскохозяйственным товаропроизводителям (с оказанием мер государственной поддержки) тракторов, зерноуборочных комбайнов, кормоуборочных комбайнов

	Сроки  и этапы  реализации подпрограммы
	2014 - 2020 годы реализуется в один этап

	Объемы и источники финансирования
	В рамках средств федерального и областного бюджетов, внебюджетных источников.
Федеральный     областной       внебюджетные

2014-0 руб;         2014-0 руб;        2014-0 руб

2015-0 руб;         2015-0 руб;        2015-0 руб;
2016 – 0 руб;     2016 – 0 руб;    2016- 0 руб;

2017 -  0 руб;     2017 – 0 руб;    2017- 0 руб;

2018 – 0 руб;     2018 -  0 руб;     2018 – 0 руб;

2019 – 0 руб;     2019 – 0 руб;      2019 – 0 руб;

2020 – 0 руб;     2020 – 0 руб;     2020 – 0 руб   


1. Общая характеристика сферы реализации подпрограммы
    Реализация подпрограммы «Техническая и технологическая модернизация,инновационное развитие» /далее подпрограмма/ планируется в сфере

сельского хозяйства и переработки сельскохозяйственной продукции.
 
Аграрный сектор экономики России оказался перед системным вызовом, предопределяющим необходимость обновления научно-информационной, технической и технологической базы агропромышленного комплекса на качественно новой основе, перехода к инновационному типу развития. Характер и качество системного вызова определяются сочетанием таких внешних и внутренних факторов, как усиление глобальной конкуренции на мировых продовольственных рынках, низкая конкурентоспособность российских производителей продукции агропромышленного комплекса, низкая по сравнению с развитыми странами производительность труда, неэффективное использование других факторов производства в аграрной сфере экономики России, недостаточный уровень развития человеческого капитала в сельской местности, недостаточные для решения проблемы продовольственной безопасности страны уровень развития и темпы роста аграрного сектора экономики.

Начиная с 2010 года в районе взят курс на внедрение ресурсосберегающего земледелия и, соответственно, курс на техническую и технологическую модернизацию сельского хозяйства.

Сельскохозяйственные товаропроизводители всех форм собственности по состоянию на 01.01.2012 года имеют в наличии 413 тракторов (из них 2% - тракторы иностранного производства), 85зерноуборочных комбайнов (из них 8% иностранного производства) и более 33 единиц сельскохозяйственных машин различного назначения.

Наибольшее стимулирующее влияние на процессы технического обновления оказали мероприятия поддержки приобретения техники, осуществляемые в рамках районной  целевой подпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы (далее подпрограмма), других районных  целевых программ.

В целом за 2008-2011 годы и первое полугодие 2012 года по основным показателям ожидается выполнение подпрограммы по технической и технологической модернизации следующим образом: всего на 2008-2011 г.г. и первое полугодие 2012 года запланировано по Программе приобрести 93 тракторов, 6 зерноуборочных комбайна и 4 кормоуборочных комбайнов. Всего приобретено за этот период 20 новых тракторов (без учёта поступления модернизированной техники со вторичного рынка), 4 зерноуборочных комбайнов . Задание четырех с половиной лет выполнено соответственно по тракторам, зерноуборочным и кормоуборочным комбайнам на 78%, 60%, Максимальному пополнению парка техники не способствовали сложившееся экономические условия после жестокой атмосферной и почвенной засухи 2009-2012 годов. И если коэффициенты обновления основных видов техники за 2008-2009 годы выполнены по тракторам, перевыполнены по зерноуборочным и кормоуборочным комбайнам, то за первое полугодие 2012 года ожидается их выполнение пропорционально влиянию последствий засухи.

Показатель энергетической обеспеченности составляет на 01.07.2012 года 143 л.с. на 100 га посевной площади.   

Оптимизации работы парка техники во многом способствует внедрение инновационных технологий и новейшего оборудования, позволяющих увеличить выпуск продукции в виде комплексов точного земледелия на основе геоинформационных систем ГЛОНАСС/ GPS.

На 01.07.2012 года 4 единицы транспортных, технических средств, сельскохозяйственных машин оснащены аппаратурой спутниковой навигации.

С целью оптимизации машинно-тракторного парка необходимо дальнейшее  обновление сельскохозяйственной техники и доведение её количественного и качественного состава до эксплуатационных норм в период  2014-2020 годы.

2.Приоритеты в сфере реализации подпрограммы, цели, задачи, сроки и этапы реализации подпрограммы
Подпрограмма разработана в соответствии со Стратегией инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года,  со Стратегией социально-экономического развития Тамбовской области  на период до 2020 года,  ведомственными целевыми программами.

Основными целями подпрограммы являются:

повышение эффективности и конкурентоспособности продукции сельскохозяйственных товаропроизводителей за счет технической и технологической модернизации производства; 

создание благоприятной экономической среды, способствующей инновационному развитию и привлечению инвестиций в отрасль;

Основными задачами подпрограммы являются:

стимулирование приобретения сельскохозяйственными товаропроизводителями высокотехнологичных машин и оборудования;

повышение инновационной активности сельскохозяйственных товаропроизводителей и расширение масштабов развития сельского хозяйства на инновационной основе;

Реализация подпрограммы предусматривается в 2014 - 2020 годах.

3.Показатели(индикаторы) достижения целей и решения задач,основные ожидаемые конечные результаты подпрограммы.
Целевыми индикаторами подпрограммы являются:

реализация производителями сельскохозяйственной техники сельскохозяйственным товаропроизводителям (с оказанием мер государственной поддержки) тракторов, зерноуборочных комбайнов, кормоуборочных комбайнов;

 Целевые индикаторы подпрограммы и их значения по годам приведены в приложении 1.

4.Обобщеная характеристика мероприятий подпрограммы 

Основное мероприятие по реализации перспективных инновационных проектов в агропромышленном комплексе направлено на реализацию комплекса мер по достижению экономического эффекта и осуществлению инноваций, в том числе по коммерциализации научных и (или) научно-технических результатов.

Предусматривается организация отбора наиболее перспективных инновационных проектов, удовлетворяющих выработанным критериям. Отобранные проекты финансируются на конкурсной основе Министерством сельского хозяйства Российской Федерации,Управлением сельского хозяйства области  и (или) инновационными фондами с использованием механизма государственно-частного партнерства. 

В рамках этого основного мероприятия предусмотрена государственная поддержка развития инновационных проектов: 

в  растениеводстве, в том числе ресурсосберегающих технологий, включая точное земледелие;

в животноводстве, в том числе  ресурсосберегающих технологий;

по  переработке сельскохозяйственной продукции животного и растительного происхождения;

Основным источником финансирования реализации мероприятия в рамках  средств федерального и областного  бюджетов. 

2. Развитие консультационной помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям
В целях создания благоприятной экономической среды, способствующей инновационному развитию и привлечению инвестиций в отрасль, в рамках данного основного мероприятия предусмотрено:

оказание консультационной, организационной и информационной помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям по вопросам развития сельскохозяйственного производства Тамбовским областным государственным бюджетным учреждением «Региональный информационно-консультационный центр агропромышленного комплекса».

Основным источником финансирования реализации мероприятия в рамках  средств  областного  бюджета Тамбовской области.

3.  Основное мероприятие « Проведение и участие в ежегодных мероприятиях по популяризации и информационному освещению деятельности в сфере АПК»

В рамках мероприятия по популяризации деятельности в сфере АПК предусмотрено:

проведение и участие в ежегодных мероприятиях по популяризации и информационному освещению деятельности в сфере АПК (выставки, совещания, форумы, конкурсы, а также международные выставки сельскохозяйственной продукции, дни урожая, поля, садовода, работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, изготовление презентационных материалов), оплата работ, услуг для обеспечения разработки и реализации мероприятий подпрограммы.

 Основным источником финансирования реализации мероприятия в рамках средств  областного  бюджета Тамбовской области.

4. Основное мероприятие «Внедрение диагностического контроля при проведении государственного технического осмотра»

В рамках мероприятия по внедрению диагностического контроля при проведении государственного технического осмотра с целью повышения эффективности эксплуатации самоходной сельскохозяйственной техники  предусмотрено:

приобретение нового оборудования и программных средств  для   проведения государственного технического осмотра;

модернизация существующего оборудования для проведения государственного технического осмотра;

оплата работ и услуг для обеспечения реализации данного мероприятия.

  5.Обоснование объемов финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы
Общий объем финансирования мероприятий подпрограммы в 2014 - 2020 годах  в рамках средств федерального бюджета.
Общий объем финансирования мероприятия "Реализация перспективных инновационных проектов в агропромышленном комплексе" в 2014 - 2020 годах  в рамках  средств федерального бюджета .
Общий объем финансирования мероприятия «Формирование государственных информационных ресурсов в сферах обеспечения продовольственной безопасности и управления агропромышленным комплексом области» в рамках областного бюджета.
Общий объем финансирования мероприятия «Внедрение диагностического контроля при проведении государственного технического осмотра» в рамках областного бюджета.

Мероприятия по реализации перспективных инновационных проектов будут финансироваться на конкурсной основе Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и (или) инновационными фондами с использованием механизма государственно-частного партнерства.

Объем финансирования будет уточнен после принятия решения о финансировании подпрограммы в рамках средств  федерального бюджета.

Со стороны бюджетов финансирование осуществляется Министерством сельского хозяйства Российской Федерации совместно с управлением сельского хозяйства Тамбовской области на основе настоящей подпрограммы и соглашений (договоров) между Управлением   сельского хозяйства Тамбовской области  и администрацией Моршанского района. Соглашения предусматривают:

обязательства сторон по финансированию мероприятий подпрограммы  в рамках федерального и областных бюджетов; 

фиксированные целевые показатели, которые будут достигнуты в результате реализации программных мероприятий;

последствия неисполнения обязательств по подпрограмме.    

Ресурсное обеспечение мероприятий подпрограммы корректируется в течение периода ее действия с учетом ежегодного утверждения областного бюджета и средств, привлеченных из других источников.

6.Механизм реализации   подпрограммы
Общий контроль исполнения подпрограммы осуществляет отдел сельского хозяйства администрации района. 

Отдел сельского хозяйства  администрации района  является заказчиком и координатором выполнения мероприятий подпрограммы:

организует и координирует деятельность различных участников подпрограммы;

обеспечивает заинтересованность в инновационном  развитии организаций АПК для увеличения объёмов производства и сбыта сельскохозяйственной продукции;

Отдел сельского хозяйства администрации  района  также осуществляет:

подготовку предложений по объёмам и условиям предоставления в рамках средств областного бюджета для реализации подпрограммы;

взаимодействует с федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти района  в рамках реализации подпрограммы;

согласно постановлению администрации области от 19.03.2007 года №269 с учётом результатов оценки эффективности подпрограммы и выделенных на её реализацию в текущем году финансовых средств уточняет целевые индикаторы, программные мероприятия, затраты по ним, а также при необходимости разрабатывает и представляет для согласования и утверждения в установленном порядке соответствующие изменения в подпрограмму.

Механизм управления подпрограммой включает в себя взаимодействие её с Государственной программой «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Тамбовской области на 2014-2020 годы».

Администрация  района заключает соглашение с Управлением сельского хозяйства администрация  района  о финансировании  подпрограммы в рамках  средств федерального и областного бюджетов в увязке с Государственной программой «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы».

Решение задач ускорения технической и технологической модернизации, а также перехода на инновационный путь развития будет проходить в условиях воздействия на агропромышленный комплекс ряда внешних и внутренних рисков и вызовов. Основными рисками в части инновационного развития агропромышленного комплекса являются:

рост цен на энергоресурсы и материально-технические средства, потребляемые в отрасли, что ограничивает возможности у значительной части сельскохозяйственных товаропроизводителей осуществлять инновационные проекты, переход к новым ресурсосберегающим технологиям и на этой основе обеспечивать реализацию модели ускоренного экономического развития;

слабая материально-техническая база и низкие темпы обновления основных производственных фондов, что отрицательно сказывается на своевременном выполнении основных технологических процессов в сельском хозяйстве, переработке сырья и качестве выпускаемой продукции, не позволяет в полной мере обеспечить на внутреннем рынке импортозамещение отечественной продукцией;

недостаточное информационное обеспечение в части использования современных высокопроизводительной техники и технологий сельского хозяйства и сельских территорий;

снижение темпов инновационного развития агропромышленного комплекса;

снижение эффективности агропромышленного производства вследствие отсутствия внедрения достижений биотехнологий и увеличение импортозависимости.
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