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ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ -  РЕКОМЕНДАЦИИ 
публичных слушаний по проекту новой редакции  
Устава Петровского района Тамбовской области

 (принят 14 января 2014 года)

Публичные слушания по проекту новой редакции Устава Петровского района Тамбовской области проведены в соответствии с Уставом Петровского района, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Петровском районе», утвержденным решением Петровского районного Совета народных депутатов от 31.10.2012  № 423.

Публичные слушания назначены решением Петровского районного Совета народных депутатов от 6 декабря 2013 года № 34  «О проекте новой редакции Устава Петровского района Тамбовской области». 
Инициатор публичных слушаний:  Петровский районный Совет народных депутатов.

Дата проведения:   14 января 2014 года.
Участники публичных слушаний, обсудив проект новой редакции Устава Петровского района Тамбовской области, отмечают, что в Устав Петровского района, принятого в 2005 году, ежегодно вносились изменения в соответствии с федеральными законами и законами Тамбовской области. Поэтому назрела необходимость принятия новой редакции Устава Петровского района.
Основным новшеством проекта новой редакции Устава Петровского района является избрание главы района районным Советом народных депутатов из своего состава. Глава района будет исполнять полномочия председателя районного Совета народных депутатов.

Глава администрации Петровского района будет назначаться на должность по контракту, заключенному по результатам конкурса на замещение указанной должности на срок полномочий районного Совета народных депутатов, но не менее чем на два года.

Полномочия главы администрации района, его права и обязанности определены в статье 45 проекта Устава района.

Условия контракта для главы администрации района утверждаются районным Советом народных депутатов в части, касающейся осуществления полномочий по решению вопросов местного значения, и законом Тамбовской области – в части, касающейся осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Тамбовской области.

По результатам публичных слушаний принято решение:
1.Одобрить проект новой редакции Устава Петровского района Тамбовской области.

2.Рекомендовать Петровскому районному Совету народных депутатов учесть все высказанные замечания и предложения граждан и принять новую редакцию Устава Петровского района Тамбовской области во втором чтении  на очередном заседании районного Совета народных депутатов.

Председательствующий                                                 О.В.Орлов

Секретарь                                                                         Г.А.Решетова

