	Декларационная кампания 2017 года
Межрайонная ИФНС России № 4 по Тамбовской области 14-15 апреля 2017 года приглашает налогоплательщиков физических лиц на Дни открытых дверей по декларированию, полученных в 2016 году
 

В эти дни все желающие смогут получить подробную информацию о том, кому и в какие сроки необходимо представить декларацию по налогу на доходы физических лиц, как получить налоговые вычеты на лечение, обучение и приобретение жилья. Кроме этого, специалисты налоговых органов проконсультируют граждан по другим вопросам налогообложения, а также подробно расскажут о нововведениях в законодательстве и о работе онлайн-сервисов ФНС России.

Время работы в дни проведения акции:

• 14 апреля 2017 года, пятница - с 09.00 до 20.00

• 15 апреля 2017 года, суббота - с 10.00 до 15.00

 

Когда необходимо подавать декларацию по форме 3-НДФЛ
 

Срок подачи налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2016 год истекает 2 мая 2017 года.
Декларация 3-НДФЛ представляется, если налогоплательщиком в 2016 году получен доход:
· от продажи недвижимого имущества, приобретенного в собственность до 01.01.2016, и иного имущества, которое находилось в вашей собственности менее трех лет, в том числе по договору мены;
· от продажи недвижимого имущества, приобретенного в собственность после 01.01.2016, которое находилось в вашей собственности менее пяти лет;
· от продажи имущественных прав: доли в уставном капитале, акций и др.
· от сдачи квартиры, комнаты или иного имущества внаем или в аренду;
· в случае если вам были подарены: недвижимое имущество (дом, квартира, земельный участок и др.), транспортные средства, акции, доли или паи;
· в случае получения выигрыша в лотерею;
· в случае получения дохода от зарубежных источников – это  проценты по вкладам в иностранном банке; дивиденды от иностранных организаций, которые не имеют в РФ подразделений; доходы от продажи зарубежной недвижимости.
Задекларировать доходы должны также индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты и другие лица, занимающиеся частной практикой.
 

Особенности декларационной кампании 2017 года
· Не нужно представлять декларацию по НДФЛ, если налог с доходов, полученных в 2016 году, не был удержан налоговым агентом: уплачивать налог необходимо после получения налогового уведомления и квитанций, направляемых налоговым органом. Налог при этом должен быть уплачен не позднее 1 декабря;
· Налог с дохода от продажи недвижимого имущества, приобретенного после 1 января 2016 года, рассчитывается по новым правилам: если доход от продажи объекта недвижимости существенно ниже его реальной стоимости (ниже чем 70% от кадастровой стоимости этого объекта на 1 января года продажи), то НДФЛ рассчитывается исходя из суммы кадастровой стоимости этого объекта, умноженной на коэффициент 0,7.
Исчисленный в декларации налог необходимо уплатить не позднее 17 июля 2017 года.
На граждан, представляющих налоговую декларацию за 2016 год исключительно с целью получения налоговых вычетов по НДФЛ (стандартных, социальных, инвестиционных, имущественных при покупке жилья), установленный срок подачи декларации – 2 мая 2017 года – не распространяется. Такие декларации можно представить в любое время в течение всего года, без каких либо налоговых санкций.
При этом налогоплательщик, заявивший в налоговой декларации за 2016 год как доходы, подлежащие декларированию, так и право на налоговые вычеты, обязан представить такую декларацию в установленный срок - не позднее 2 мая 2017 года.
Обращаем внимание, что представление налоговой декларации после установленного срока (после 2 мая 2017 года) является основанием для привлечения такого лица к налоговой ответственности в виде штрафа в размере не менее 1000 рублей. Штраф за неуплату НДФЛ - 20% от суммы неуплаченного налога.
Налоговые декларации необходимо представлять в налоговый орган по месту своего учета (месту жительства).
 

О программном обеспечении по заполнению декларации по форме 3-НДФЛ «Декларация 2016»
Программа в автоматическом режиме поможет Вам заполнить формы налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц, сформировать нужные листы, в зависимости от введенных данных.
Версия программ размещена на сайте ФНС России - www.nalog

 HYPERLINK "http://www.nalog.ru/" \t "_blank" .ru.
 

 

 

 

С 2017 года введен социальный вычет для физлиц, которые оплатили независимую оценку своей квалификации


 

С 2017 года вступил в силу Закон от 03.07.2016 №238-ФЗ «О независимой оценке квалификации». Чтобы стимулировать участие в оценке, введены налоговые послабления. Так, если физлицо оплатило независимую оценку своей квалификации, оно может получить социальный вычет по НДФЛ.
Размер вычета равен сумме фактических расходов на прохождение независимой оценки квалификации. При этом величина данного вычета и вычетов, предусмотренных пп. 2 - 5 п. 1 ст. 219 НК РФ (за исключением расходов на обучение детей налогоплательщика и расходов на дорогостоящее лечение) в совокупности не должна превышать 120 тыс. рублей в год.
Возможность через налогового агента получить вычет в сумме, уплаченной за прохождение независимой оценки своей квалификации, не предусмотрена. Поэтому его следует заявлять в декларации по НДФЛ.
	 

1 апреля 2017 года заканчивается срок уплаты 1% от суммы, превышающей 300 000 рублей.


 

Межрайонная ИФНС России № 4 по Тамбовской области  информирует индивидуальных предпринимателей и других лиц, относящихся к категории самозанятого населения (адвокаты, медиаторы, нотариусы, занимающиеся частной практикой, арбитражные управляющие, оценщики, патентные поверенные и иные лица, занимающиеся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой), имеющих доходы свыше 300 000 рублей , о необходимости уплаты до 01.04.2017г. страховых взносов.
Так, до 31 декабря 2016 года представители самозанятого населения должны были уплатить страховые взносы в виде фиксированного платежа в сумме 19356,48 руб. на обязательное пенсионное страхование и 3796,85 руб. на обязательное медицинское страхование.
Указанные лица помимо обязательного фиксированного платежа обязаны не позднее 1 апреля 2017 года уплатить 1% от суммы, превышающей 300 000 рублей.
При этом, при определении размера дохода за 2016 год, учитываемого для определения размера страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, подлежащих уплате доход индивидуального предпринимателя, находящегося на общем режиме налогообложения, подлежит уменьшению на величину фактически произведенных и документально подтвержденных расходов, непосредственно связанных с извлечением дохода.
Уплата страховых взносов осуществляется по месту регистрации на КБК, закрепленные за Федеральной налоговой службой России.
Кроме того, сообщаем, что с 2017 года индивидуальным предпринимателям не нужно регистрироваться в органах ПФР в качестве работодателей. Регистрация страхователей будет осуществляться территориальными органами ПФР только на основании сведений, представленных налоговыми органами в ПФР.
	Определяем размер страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование плательщиками, не производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам
	 


 

В соответствии со статьей 430 Налогового кодекса Российской Федерации плательщики, не производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (индивидуальные предприниматели, адвокаты, медиаторы, нотариусы, занимающиеся частной практикой, арбитражные управляющие, оценщики, патентные поверенные и иные лица, занимающиеся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой) уплачивают страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование в следующих фиксированных размерах:
1. На обязательное пенсионное страхование:
- в случае, если величина дохода плательщика не превышает 300 000 руб. за расчетный период в размере, определяемом как - 1 МРОТ (7 500 руб. на 2017 г.) х 26% х 12 мес. = 23 400 руб.;
- в случае, если доход плательщика превышает 300 000 руб. за расчетный период в размере, определяемом как - 1 МРОТ (7 500 руб. на 2017 г.) х 26% х 12 мес. + 1 % от суммы дохода плательщика страховых взносов, превышающей 300 000 рублей.
При этом сумма страховых взносов, уплачиваемая плательщиком, не может быть более размера, определяемого как - 8 МРОТ (7 500 руб. на 2017 г. х 8) х 26% х 12 мес. = 187 200 рублей.
2. Размер страховых взносов на обязательное медицинское страхование за расчетный период определяется как 1 МРОТ (7 500 руб. на 2017 год) х 5,1% х 12 месяцев) = 4 590 рублей.
Суммы страховых взносов за расчетный период, исчисленные исходя из минимального размера оплаты труда, уплачиваются плательщиками не позднее 31 декабря текущего календарного года.
Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода плательщика, превышающей 300 000 рублей за расчетный период, уплачиваются плательщиком не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим расчетным периодом.
	Расчет транспортного налога делается в пользу налогоплательщика
	 


 

В 2017 году расчет коэффициента при исчислении транспортного налога, если транспортное средство поставлено или снято с учета, производиться в пользу владельца автотранспорта.
Месяц регистрации (снятия с регистрации) транспортного средства считается полным, если транспортное средство поставлено на учет до 15-го числа месяца включительно или снято с регистрации после 15-го числа.
Если регистрация транспортного средства произошла после 15-го числа месяца или оно снято с регистрации до 15-го числа включительно, этот месяц не учитывается при расчете коэффициента, и налог за него платить не нужно.
Это правило применяется и в случае угона транспортного средства. Если транспортное средство угнано до 15-го числа включительно, владелец не учитывает этот месяц при исчислении налога.
Напомним, что соответствующие изменения вступили в силу в 2016 году, тем самым отменив положение о том, что месяц регистрации транспортного средства, а также месяц снятия его с регистрации принимается за полный месяц.
	Получить доступ к Личному кабинету можно не посещая инспекцию
	 


 

Такая возможность появилась у пользователей Портала государственных услуг, получивших доступ к электронным сервисам ФНС России. Для этого им необходимо зарегистрировать на сайте www.gosuslugi.ru и получить электронную подпись. Пользователи портала госуслуг могут зайти в "Личный кабинет налогоплательщика" на сайте Федеральной налоговой службы налоговой по логину и паролю Портала госуслуг.
	Как записаться на приём в налоговую инспекцию в режиме «онлайн»
	 


 

Налогоплательщикам предоставлена возможность записаться на прием в налоговую инспекцию в режиме «онлайн» с помощью электронного сервиса «Онлайн-запись на прием в налоговый орган» на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru.
Данным интернет-сервисом могут воспользоваться физические, юридические лица и индивидуальные предприниматели по следующим вопросам:
•    прием и выдача документов, информирование;
•    урегулирование задолженности, банкротство;
•    государственная регистрация. Сведения из ЕГРЮЛ/ЕГРИП;
•    постановка/снятие с учета. Присвоение ИНН. Сведения из ЕГРН;
•    сверка расчетов;
•    налоговая  бухгалтерская отчетность, НДФЛ;
•    регистрация ККТ.
Чтобы записаться на прием в инспекцию в режиме «онлайн» налогоплательщику необходимо:
•     кликнуть по ссылке «Онлайн – запись на прием в инспекцию» на главной странице сайта ФНС России;
•    ознакомиться с условиями предоставления услуги и подтвердить своё согласие с данными условиями;
•    выбрать тип налогоплательщика: юридическое лицо, индивидуальный предприниматель или физическое лицо (обязательными для заполнения являются поля, отмеченные красной звездочкой);
•    выбрать регион и налоговую инспекцию (ТОРМ), в которой зарегистрирован налогоплательщик;
•    указать наименование услуги (подуслуги) из предлагаемого перечня;
•    с помощью календаря выбрать удобную для налогоплательщика дату и время приема в инспекции;
•    проверить правильность указанной информации, ввести символы, указанные на картинке, и подтвердить запись на обслуживание в налоговой инспекции.
Системой будет сформирован талон на обслуживание с указанием окна (кабинета) для приема налогоплательщика, который необходимо распечатать и сохранить PIN-код при обращении в инспекцию.
Указанный сервис «Онлайн-запись на прием в налоговый орган» позволяет заранее спланировать визит в налоговую инспекцию и свести к минимуму время ожидания налогоплательщика в очереди.
	Необходимо заявить в налоговый орган о своем праве на льготу по имущественным налогам
	 


 

Если  в 2016 году у граждан - собственников транспортных средств, квартир, домов, дач, земельных участков и другого имущества  возникли основания для освобождения  от уплаты имущественных налогов,  получения льготы, то в ближайшее время им необходимо заявить  о данных  льготах  в любую налоговую инспекцию.
Заявление об использовании налоговой льготы и документы, подтверждающие право на льготу,  можно принести  в налоговую инспекцию лично,  направить почтовым отправлением, или через сервис  «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» .
Своевременная подача такого заявления позволит учесть налоговым органам  эту информацию при исчислении  в 2017 году имущественных налогов за 2016 год и не потребует проведения дополнительных мероприятий по перерасчету. Рекомендуемая форма заявления о предоставлении льготы по имущественным налогам размещена в разделе «Физическим лицам» в рубрике «Я хочу оформить льготу по налогу»  на сайте ФНС России.
Уточнить перечень льгот по имущественным налогам можно с помощью электронного сервиса  ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».
	 

Расчет по страховым взносам считается непредставленным при наличии ошибочных и недостоверных данных
	 


 

Межрайонная ИФНС России № 4 по Тамбовской области обращает внимание плательщиков страховых взносов, что в случае если сведения о совокупной сумме страховых взносов на обязательное пенсионное страхование не соответствуют сведениям о сумме исчисленных страховых взносов по каждому застрахованному лицу за указанный период, а также указаны недостоверные персональные данные, идентифицирующие застрахованных физических лиц: ФИО, СНИЛС и ИНН при наличии расчет считается непредставленным.
При среднесписочной численности физических лиц, в пользу которых производятся выплаты, 25 и менее человек, расчет по страховым взносам может быть представлен как в бумажном, так и в электронном виде.
В целях подготовки расчета по страховым взносам можно воспользоваться программой для заполнения расчета, размещенной на сайте ФНС России в подразделе «Налогоплательщик ЮЛ» раздела «Программные средства».
Уважаемые плательщики страховых взносов! Информация о порядке исчисления и уплаты страховых взносов, о сроках представления расчета размещена на сайте ФНС России в разделе «Страховые взносы 2017», а также в сервисе «Информационные стенды» на стенде №1 «Организационно-распорядительная информация».
 

	Пояснения по декларации по НДС представляются только в электронной форме
	 


 

В соответствии с Федеральным законом от 01.05.2016 №130-ФЗ с 1 января 2017 года налогоплательщики, на которых Налоговым кодексом РФ возложена обязанность представлять налоговую декларацию по НДС в электронной форме, обязаны представлять пояснения, предусмотренные п.3 ст. 88 Налогового кодекса РФ, в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) через оператора электронного документооборота.
При этом, пояснения, представленные на бумажном носителе, не считаются представленными.
За непредставление (несвоевременное представление) вышеуказанных пояснений в налоговый орган в случае непредставления в установленный срок уточненной налоговой декларации, при отсутствии признаков налогового правонарушения, предусмотренного ст.126 Налогового кодекса РФ, в соответствии с п.1 ст.129.1 Налогового кодекса РФ предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере 5 000 рублей. Те же деяния, совершенны
