Информация о работе МБУ «Городское хозяйство»
                                          За 2016 год. 

Муниципальное бюджетное учреждение  «Городское хозяйство» осуществляет свою деятельность согласно, устава.

Целями создания Бюджетного учреждения является:

- деятельность по благоустройству и озеленению территории города в т. ч. по содержанию городских парков и скверов;
- обеспечение рационального использования охраны, защиты и воспроизводства городских лесов, расположенных в границах города;

- ремонтные работы в отношении автомобильных дорог местного значения в границах города и обеспечение  безопасности дорожного движения на них;

- осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья;

- осуществление мер по охране водных объектов, находящихся в собственности города Котовска;

- организация освещения улиц города;

- деятельность по сбору  и вывозу бытовых и промышленных отходов.

В штате состоят 96 человек, из них:  19 человек по сбору и вывозу ТБО.

Средняя зарплата  по учреждению составила 12,7 тыс. руб.. Финансовая деятельность городского хозяйства, осуществляется за счет бюджетных средств города и платных услуг, оказываемых по вывозу ТБО. Расход средств,  производится в соответствии с назначением статей экономической классификации. На финансирование мероприятий по благоустройству города в 2016 году предусмотрено 33,2 млн. руб.

За счет выделенных средств, в  2016 году, выполнены следующие работы:

-Уличная уборка  производится ежедневно на 297,2 тыс. кв.м территории города как зимой так и летом (уборка, погрузка и вывоз мусора, расчистка  улиц от снега, посыпка пескосоляной  смесью).На уборку улиц города в летнее время привлечено 20 человек на сезонные работы.

- Уход за зелеными насаждениями:

Спиливание аварийных и сухостойких деревьев, обрезка кустарников проводится по заявкам горожан, бюджетных учреждений на основании акта обследования. Спилено 339 шт, опилено 192 дерева. Высажены саженцы деревьев в количестве 350 шт. на  улицах города Свободы, Пионерской, Пр.Труда и в парке «Воинской славы).
Проведены работы по скашиванию газонов на площади около  200 тыс. кв. м.,  по стрижке кустарников протяженностью 2,5 км.(ул.9 Пятилетки, Набережная, Колхозная, ул.Котовского, парк Воинской славы).
Произвели высадку рассады цветов в цветниках и клумбах- 19 155 шт, общая площадь высаженной рассады составила 427 кв.м. 

В целях поддержания автомобильных дорог в надлежащем состоянии, организована бригада дорожных рабочих, которая занимается ямочным ремонтом дорог г. Котовска. Для выполнения дорожных работ имеются все необходимые материалы, инструменты и техника. Общая площадь отремонтированного дорожного покрытия составила около 2 950 кв.м.

Кроме этого проведены работы по восстановлению дорожного полотна согласно, заявок от организаций. По программе «Повышение безопасности дорожного движения в г. Котовске» было израсходовано 8 119,9тыс.руб. (приобретение асфальта, нанесение горизонтальной разметки, приобретение песко-соляной смеси, покраска бордюрного камня).

На оплату  уличного освещения направлено 2671,8 тыс.руб.

В целях экономии электроэнергии уличного освещения, производится замена старых светильников на новые более экономичные. 

Проведены  работы по устройству, ремонту сезонных деревянных переходов через р. Цна в южной и северной части города. 

Велись работы по подготовке мест проведения общегородских праздников (Новый год, Крещение, День Победы). Проведен ремонт и продолжается обслуживание  городского фонтана на площади.
Большая работа проведена по благоустройству городского пляжа в районе спасательной станции и Козьего луга (организация детского места купания, завоз песка, построение песочниц, лавочек для отдыха, обследование водолазами дна реки в местах купания, микробиологическое исследование почвы).
МБУ «Городское хозяйство» оказывает платные услуги:

- по опиловке  и спиливание аварийных деревьев;

-выделение транспортных средств и спецтехники для определенного вида     работ;  

-вывоз жидких бытовых отходов.

За   2016 год получено доходов, от данного вида деятельности, в сумме 645,0 тыс.руб. Кроме этого проведена  большая работа по подготовке оздоровительного детского лагеря «Костер» и «Лесной городок» к летнему периоду. 

МБУ «Городское хозяйство»  осуществляет деятельность  по вывозу твердых бытовых отходов и крупногабаритного мусора. Тарифы на оказание услуг по вывозу твердых бытовых отходов, устанавливаются администрацией города. Вывоз ТБО производят 8 автомобилей (Камаз-4ед., ГАЗ-4ед.).

В  2016 году дополнительно приобретены  10 шт. контейнеров. Оборудованы дополнительные контейнерные площадки по ул. Железнодорожная -4шт. 

За  2016 год начислено доходов =29020,1тыс.руб.

Собрано -28129,7 тыс. руб.  (0,96%).

Все доходы направлены на затраты необходимые для проведения рабочего процесса:

-оплата за утилизацию КГО И ТБО; 

-оплата за топливо;

-выплата зарплаты; 

-оплата налогов;

-оплата з\частей, масел, связи, тех. осмотра, ОСАГО и т.д.

 В 2016 году за счет средств ТБО в лизинг приобретен мусоровоз МК-4451-38 на шасси КАМАЗ 65115 на сумму 5 374,1тыс.руб. В 2016 году на регулярной основе проводился ремонт контейнеров, бункеров и контейнерных площадей. 

Директор

МБУ «Городское хозяйство»                                                  И.Ю.Незговоров
