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                                                                                                    ПРИЛОЖЕНИЕ №6
к муниципальной  программе
«Обеспечения безопасности населения 
Мичуринского района,
защите его жизненно важных интересов и
противодействие преступности
на 2014 - 2020 годы
ПОДПРОГРАММА

«Противодействие терроризму  и экстремизму в Мичуринском районе 
на 2014-2020 годы» 

Паспорт подпрограммы

	Ответственный исполнитель подпрограммы          
	Аппарат антитеррористической комиссии

	Соисполнители подпрограммы
	Отдел ГО, ЧС, ОБ, МП администрации района,    отдел образования  администрации района, отдел культуры, молодежной политики и спорта администрации района, Мичуринское районное муниципальное учреждение «Учреждение по содержанию и обслуживанию административных зданий, находящихся в муниципальной собственности Мичуринского района, (далее Учреждение),  межмуниципальный отдел   Министерства внутренних дел России «Мичуринский», редакция газеты «Наше слово», администрации сельсоветов, отдел УФСБ

	Цель подпрограммы
	Повышение защиты населения, объектов первоочередной антитеррористической защиты, расположенных на территории района, от террористической угрозы. 

	Задачи подпрограммы
	Основными задачами подпрограммы «О мерах по противодействию терроризму и экстремизму на 2014-2020 годы»  (далее — подпрограмма) являются: 

проведение пропагандистской работы, направленной на вскрытие сущности и разъяснение общественной опасности терроризма, предупреждение террористической деятельности, повышение бдительности;

повышение уровня межведомственного взаимодействия в профилактике терроризма и экстремизма;

совершенствование систем технической защиты потенциально  опасных объектов, мест массового пребывания людей и объектов жизнеобеспечения, находящихся в собственности или в ведении Мичуринского района

	Целевые показатели подпрограммы, их значения на последний год реализации
	количество публикаций в средствах массовой информации по антитеррористической и антиэкстремистской проблематике;

количество собраний граждан по предупреждению террористической деятельности и повышению бдительности;

количество проведенных циклов «круглых столов», семинаров по предупреждению террористической деятельности и повышению бдительности;

количество проведенных командно-штабных учений по отработке навыков взаимодействия сил и средств, привлекаемых к проведению контртеррористической операции, и минимизации последствий террористического акта;
количество муниципальных учреждений ежегодно оборудованных системой видеонаблюдения.

	Сроки реализации подпрограммы
	2014 - 2020 годы

первый этап - 2014 - 2015 годы;

второй этап - 2016 - 2020 годы

	Объем и источники финансирования подпрограммы
	Общий объем финансирования подпрограммы в 2014-2020 гг. за счет всех источников финансирования составит 3890,0 тыс. рублей, в том числе:

за счет средств местного бюджета 3890,0 тыс. рублей;

2014 год – 520,0 тысяч рублей;

2015 год – 520,0 тысяч рублей;

2016 год – 413,1 тысяч рублей;

2017 год – 560,0 тысяч рублей;

2018 год – 825,1 тысяч рублей;

2019 год – 460,0 тысяч рублей;

2020 год – 730,0 тысяч рублей.

Подпрограмма реализуется за счет средств муниципального бюджета. Порядок и объем финансирования затрат на мероприятия подпрограммы из других источников определяются на основании согласованных обязательств и полномочий в соответствии с действующим законодательством.

При формировании проектов муниципального  бюджета на 2014-2020 годы объемы средств, выделяемых на реализацию мероприятий подпрограммы,   уточняются с учетом возможностей      бюджета. 


1. Характеристика проблемы и обоснование ее решения программно-целевыми методами


Ранее реализованная районная целевая программа «О мерах по противодействию терроризму и экстремизму на 2012-2015 годы» (далее - Программа) разработана в соответствии с Федеральным законом от 06.03.2006  № 35-ФЗ "О противодействии терроризму", Указами Президента РФ от 15.02.2006 №116 "О мерах по противодействию терроризму" и от 13.09.2004 № 1167 "О неотложных мерах по повышению эффективности борьбы с терроризмом", протоколом оперативного совещания Совета Безопасности Российской Федерации от 26 мая 2007 года, протоколом заседания национального антитеррористического комитета от 05 июня 2007г. №8, с учетом анализа реализации районной целевой программы «О мерах по противодействию терроризму и экстремизму на 2009 – 2011 годы», с участием заинтересованных структурных подразделений администрации района, федеральных органов исполнительной власти, общественных организаций.
 
Реализация Подпрограммы позволила: не допустить совершения на территории района террористических акций и экстремистских проявлений; создать районную систему профилактических мер антитеррористической направленности;  укрепить техническую защищенность критически важных объектов и объектов с массовым пребыванием людей; повысить уровень подготовки сил, привлекаемых к нейтрализации  террористических актов. 


Необходимость принятия подпрограммы вызвана:

- наличием на территории района федеральной автомобильной трассы «Москва-Каспий», крупных железнодорожных станций в городе Мичуринске, через который проходит значительный поток транспорта и пассажиров, реально представляет потенциальную опасность перемещения террористических группировок и их отдельных членов, транзита оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, как на территорию района, так и в соседние регионы;

- наличием критически важных и потенциально опасных объектов (использования, хранения, транспортировки нефти и нефтепродуктов);

- наличием мест с массовым пребыванием людей (больница, школы, санаторий и др.), которые  могут быть избраны террористами в качестве объектов проведения террористических актов.


Правоохранительными органами Мичуринского района в 2011-2012 годах проделана серьезная работа по борьбе с террористической угрозой, накоплен достаточный опыт работы в новых социально-экономических условиях. Однако угроза совершения террористических актов остается.

Всё это требует принятия дополнительных превентивных мер, направленных на противодействие терроризму, прежде всего связанных с технической укреплённостью жизненно важных объектов и мест массового пребывания населения, обучением людей действиям в условиях чрезвычайного характера.

Реализация предложенных Подпрограммой мер позволит значительно расширить потенциал института профилактики терроризма в целом, повысить   эффективность деятельности органов, задействованных в сфере борьбы терроризмом, привлечь дополнительные финансовые ресурсы, усовершенствовать современную упреждающую систему противодействия терроризму в районе.

2. Основные цели и задачи Подпрограммы

Основной целью Подпрограммы является повышение защиты населения, объектов первоочередной антитеррористической защиты, расположенных на территории района, и государственных институтов от террористической угрозы. 

Подпрограмма рассчитана на 2014-2020 годы и предполагает решение следующих задач:

проведение пропагандистской работы, направленной на вскрытие сущности и разъяснение общественной опасности терроризма, предупреждение террористической деятельности, повышение бдительности;

повышение уровня межведомственного взаимодействия в профилактике терроризма;

совершенствование систем технической защиты потенциально опасных объектов, мест массового пребывания людей и объектов жизнеобеспечения, находящихся в собственности или в ведении Мичуринского района.

3.Система программных мероприятий

Информация о программных мероприятиях, необходимых для их реализации ресурсах, их источниках, сроков выполнения, с указанием заказчиков Подпрограммы, ответственных за реализацию, приведена в приложении 1.

4. Обоснование ресурсного обеспечения Подпрограммы

Общий объем финансирования подпрограммы в 2014-2020 гг. за счет всех источников финансирования составит 4028,2 тыс. рублей, в том числе:

за счет средств местного бюджета 4028,2 тыс. рублей (прогнозно).
Подпрограмма реализуется за счет средств муниципального бюджета. Порядок и объем финансирования затрат на мероприятия Подпрограммы из других источников определяются на основании согласованных обязательств и полномочий в соответствии с действующим законодательством.

При формировании проектов областных бюджетов на 2014-2020 годы объемы средств, выделяемых на реализацию мероприятий Подпрограммы,   уточняются с учетом возможностей муниципального бюджета.

5. Механизм реализации Подпрограммы

Распорядителем бюджетных средств является администрация района. Приобретение материальных средств осуществляется на основании Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд". Заинтересованные службы разрабатывают основные мероприятия по реализации Подпрограммы с указанием исполнителей и сроков проведения.


Общий контроль за выполнением Подпрограммы осуществляет администрация Мичуринского района, антитеррористическая комиссия района, которые уточняют показатели по программным мероприятиям, механизм реализации Подпрограммы и состав исполнителей. Организация работ по контролю за выполнением Подпрограммы возлагается на аппарат антитеррористической комиссии.


При отсутствии финансирования мероприятий Подпрограммы заказчик и исполнители вносят предложения об изменении сроков их реализации либо снятии их с контроля.

Участники Подпрограммы, ответственные за выполнение мероприятий, представляют в аппарат антитеррористической комиссии Мичуринского района информацию о ходе выполнения мероприятий программы по итогам квартала (нарастающим итогом с начала года) в срок до 5 числа месяца, следующего за отчетным периодом.
По результатам выполнения мероприятий Подпрограммы  участники Подпрограммы – ответственные за выполнение, представляют обобщенный доклад с оценкой эффективности ее реализации в аппарат антитеррористической комиссии района в срок до 20 января 2021 года.

 
Ход и результаты выполнения мероприятий Подпрограммы могут быть освещены в средствах массовой информации, рассмотрены на заседаниях антитеррористической комиссии района.
6. Оценка эффективности реализации Подпрограммы

Показатели и целевые индикаторы, отражающие степень достижения

цели и задач Подпрограммы приведены в приложении 1.
