Как рассчитать транспортный налог на дорогие автомобили

С 1 января 2014 года при исчислении транспортного налога в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 3 млн рублей установлены повышающие коэффициенты. Они определяются в зависимости от средней стоимости автомобиля и количества лет, прошедших с года его выпуска.

При этом порядок расчета средней стоимости транспортных средств определяет Минпромторг России. На своем официальном сайте в разделе «Документы» в подразделе «Перечни и реестры» ведомство обязано ежегодно до 1 марта размещать перечень легковых автомобилей средней стоимостью от 3 млн. рублей.

Исчисление суммы транспортного налога с учетом повышающего коэффициента начинается с года выпуска транспортного средства, указанного в его паспорте.

Так, например, самый низкий коэффициент 1,1 установлен в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 3 до 5 млн. рублей включительно, с выпуска которых прошло от двух до трех лет; самый высокий 3 - в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 15 млн. рублей, с года выпуска которых прошло не более 20 лет.

Указанные изменения вступили в силу с 1 января 2014 года. Таким образом, транспортный налог за 2014 год налоговые органы начислят гражданам в 2015 году, в течение которого собственники дорогостоящих легковых автомобилей получат налоговые уведомления на уплату транспортного налога с учетом повышающего коэффициента.
Предоставление имущественного вычета пенсионерам
Благодаря поправкам, вне​сенным в ст. 220 НК РФ Законом № 212-ФЗ, с 01.01.2014 перенести на предшествующие налоговые периоды остаток имущественного налогового вычета вправе все пен​сионеры, в том числе работающие. 

 При этом возможность такого переноса не ставится в зависимость от момента приобретения объекта недвижимого имущества либо мо​мента его оформления в собственность налогоплательщика.

 Данная позиция изложе​на в письме Минфина России от 17.04.2014 № 03-04-07/17776.
Таким образом, для переноса остатка имущественного налого​вого вычета на предшествующие налоговые периоды с 01.01.2014 должны быть соблюдены следую​щие условия:

· Налогоплательщик - физическое лицо должен получать пен​сию в соответствии с законода​тельством Российской Федера​ции;

· у налогоплательщика должно быть право на получение имуще​ственного налогового вычета;

· у налогоплательщика должны быть доходы, облагаемые по ставке 13%, в тех налоговых периодах, на которые переносится остаток нало​гового вычета.
Форма заявления о предоставлении налогоплательщиком адреса для направления документов
Приказом ФНС России № ММВ-7-14/306@ от 29.05.2014 утверждена форма заявления (№ 1А) о предоставлении налогоплательщиком - индивидуальным предпринимателем, нотариусом, занимающимся частной практикой, адвокатом, учредившим адвокатский кабинет, физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, налоговому органу адреса для направления по почте документов, которые используются налоговыми органами при реализации своих полномочий в отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах. Начало действия документа с  27.07.2014 года.

 Указанная форма № 1А может применяться как при составлении заявления о предоставлении адреса, так и об отказе от использования предоставленного адреса. В заявлении о предоставлении адреса можно определить, в течение какого периода времени по нему следует направлять документы.

Заявление по установленной форме налогоплательщик может подать в налоговый орган лично или через представителя.

