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Пояснительная записка

к проекту решения пятьдесят первой сессии Котовского городского Совета

народных депутатов пятого созыва «О согласовании перечня имущества, предполагаемого к безвозмездной передаче из государственной собственности Тамбовской области в муниципальную собственность городского округа - город Котовск Тамбовской области”, представленному администрацией города
В администрацию города поступило письмо от Комитета по управлению имуществом Тамбовской области от 25.04.2013 №05-04/2983 с просьбой принять в муниципальную собственность из государственной собственности Тамбовской области 2 гаража, являющихся собственностью Тамбовской области.
В соответствии со статьёй 4 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Котовска, утверждённым решением Котовского городского Совета народных депутатов от 28.04.2008 №542 Котовский городской Совет народных депутатов дает согласие на передачу государственного имущества в муниципальную собственность.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.06.2006 № 374 установлен перечень документов, необходимых для принятия решения о передаче имущества из государственной собственности в муниципальную собственность.
На основании изложенного, администрация города просит Котовский городской Совет народных депутатов принять предлагаемый к рассмотрению проект решения.

Приложение:
Копия письма Комитета по управлению имуществом Тамбовской области от 25.04.2013 №05-04/2983 – на 1 листе в 1экземпляре.
Заместитель председателя комитета                                           О.Н. Зямзина
